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PRIMORSKI DNEVNIK je začel izhajati v Trstu 13. maja 1945, njegov predhodnik PARTIZANSKI DNEVNIK pa 26. novembra 1943 v vasi Zakriž nad Cerknim, razmnožen na oiklostil. Od 5. do 17. septembra 1944 se je tiskal v tiskarni «Doberdob» 
v Govcu pri Gorenji Trebuši, od 18. septembra 1944 do 1. maja 1945 v tiskarni «Slovenija» pod Vojskim pri Idriji, do 8. maja 1945 pa v osvobojenem Trstu, kjer je izšla zadnja številka. Bil je edini tiskani partizanski DNEVNIK v zasužnjeni Evropi.

IZREDNO ŽIVAHNA POLITIČNA DEJAVNOST V ITALIJI

Ostra debata med strankami 
o političnih perspektivah

Poročilo Berlinguerja na seji CK KPI - Začetek liberal
nega kongresa - Danes zasedanje vsedržavnega sveta KD

Glede notranjega političnega in 
gospodarskega položaja je Berlin-
guer začrtal «program nacionalne 

onove in sanacije» Družbeni in 
razvoj je zašel v krizo 

Je dejal Berlinguer — za tak
Politični

P lozaj pa je kriva predvsem KD, 
ni sposobna prenovitvenih izbir, 

a nesposobnost je dosegla svoj 
ir,S6k ,.s Poetiko «centralnosti», ki 
j vodi Andreotti jeva vlada V Ita- 

i® demokracija vzdržala na- 
: , *n težke preizkušnje samo po 
^asiugi delavskega in ljudskega gi- 

nja ter komunistične partije. Za 
emostitev krize je potrebno so- 

kt,„?* * * * v.ar?ie vseh ljudskih in demo- 
li.t^h sil in predvsem treh ve- 
I-niv? komponent ljudskega gibanja: 
]R?»čne, sociaistične in kato- 
.- Ke' Tako sodelovanje se delno 
rliU^reSniČuie’ k°t dokazujejo sin- 
v ^ en°tnost ter enotni nastopi 

nojih za mir in proti fašizmu, 
sedanja vlada je po Berlinguer- 

Jevem mnenju pravo nasprotje te- 
sa, kar bi država potrebovala, ker 
"e nudi nikakršnih perspektiv, ker 

o more in noče rešiti nooenega 
on kočljivih nacionalnih vprašanj. 
Zato je treba čim prej strmuglavi- 

. to vlado ter se premikati v sme- 
ja «vlade demokratičnega preokre- 
a*. kakršno je predlagal zadnji 
ongres KPI. V kratkoročni per- 
Pektivi pa je treba spremeniti 

Politično usmeritev ter ustvariti 
, ado, ki bi bila zaprta na desni 

®r bi omogočala konstruktiven dia- 
g med vsemi demokratičnimi si- 

T*1 ter med oblastjo in velikimi 
delavskimi organizacijami. Berlin- 
suer je ponovil, da bi KPI vodila
do take vlade «drugačno opozici

ji niti ne nasprotuje obno-jo*.
vitvi dialoga med KD in PSI ali 

topu socialistov v vlado, vendar 
nr, mnenia' da to ne sme pomeniti 
P novitve preteklih izkušenj, pač
Val m°ra temeli'ti na novih osno- 
- . O Berlinguer ievem poročilu 
,.le razvila debata, ki se bo na

daljevala tudi jutri.
I( rugi važni dogodek dneva je bil, 

®t smo že omenili, začetek kongre- 
,PLI v Rimu. Tajnik Bignardi 

^ lmel uvodno poročilo, ki ga je 
veliki meri posvetil napakam leve- 

a Centra, ki so po njegovem krive 
kri20. v katero je Italija zabre- 

Edini izhod iz krize je po nje

govem okrepitev sedanje vlade, ki
jo označuje prisotnost liberalne stran
ke. Politika sedanje vlade, politika 
«centralnosti* — je dejal Bignardi — 
se navdihuje ob zgodovinskem cen- 
trizmu ter je njegova prikrojena ver
zija. Tajnik PLI je nato govoril o 
volilnih izidih maja 1972, vendar se 
ni spustil v analizo vzrokov liberal
nega poraza. Ugotovil je le, da si 
je centrižem zagotovil sicer pičlo 
večino, pri tem pa napadel demokr- 
ščansko levico, ki da «sabotira novo 
politično ravnovesje*. Za Bignardija 
je edina alternativa sedanji vladi 
sklicanje predčasnih volitev.

Zelo ostro je Bignardi polemiziral 
s PSI, češ da ni razumela razlike 
med socializmom in komunizmom, da 
ni sposobna reševati problemov druž
be, da je brez teoretske baze in brez 
političnega programa itd. Zaradi tega 
je po mnenju liberalnega tajnika ne
mogoče misliti na vstop socialistov
v vladno večino. Zavrnil je tudi ta
ko imenovano «petstransko» vlado, 
kot tudi enobarvno demokrščansko

RIM, 7. — Berlinguetjevo poročilo na zasedanju CK KPI, odprtje 
kongresa PLI in priprave za jutrišnjo sejo vsedržavnega sveta KD so 
9lavni dogodki današnjega politično zelo razgibanega dneva.

Tajnik KPI Berlinguer je na seji 
v zelo izčrpnem poročilu podal 

sliko mednarodnega dogajanja ter 
orisal naloge komunistov tako na 
Mednarodni ravni kot v vsedržav- 
neM merilu. Začel je z analizo po- 
Mena in nauka, ki izhaja iz velike 
zmage vietnamskega ljudstva nad 
ameriškim imperializmom ter ugo- 
to-vii, da so morali Američani pre
kiniti vojno, umakniti čete ter se 
°bvezati, da se ne bodo več vmeša
vali v notranje, zadeve Vietnama.
Vietnamu so bile priznane temeljne 
nacionalne pravice, zmaga vietnam
skega ljudstva pa pomeni tudi .zma
go socialističnega tabora, svetovne
ga komunističnega in revolucionar- 
n.®ga gibanja ter vseh naprednih 
sn. ^Boj vietnamskega ljudstva pa 
Se še ni zaključil, je dejal Berlin
guer, ki je zahteval, naj Italija di
plomatsko prizna Severni Vietnam 

naj naveže tudi stike z južno- 
Vletnamsko revolucionarno vlado.

Tajnik KPI je ugotovil, da so 
se ob priliki vietnamske vojne po
kazala resna nesoglasja v medna
rodnem delavskem gibanju in med 
socialističnimi državami, predvsem 
*ned Sovjetsko zvezo in Kitajsko.
Ipjub temu pa so vse socialistične 
uržave nudile veliko pomoč viet
namskemu ljudstvu ter vsaj v tem 
uresničile določeno konvergenco.
Toda pokazalo se je. da so ločitve 
v socialističnem taboru negativen 
laktor za celotno svetovno stvar
nost in da jih je creba zato premo
stiti. Italijanski komunisti so za 
pokrito primerjanje stališč ter se 
12ogibajo vsakršnih obsodb

Berlinguer je v svojem poročilu 
nadalje poudaril, da so se medna
rodni pogoji močno spremenili s 
koncem hladne vojne, s priznanjem 
vzhodne Nemčije m meja, ki so 
^sie iz druge svetovne vojne, ter 
2 vstopom Kitajske v OZN. To ust
varja pogoje za nove mednarodne 
odnose na osnovi načel miroljub
nega sožitja. V tej zvezi je tajnik 
KPI poudaril potrebo po koreniti 
spremembi usmeritve italijanske zu
nanje politike v smislu popolne na
cionalne neodvisnosti Italije v ok
viru mirne, demokratične in neod
visne Evrope v perspektivi postop
no premostitve nasprotujočih si vo
jaških blokov do njihove odprave.
Tudi glede EGS se je Berlinguer 
zavzel za njeno spremembo v 
demokratičnem smislu, tako da bi 
lahko odigrala pozitivno vlogo na 
Poti miroljubne koeksistence Ko
munisti — je dejal Berlinguer — 
sp borijo za tako zahodno Evropo, 
ki naj ne bo niti protisovjetska niti 
Protiameriška, pač pa ki naj bi 
znala odigrati vlogo prijateljstva 
ln sodelovanja s SZ in z ZDA ter 
z državami v razvoju in vsemi drža
vami sveta.

vlado, če KD namerava spremeniti 
sedanjo politično smer in zapustiti 
«eentralnost», je dejal Bignardi, po
tem so potrebne nove volitve, da bi 
se sami volivci izrekli o tem vpra 
šanju.

Nekateri predstavniki drugih 
strank, ki so prisostvovali kongre
su, so že komentirali Bignardijevo 
poročilo. Za tajnika PSDI Orlandi- 
ja je bilo poročilo preveč «ex ca- 
thedra* ter se ni poglobilo v ve
like družbene, probleme, ki so na 
dnevnem redu. Za socialista Quer- 
cija je poročilo pokazalo, da PLI 
daleč zaostaja za drugimi evrop
skimi liberalnimi strankami ter da 
predstavlja , najbolj konservativni 
del italijanske družbe. Za komuni
sta Perno ni Bignardijevo poročile 
prineslo nobenih novih elementov, 
za republikanca Giorgia La Malfo 
pa je v poročilu manjkala analiza 
vzrokov propada levega centra.

S poročilom tajnika Forlanija se 
bo jutri začelo zasedanje vsedr
žavnega sveta KD. Zvedelo se je, 
da bo Forlani predlagal, naj bi 
demokrščanski kongres bil v Rimu 
od 19. do 23. maja.

Z UVODNIM GOVOROM PREDSEDNIKA SAZU JOSIPA VIDMARJA

V Ljubljani slovesna podelitev 
letošnjih Prešernovih nagrad

v

Med nagrajenci tudi tržaška rojaka skladatelj Danilo Švara in pevec Danilo Merlak

(Od našega dopisnika)
LJUBLJANA, 7. — Nocoj ob 19. 

uri se je v veliki dvorani Sloven
ske filharmonije v Ljubljani zače
la osrednja proslava Prešernovega 
dne, slovenskega kulturnega praz
nika. Proslave so se izmed vidnih 
političnih osebnosti udeležili pred
sednik republiške skupščine Sergej 
Kraigher, predsednik izvršnega sve
ta Andrej Marinc, člana predsed
stva SFRJ Mitja Ribičič in Marko 
Buic, predsednik Socialistične zveze 
Slovenije Janez Vipotnik in drugi.

Slavnostni govor ob Prešernovem 
prazniku je imel predsednik Slo
venske akademije znanosti in umet
nosti Josip Vidmar, ki je v uvodu 
poudaril, da pada današnja pro
slava Prešernovega dne v obdobje 
važnih dogajanj v Sloveniji in Ju
goslaviji, ki jih navdaja težnja do
seči kar največ jasne zavesti, kaj 
smo. Kultura je bila vselej in je 
tudi danes vodnica ali vsaj sprem
ljevalka narodovega življenja, za
to mora tudi ona doseči v sebi no
tranje razčiščenje in razjasniti svo
jo pravo naravo, in družbo, v ka
teri deluje, osvestiti. Mesto kulture 
v družbi in odnos družbe do kul
ture pa po besedah Josipa Vid
marja določa najvišji medij kultu

re — svoboda. Tudi v nesvobodi 
so nastajale velike umetnine, o 
čemer priča zgodovina naše umet
nosti od Prešerna do Cankarja, to
da treba je zavreči lažne predsta
ve o svobodi, ki so danes vidne 
v Evropi in tudi pri nas, je po
udaril Josip Vidmar, in obsodil po
jave lažne umetnosti, ki nastaja 
pod krinko tako imenovane abso
lutne svobode. Umetnost je predra
gocena stvar, je dejal, da bi jo 
smeli dovoliti izkoriščati za dolo
čene namene. Bistvo in namen u- 
metnosti in svobode v njej je v 
uresničevanju stremljenja človeka 
po višji, popolnejši obliki življenja. 
Človek teži k razumnemu svetu, ki 
bo vreden človeka, temu cilju so 
namenjene vse njegove žiahtne mo
či. Umetnost ga spremlja pri teh 
prizadevanjih zdaj kot napoved, 
zdaj kot kritika, zdaj kot tolmač. 
V nas gradi slutnjo novega člove
ka in njeno delo je veliko, kot je 
veliko delo družbenih preobrazb. 
Zato smo dolžni spoštovati in ce
niti umetnost na vseh njenih stop
njah, kajti ni mogoče počlovečenje 
človeka brez umetnosti. Našo pra
vo umetnost bomo zato gradili sa
mo na tradicijah Prešerna, Cankar
ja, Župančiča, je sklenil svoj go-
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ANDREOTTI JE POROČAL O SMERNICAH GOSPODARSKEGA NAČRTA ZA LETO 1973

Triurno srečanje med vlado in predstavniki 
sindikalne federacije CGIL, CISL in UIL

Sindikalne organizacije bodo odgovorile v prihodnjih dneh, 
ko bodo preučile tudi petletni načrt za gospodarski razvoj

RIM, 7. — Danes je bilo triurno 
srečanje med ministrskim predsed
nikom Andreottijem in predstavni
ki sindikalne federacije CGIL, 
CISL. UIL. Andreotti je predložil 
sindikalnim predstavnikom glavne 
smernice gospodarskega programa 
za leto 1973. Vlado so zastopali 
minister za proračun Taviani, za 
industrijo Ferri, za delo Coppo 
ter zakladni minister Malagodi. 
Bili so prisotni tudi glavni tajnik 
CGIL Lama z zveznimi tajniki Bo- 
nijem, Verzellijem, Bonaccinijem 
in Schedo. Za CISL so bili prisotni 
Storti, Scalia, Macario in Reggio, 
za UIL pa glavni tajnik Vanni ter 
Rossi, Simoncini in Berteletti.

Ob koncu je generalni tajnik UIL 
Vanni izjavil novinarjem, da so 
sindikalni predstavniki povedali 
ministrskemu predsedniku svoje 
mnenje o vsebini pisma, ki jim 
ga je poslal pred dnevi. S tem v 
zvezi je Vanni dodal, da je rekel, 
da mu nikakor ni ugajal ton pred
vsem prvega dela omenjenega 
pisma.

Vannijeve izjave je potrdil tudi 
Lama, ki je dejal, da so tudi pred
stavniki CGIL izrazili iste pomis
leke.

Kar zadeva načrt za leto 1973, 
ki ga je pripravila vlada, so sin
dikalni predstavniki izjavili, da te
melji v glavnem na fiskalizaciji 
socialnih dajatev, ki naj bi bile 
spodbuda za posamezna podjetja. 
Načrt je treba še proučiti in ga

oceniti v zvezi z javnimi stroški, j sko razbitje pogajanj s strani delo- 
investicijami in tekočimi stroški j dajalcev hudo provokacijo, ki sodi
ter glede na politiko cen in za
sebnih ter družbenih potrošenj. 
Sindikalne organizacije bodo oce
nile načrt v prihodnjih dneh, ker 
ga je za sedaj nemogoče povezati 
s splošnim načrtom za gospodarski 
razvoj, katerega še niso imeli na 
vpogled. Na vsak način je izjavil 
Vanni, naj nihče ne misli, da bi 
sindikalne organizacije lahko spre
jele fiskalizacijo kot plačilo bre
men, ki izhajajo iz obnovitve de
lovnih pogodb. Tudi tajnik CISL 
Storti je rekel, da bodo odgovorili 
vladi v prihodnjih dneh, ko bodo 
lahko proučili petletni načrt za 
gospodarski razvoj.

Priprave na petkovo
kovinarjev

MILAN, 7. — S sprevodom, ki je 
šel skozi mestno središče, se je za
ključila manifestacija, ki jo je pri
redila milanska federacija kovinar
jev, da bi zahtevali čimprejšnjo ob
novitev vsedržavne delovne pogodbe 
svoje kategorije.

V zvezi s pripravami na vsedržav
no sindikalno manifestacijo, ki bo v 
petek, 9. februarja v Rimu, sta se 
danes sestali delegaciji ACLI in zve
ze kovinarjev. V sporočilu, ki sta ga 
obe organizaciji objavili po sestan
ku, je rečeno, da pomeni enostran-
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PRIPRAVLJALNI POGOVORI MED ZRV IN SfllGONCl

ZASTOJ V PARIZU
PARIZ, 7. — Kaže, da se bodo 

posvetovanja v Parizu, ki naj bi 
pripravila konferenco na «visoki 
ravni» med Saigonci in ZRV, ne
koliko zavlekla. Danes je bilo dru
go srečanje, med katerim so go
vorili o nekaterih proceduralnih 
vprašanjih, ki so jih načeli že na 
prejšnji seji. Zelo verjetno je, da 
so tudi danes dosegli nekatera 
skupna stališča. Na dnevnem redu 
je še vedno vprašanje prisotnosti 
zunanje ministrice ZRV Thi Bin- 
hove na pogovorih, ki bodo v Sai- 
gonu. Njen namestnik na sedanjih 
pariških razgovorih Ba Thi je iz
javil, da je Thi Binhova sicer pri
pravljena odpotovati v Saigon, da 
pa zahteva določena jamstva gle
de sprejema in pogojev, v kate
rih bo lahko delala. Kaže, da ji 
južnovietnamske oblasti predsedni
ka Thieuja teh zagotovil še niso 
dale.

Posebni Nixonov svetovalec Kis- 
singer bo dopotoval jutri opoldne 
v Bangkok, od koder bo odletel v 
Hanoi, kjer bo na uradnem obisku 
od 9. do 13. februarja. Obiskal bo 
tudi druge prestolnice azijskega ju
govzhoda, kjer se bo posvetoval 
s tamkajšnjimi ameriškimi velepo
slaniki. Nato bo odpotoval v Pe
king, kjer se bo zadržal od 15. do 
19. t.m. Preden je odpotoval iz 
VVashingtona je Kissinger imel kraj

ši pogovor s predsednikom Nixo- 
nom.

Po današnjem zasedanju štiri- 
stranske vojaške komisije v opori
šču Tan Son Nhutu, pri Saigonu 
je glasnik severnovietnamske dele
gacije izjavil, da niso še dosegli 
nikakršnega sporazuma glede umi
ka ameriških oboroženih sil iz Viet
nama in izročitve njihovih oporišč. 
Zastoj v zvezi s tem vprašanjem 
pa ne bo vplival na osvoboditev 
ameriških vojnih ujetnikov. Hanoj- 
skj glasnik je dal razumeti, da 
bodo severni Vietnamci osvobodili 
prvo skupino ujetnikov že ta teden.

Na današnji seji so se domenili, 
da bodo imeli časnikarji prost do
stop do glasnikov posameznih de
legacij, vključno sevemovietnam- 
skega in glasnika ZRV. Kot znano 
so Thieujeve oblasti delale novi
narjem dokajšnje težave.

BEOGRAD. 7. — V Beogradu se 
je danes končalo dvodnevno posve
tovanje o izvajanju ustavnih spre
memb 21., 22. in 23. to je tako 
imenovanih delavskih amandmajev, 
katerega se je udeležilo okrog 430 
delovnih organizacij družbeno po
litičnih in družbenih organizacij in 
strokovnjakov iz vseh krajev Jugo
slavije. Razprave se je udeležilo 
63 udeležencev sestanka.

v gospodarski in politični okvir dr
žave, ki ju označujejo okrepitev škva- 
dristične dejavnosti.

Dosežen sporazum 
za kemike ENI

RIM, 7. — Potem ko se je mi
nister za delo Coppo v preteklih 
dneh sestal s sindikalnimi pred
stavniki kemičnih delavcev ENI ter 
s predstavniki podjetja, so danes 
zjutraj končno podpisali novo de
lovno pogodbo, ki predvideva po
polno normativno enakost med de
lavci in uradniki ter strogo spošto
vanje 40-urnega tedenskega delov
nika. Podaljšali so tudi dopuste 
ter povišali plače za 18 tisoč lir 
mesečno. Nova delovna pogodba 
predvideva tudi zboljšanje nekate
rih sindikalnih pravic, delovnega 
okolja itd.

Sadatov odposlanec 
prispel v Moskvo

MOSKVA, 7. — Danes je dospel 
v Moskvo na dvodnevne pogovore 
s sovjetskimi voditelji Mohamed 
Hafez Ismail, svetovalec egiptov
skega predsednika Sadata za vpra
šanja državne varnosti. Ismail, ki 
prinaša Sadatovo poslanico Brež- 
njevu, je imel kmalu po prihodu 
dolg razgovor z zunanjim mini
strom Gromikom, s katerim je raz
pravljal — kot poroča agencija 
TASS — o številnih aspektih bliž- 
njevzhodne krize. Po nekaterih ve
steh sta Ismail in Gromiko govorila 
predvsem o pričakovani ameriški 
pobudi za sporazum o odprtju Su
eškega prekopa.

Dr. Vratuša v Kairu
KAIRO, 7. — V Kairu so se da

nes dopoldne pričeli egiptovsko - 
jugoslovanski razgovori o medna
rodnih gospodarskih vprašanjih, o 
pripravah za sestanek neuvrščenih 
na vrhu, ki bo letos v Alžiru, in o 
trojnem gospodarskem sodelovanju 
Egipt - Jugoslavija - Indija. V za
četku današnjih razgovorov sta pod
predsednika vlade in voditelja obeh 
delegacij dr. Anton Vratuša in dr. 
Mohamed Abdala Marziban prika
zala poglede svojih vlad o ključ
nih vprašanjih večstranskega go
spodarskega sodelovanja in o osnov
nih gospodarskih vprašanjih današ
njega sveta, posebno držav v raz
voju. Zatem so izmenjali misli o 
pobudah in ukrepih za uresničenje 
sklepov sestanka ministrov neuvr
ščenih držav v Georgestownu in 
tretjega zasedanja UNCTAD. Pri 
proučevanju vprašanj trojnega go
spodarskega sodelovanja (Egipt - 
Jugoslavija - Indija) je bilo ugo
tovljeno, da so bili doseženi za
četni rezultati, da pa so še mno
ge možnosti za razširitev tega so
delovanja. O teh možnostih bodo 
razpravljali verjetno marca na se

stanku zastopnikov treh držav v 
Novem Delhiju.

Po današnjih razgovorih je dr. 
Vratuša obiskal podpredsednika 
vlade in notranjega ministra Mam- 
duha Salerna.

BEJRUT, 7. — Italijanski zunanji 
minister Medici je po zaključku 
obiska v Saudovi Arabiji dospel v 
Bejrut na pogovore z libanonskimi 
voditelji.

0TTAWA, 7. — Kanadska vlada 
je danes formalno priznala Sever
ni Vietnam. Za sedaj ni v pro
gramu izmenjava veleposlanikov.

vor predsednik Slovenske akademi
je znanosti in umetnosti.

Zatem pa se je začela podelitev 
Prešernovih nagrad in nagrad Pre
šernovega sklada, po podelitvi pa 
slavnostni koncert. Po koncertu je 
predsednik skupščine SR Slovenije 
Sergej Kraigher priredil v skup
ščinskih prostorih sprejem za na
grajene umetnike in za druge ugled
ne goste.

Letos sta biii podeljeni dve Pre
šernovi nagradi. Prešernovo nagra
do je dobil pisatelj Lojze Kovačič 
za pripovedno delo «Sporočila v 
spanju — resničnost*. Lojze Kova
čič je s pripovedjo Sporočila v spa
nju in resničnost ustvaril delo, ki 
pomeni slovstveno sintezo in do
gnanje vseh tistih snovnih, slogov
nih, pripovednih in izpovednih kva
litet, ki so iz avtorjevega več kot 
25-letnega pisateljevanja slovenski 
kulturni javnosti že dobro znane. 
Kovačičeva pripoved se uvršča med 
najtehtnejše dosežke sodobne slo
venske pripovedne literature.

Prešernovo nagrado za življenj
sko skladateljsko delo je prejel dr. 
Danilo Švara, s čigar imenom in 
umetniško osebnostjo je slovenska 
glasba tesno povezana že več ka
kor štiri desetletja. Skladateljsko 
delo pa je samo eno, vendar naj
važnejša stran njegove razgibane 
glasbene dejavnosti. Težišče Švaro- 
vih kompozicijskih snovanj je pred
vsem v njegovih operah, vendar 
je veš čas svojega ustvarjanja z 
uspehom posegal tudi na druga 
skladateljska področja. Tehnična u- 
glajenost, odmerjena gradnja in za
nimiva invencija so nemara pogla
vitne oblike Švarovega kompozicij
skega opusa, ki je nedvomno dra
gocen prispevek slovenski glasbi 
in njenemu razvoju.

Ob letošnjem Prešernovem dnevu 
so bile podeljene tudi nagrade Pre
šernovega sklada. Dobili so jih: i- 
gralec Boris Cavazza za vlogi v 
Molierovi improvizaciji v Ver
saillesu* ter «Scapinovih zvijačah*, 
pisatelj Primož Kozak za knjigo 
«Peter Klepec v Ameriki*, akadem
ska slikarka Metka Kraševec za 
razstavo v ljubljanski Mali galeri
ji 1972, akademski slikar Vladimir 
Lakovič za svoj slikarski opus, ar
hitekt Saša Maechtig za sistem ki
oskov K 67, pevec Danilo Merlak 
za vlogo Steline v Suchonovi operi 
«Vrtinec», režiser Dušan Povh za 
kratka filma «Dve koračnici* in 
«Nova maša*, režiserka Rosanda 
Sajko za režije radijskih iger, pes
nik Tomaž Šalamun za pesniško 
zbirko «Bela Itaka* in skladatelj 
Dane Škerl za Četrto simfonijo.

DRAGO KOŠMRLJ

PREŠERNOVE PROSLAVE 
V SLOVENIJI

(Od našega dopisnika)
LJUBLJANA, 7. —• Slovenski kul

turni praznik 8. februarja so nad
vse slovesno proslavili po vsej 
Sloveniji. Tako bo v kranjski obči
ni od danes pa vse do 16. februar
ja vrsta prireditev v Prešernovem 
gledališču pa so odprli teden slo
venske drame. Nocoj, na predve
čer obletnice pesnikove smrti, pa 
so počastili njegov spomin na 
grobu v Prešernovem gaju. Za tem 
so v muzeju odprli razstavo, ki 
bo predstavila 23 prešernoslovcev 
in njihova dela. V Škofji Loki pa 
bo jutri zvečer v galeriji na loškem 
gradu slovesnost, na kateri bodo 
izročili letošnje Prešernove nagra
de gorenjskih občin.

Tudi v Šaleški, Mislinjski in Me
žiški dolini bodo številne priredit
ve. V domu kulture Velenje je bi
la nocoj osrednja slovesnost s ce
lovečernim programom. V Slovenj 
Gradcu se je predstavila mladin
ska kulturna skupina s programom 
posvečenem Prešernu in našemu 
kulturnemu prazniku Na Ravnah na 
Koroškem so v prostorih študijske 
knjižnice odprli razstavo Prešerno
vih del in slovenskih pesniških 
zbirk. V Mežiški dolini pa je bilo 
nocoj že tradicionalno srečanje pev
skih zborov «od Pliberka do Tra- 
berka*, na katerem so nastopili 
tudi zamejski pevci iz Pliberka in i 
Globasnice. V vseh osnovnih šolah |

in krajevnih skupnostih v Slovenski 
Bistrici so s priložnostnimi prire
ditvami počastili slovenski kulturni 
praznik. Med najpomembnejšimi pri
reditvami pa bo jutri zvečer sve
čana proslava z naslovom Prešer
novim prijateljem.

Osrednja proslava na Jesenicah 
je bila v dvorani delavskega doma, 
kjer so člani niške «Svobode» in 
kulturno - umetniškega kluba «To- 
ne Čufar* pripravili glasbeno lite
rarni večer.

Tudi Bela krajina se je dobro 
pripravila na praznovanje sloven
skega kulturnega praznika. Števil
ne prireditve bodo v Metliki 
Črnomlju, Semiču, Vinici in še v 
nekaterih drugih krajih. Osrednja 
slovesnost bo v Črnomlju, ko bo 
jutri slavnostna seja temeljne kul
turne skupnosti.

Poleg drugih prireditev bodo v 
Domžalah jutri proslavili sloven
ski kulturni praznik z odprtjem 
nove osnovne šole.

Radovljiška kulturna skupina in 
občinska konferenca socialistične 
zveze pa bosta v soboto na Bledu 
pripravili v počastitev slovenskega 
kulturnega praznika koroški večer. 
Pripravljajo ga vsako leto ob tem 
prazniku, s čimer v radovljiški ob
čini pokažejo tudi hkrati solidar
nost z zamejskimi Slovenci.

D. K.

Prešernova
aktualnost

Ze večkrat, ob vsakem nasto
pu naših pevskih zborov, se 
mi je ponujalo vprašanje, za
kaj naši ljudje s takim navdu
šenjem poslušajo Prešernovo 
Zdravljico in zakaj se jim 
spontano odpre aplavz prav na 
začetku zadnje kitice. Je to 

- mogoče zaradi napeva, ki za- 
dobi prav na tem mestu him
nične značilnosti? Ali je iz
ključno zaradi besedila, ico pe
snik vzklika vsem narodom, ki 
hrepene dočakat dan, da ko
der sonce hodi, prepir iz sve
ta bo pregnan, da rojak, prost 
bo vsak, ne vrag, le sosed bo 
mejak? Ali pa je zaradi obo
jega, ker je skladatelj začutil 
prav v teh besedah jedro Zdrav
ljice in mu prilagodil svojo 
glasbeno misel?

A naj bo že zaradi česar ko
li, resnica je, da je prav ta 
del Zdravljice zapisan v ute
meljitvi, s katero je 1. februar
ja 1945 predsedstvo Slovenske
ga narodnoosvobodilnega sve
ta proglasilo osmi februar, dan 
Prešernove smrti, za kulturni 
praznik slovenskega naroda, in 
z odlokom naročilo vsem slo
venskim šolam vseh stopenj, 
gledališčem, radiu, prosvetnim 
organizacijam in ustanovam, 
založništvom, književnikom in 
likovnikom, naj počastijo ta 
dan z javnimi kulturnimi pri
reditvami, za zaslužno kultur
no - prosvetno delo pa je u- 
stanovilo Prešernovo nagrado, 
ki se podeljuje vsako leto v 
tem času.

(tPrešeren je osrednje žarišče 
in temelj naše kulture, zato 
postani obletnica njegove smr
ti naš kulturni narodni praz
nik. Njegova kulturna dedišči
na je po svoji politični in ob
čečloveški vsebini tudi temelj 
in jedro načel in ciljev naše 
narodnoosvobodilne borbe Sle
herni pravi Slovenec dobiva 
moč za neenako borbo iz Pre
šernove besede, ki mu je tudi 
vera v končno zmago in ure
sničenje velikih misli o Slo
vanstvu in lepši bodočnosti 
vseh svobodoljubnih narodova.

Tako je zapisano v uteme
ljitvi odloka SNOS, in danes, 
28 let kasneje, je povsem o- 
čitno, kako njegovih sestavljav
cev ni vodil le imperativ ča
sa, ko je bila velika zmaga na 
obzorju, pač pa neminljivost 
Prešernovih besed, ki ohranja
jo za vsak čas, dokler bo ži
vel človeški rod, svojo aktual
nost.

Zato torej tisti spontani a-
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Na seji centralnega komiteja 
KPI, ki se bo zaključila danes, je
tajnik Berlinguer podal poročilo 
o mednarodnem in notranjem po
ložaju ter predvsem poudaril po
trebo po spremembi politične 
usmeritve v državi s strmoglav
ljenjem Andreottijeve vlade. Na 
liberalnem kongresu v Rimu pa 
je tajnik Bignardi v svojem u- 
vodnem poročilu trdil, da je se
danja vlada brez alternativ ter da 
bi v primeru njenega padca mo
rali sklicati predčasne volitve. 
Stališče vodstva KD o političnem 
trenutku pa bo podal danes na 
zasedanju vsedržavnega sveta taj
nik KD Forlani.

J
Hi

Ministrski predsednik Andreot
ti je v Rimu sprejel predstavnike 
sindikalne zveze CGIL, CISL in 
UIL, katerim je poročal o smer
nicah načrta za gospodarski raz
voj 1973.

V Ljubljani so včeraj podelili 
Prešernove nagrade in nagrade iz 
Prešernovega sklada. Med nagra
jenci sta tudi tržaška rojaka skla

datelj Danilo Švara, ki je prejel 
največje priznanje in pa pevec 
Danilo Merlak. Prisotni so bili 
poleg najvišjih predstavnikov po
litičnega in kulturnega življenja 
Slovenije, tudi predstavniki za
mejskih Slovencev.

Malo po polnoči so fašistični 
atentatorji polili z vnetljivo te
kočino in zažgali vrata sedeža 
sindikata upokojencev CGIL v Ul. 
Pondares. Vrata so popolnoma 
zgorela, prav tako del imovine 
in oglasna deska sindikata. Na 
kraj atentata so prihiteli gasilci, 
karabinjerji in policija, vendar so 
atentatorji že izginili v temi.

plavž naših ljudi na začetku 
zadnje kitice napeva Zdravlji
ce! Zato, ker jo je Prešeren 
zapel tudi za naš čas, ker se 
z njeno aktualnostjo soočamo 
vsak dan, dan za dnevom, kot 
člani človeškega občestva, kot 
Slovenci in tu za mejo še kot 
manjšinski Slovenci. Pa spet 
ne samo zato, ker se z njo 
soočamo, temveč v prvi vrsti 
zato, ker jo čutimo, ker jo 
nosimo v svoji zavesti, ker 
nam vsakdanje življenje potr
juje, da nam ne bo bolje, do
kler prepir iz sveta ne bo pre
gnan, dokler ne bo prost vsak 
naš rojak in dokler sosed - 
prijatelj ne bo naš mejak.

Prav nam še posebej! Kajti 
če so se Prešernove preroške 
besede za največji del sloven
skega naroda že uresničile, če 
si največji del slovenskega na
roda sam «prost voli vero in 
postave», potem to za nas še 
ne velja, velja pa prav gotovo, 
da nam bo lažje, če bomo so
sedje s prijatelji in če nam 
bodo v prijateljskem sožitju 
ustvarjeni pogoji, da bo prost 
vsak naš rojak. Prost v širo
kem smislu besede, predvsem 
pa prost nevarnosti, da se ne 
bi mogel ohraniti in razvijati 
v svojem polnem narodnem 
življenju, prosi nevarnosti, da 
se ne bi mogel posluževati 
svojega jezika, svoje naravne 
pravice do enakosti in enako
pravnosti, vzgoje in rasti v 
narodnem duhu. uživati svoje 
že ustvarjene kulturne dobrine 
in ustvarjati nove; prost ne
varnosti, da na svojih, sto in 
stoletja s krvjo in potom po- 
jenih tleh, ne bi mogel biti 
več sam gospodar.

Res je. Prešernov dan je slo
venski kulturni praznik, toda 
kakšen praznik kulture naj bi 
bil, če ga ne bi pojmovali, tu 
pri nas še toliko bolj, kot 
nujo nenehnega osveščanja in 
boja za našo eksistenco, za 
naše pravice, za prijateljstvo 
in spoštovanje naše narodnost
ne skupnosti? Kakšen praznik 
slovenske kulture naj bi bil, 
če bi morali ugotoviti, da vse
ga tega nismo več sposobni, da 
smo sposobni kvečjemu še po
navljanja Prešernovih besed, 
ne pa obnavljanja njegovega 
duha za našo rabo? In kako 
sodbo bi si ustvarjali o nas 
sosedje - prijatelji, ki smo jim 
prav ob koncu preteklega leta 
ponudili našega Prešerna, nje
govo najžlahtnejšo pesnitev, 
Krst pri Savici, v njihovem 
jeziku, ko bi videli, da v nas 
samih ni več tiste vere, o ka
teri poje poet in da ni več 
ves, da v nas «strahljivca v 
celem ni imel števili?»

In kakšna bi bila v tem pri
meru naša bodočnost?

Biti zvest Prešernu, pomeni 
biti zvest njegovemu duhu, bi
ti zvest samemu sebi, svoje
mu rodu, biti zvest politični 
in občečloveški vsebini njego
ve nesmrtne dediščine. V tej 
zvestobi naj izzvenijo naše pro
slave in v tej zvestobi mora 
teči naše življenje in delo.

JOŽE KOREN
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IZ TRSTA ODPOTUJE V RIM 220 DELAVCEV

Vzporedno z rimsko manifestacijo 
jutri 24-urna stavka kovinarjev

Na enotno kovinarsko manifestacijo odpotujejo tudi predstavniki osta- 
lih delavskih strok - Razčlenjene prekinitve dela v tržaških tovarnah

Nadaljujejo se mrzlične priprave 
po vseh tovarnah, od koder bodo 
delegati stavkajočih kovinarjev od
potovali s posebnim vlakom v Rim 
na vsedržavno demonstracijo vseh 
italijanskih delavcev. Namen te de
monstracije je, kot znano, izvesti 
ustrezen pritisk na vlado in delo
dajalce, da bi čimprej podpisali no
vo delovno pogodbo, vlada pa pri
znala enake pogoje, glede na po
stavljene zahteve, delavcem v dr
žavnih in poldržavnih podjetjih. Po
leg sindikalnih zahtev postavlja naj
močnejša delavska kategorija tudi 
zahteve socialnega značaja. Refor
me, posebno še reforma zdravstva, 
šolstva in stanovanjske ureditve, 
so namreč v ospredju tega boja 
prav v tolikšni meri kot vprašanje 
polne zaposlitve in razvoja zaosta
lih področij na italijanskem Jugu.

V okviru teh priprav so v trža
ških tovarnah določili 220 delav
cev, ki bodo na demonstraciji za
stopali tržaške kovinarje. Tem se 
bodo na postaji, v četrtek zvečer, 
ko bo odrinil posebni vlak. pridru
žili še delegati drugih kategorij, ki 
nameravajo s svojo prisotnostjo iz
raziti splošno solidarnost z bojem 
kovinarske stroke. Med njimi bodo 
predstavniki zidarjev šolnikov, de
lavcev kemične industrije elektro
tehnične stroke in drugi.

Nadaljuje se nabirka denarnih 
sredstev za kritje potnih stroškov 
demonstrantov, h kateri so prispe
vali tudi občinski odbori demokra
tičnih občin na tržaškem, študent
je in zasebniki. Zveza kovinarskih 
delavcev pa je za petek, ko bo 
v Rimu vsedržavna demonstracija, 
napovedala 24-urno stavko v vseh 
industrijskih obratih Na dan, ko 
bo boj kovinarjev dosegel svoj vi
šek, bo v naši pokrajini zamrla 
industrijska proizvodnja, kar bo še 
okrepilo tudi neposredni pritisk na 
delodajalce in državo, ki je v Tr
stu lastnica velike večine industrij
skih obratov.

Zapisali smo, da se boj kovinar

jev zaostruje. Da je to res, doka
zujejo tudi razčlenjene prekinitve 
dela, ki se iz dneva v dan ponav
ljajo skoraj v vseh podjetjih, več
jih in manjših. Navadno napovedo 
te prekinitve dela, za uro ali dve, 
delavski sveti brez poprejšnjega ob
vestila, zato je tisk o teh preki
nitvah slabo informiran. Za vče
rajšnji dan smo izvedeli, da so 
prekinili delo v ladjedelnici in ar
zenalu «Sv. Marka*, škedenjski je
klarni «Italsider», tovarni «Stabili- 
menti meccanici triestini», elektron
ski tovarni «Telettra» v industrijski 
coni - v Žavljah in drugih manjših 
podjetjih.

V INDUSTRIJSKI CONI V ŽAVLJAH
SH 1 •• • Iti ]lobiskali 
sodobno tovarno «Telettra»

Predsednik tržaške trgovinske 
zbornice Caidassi, predsednik Neod
visne ustanove za industrijsko co
no v žavljah Sacerdoti, ravnatelj 
ustanove Verzegnassi in predsed
nik tržaškega središča za produk
tivnost Padoa so si ogledali obra
te družbe «Telettra» v industrijski 
coni. Goste je sprejel ravnatelj 
obrata Rutter, ki jim je podrobne
je prikazal razvojni program druž
be in proizvodni postopek v obra
tih. «Telettra» proizvaja naprave 
za telekomunikacije ter se pri tem 
poslužuje zlasti zenske delovne 
sile.

Pri družbi je v službi tudi več 
strokovnjakov, ki so se izšolali na 
tržaški univerzi in na raznih sred
njih šolah z našega področja. «Te- 
lettra» ugodno vpliva tudi na trža
ško trgovino, saj nabavlja v Trstu 
dober del surovin in polizdelkov, 
ki jih potrebuje za izdelovanje 
elektrokomunikacijskih naprav.

Ob odhodu so gostje čestitali ing. 
Rutteru za dosežene uspehe. Na 
nedavnem občnem zboru delničar
jev družbe, katere glavnica znaša
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MALO PRED ENO URO PO POLNOČI

FAŠISTIČNI ATENTAT 
NA SINDIKALNI SEDEŽ

Vrata sedeža sindikata upokojencev CGiL so 
oblili z vnetljivo tekočino in jih zažgali

Fašistični atentatorji so se sinoči 
malo po polnoči znesli nad sedežem 
sindikalne organizacije CGIL v Ul. 
Pondares štev. 8. Vrata sindikata u- 
pokojencev so polili z lahko vnetlji
vo tekočino in nato podtaknili ogenj.

Nevarnosti se je prva zavedla Pina 
Tomaselli, ki stanuje v istem poslop
ju. Ko je odprla vrata svojega sta
novanja se je na hodniku že valil 
gost črn dim. Tomasellijeva je naj
prej odprla okno svojega stanovanja 
in nato zbudila sosede ter poklicala 
gasilce in policijo.

Gasilci so v kratkem pogasili o- 
genj. Zgorela so vrata sindikata upo
kojencev, del imovine in oglasna 
deska. Materialna škoda na srečo ni 
velika, atentat pa bi lahko terjal tu
di precejšnje število žrtev, če To- 
masellijeva ne bi pravočasno zaslu
tila nevarnosti.

Vprašanje je, kako so atentatorji 
prišli v poslopje. Vhodna vrata so 
vedno zaprta in stanovalec, ki je pr
vi pritekel v vhodno vežo trdi, da je 
našel zaprte duri. Možnosti sta dve: 
ali so imeli fašisti ključ vhodnih 
vrat ali so pozvonili kakemu stano
valcu, ki jim je odprl vrata. Klju
čavnica je namreč nedotaknjena in 
tudi na vratih ni znakov o poskusu 
vdora s silo.

Današnji atentat je zaključni člen 
verige nasilnih dejanj proti sedežu 
CGIL. V zadnjih časih so fašisti več
krat razbili steklene table ob vhodu 
in šipe vhodnih vrat. Zato so sindi
kalisti zahtevali od policijskih agen
tov naj varujejo poslopje. Patrulje 
so ponoči večkrat zavozile na ulico 
Pondares in atentatorji so verjetno 
izrabili presledek med dvema obho
doma.

Propagandni teden 
za higieno zob in ust

Na vseh osnovnih šolah naše de
žele bodo prve dni aprila opravili 
posebno propagandno kampanjo za 
higieno ust in zobovja. Pobudo za 
kampanjo je dalo deželno odbor- 
ništvo za zdravstvo v sodelovanju 
z odborništvom za šolstvo.

Podtajnik Simonacci 
sprejel predstavnike 
tržaške luke

Podtajnik na ministrstvu za trgo
vinsko mornarico Simonacci je v 
Rimu ponovno sprejel predstavnike 
tržaške luke, in sicer predsednika 
Franzila, ravnatelja Colauttija in 
luškega načelnika Cittadinija. Pred
stavniki pristanišča so mu predoči- 
li sklepe posvetovalnega odbora za 
produktivnost, ki deluje v sldopu 
luke v zvezi z napovedanimi po
viški nekaterih tarif. O poviških bo 
sklepal upravni svet luške ustanove 
na seji, ki bo jutri. 9. februarja. 
Podtajnik je v tej zvezi dejal, da

se ministrstvo za trgovinsko mor
narico pravkar ukvarja z načrtom 
za preureditev poslovnega pravilni
ka italijanskih luk, pri čemer bo 
upoštevalo tako vlogo tržaškega pri
stanišča kot povezovalnega člena za 
blagovni promet med Srednjo Evro
po in čezmorjem in finančne potrebe 
luške ustanove. Ministrstvo za trgo
vinsko mornarico in ministrstvo za 
javna dela bosta poleg tega skup
no obravnavali vprašanje dograditve 
že začetih javnih del v tržaškem 
pristanišču.

250 milijonov lir, je bil sprejet 
sklep o tem, da družba preneha 
poslovati kot samostojna tvorba in 
da se združi z večjo družbo «Telet- 
tra - Laboratori di Telefonia Elet- 
tronica e Radio SpA» iz Milana, 
katere glavnica znaša 2 milijardi 
lir. Tržaški obrat «Telettra» dobav
lja elektrokomunikacijske naprave 
tudi jugoslovanskemu tržišču.

Učiteljski tečaj 
Z današnjim dnem se nadaljuje 

tečaj za učiteljski natečaj kot pri
prava za ustne izpite. Predavanja 
bodo,, kakor prejšnja, v Gregor
čičevi dvorani od 16. do 19. ure.

Tajništvo Sindikata 
slovenske šole 

v Trstu

Seja izvršnega
odbora SKGZ

Izvršni odbor SKGZ je na svoji 
zadnji seji potrdil sestavo svojih 
komisij za tisk. kulturo, doraščajo- 
čo mladino ter za mladino in šport, 
kot so jih predložili načelniki komi
sij. Komisiji za šolstvo in gospodar
stvo bosta formirani v najkrajšem 
času. Izvršni odbor je nato razprav
ljal o delu in pristojnostih komi
sij in referatov ter jim naročil, 
da morajo v 14 dneh izdelati svoje 
programe in takoj pristopiti k delu.

V drugi točki dnevnega reda je 
10 razpravljal o prihodnjih deželnih 
volitvah in poveril skupini izveden
cev za deželna vprašanja, da pri
pravi in preuči potrebno gradivo za 
izdelavo stališča.

10 je končno razpravljal še o 
nekaterih tekočih vprašanjih. Dra
žil je svoje zadovoljstvo, da sta 
ugledna zamejskega javna in pro
svetna delavca dr. Hlavaty iz Trsta 
in dir. Bednarik iz Gorice bila 
nagrajena z zlatim odličjem Zveze 
Svobod v Ljubljani, posluša! je 
poročilo o dogovoru za skupno Pre
šernovo proslavo v Kulturnem do
mu ter z veseljem pozdravil sklep 
Zavarovalnice goveje živine v Ba
zovici, da vstopi v Slovensko kultur
no - gospodarsko zvezo.

................................................................................

NA VČERAJŠNJI SEJI IZVRŠNEGA ODBORA

RAZDELITEV FUNKCIJ 
V NOVEM VODSTVU PSI

Prihodnji teden se prično kongresi sekcij KD
Sinoči se je sestal izvršni odbor 

PSI, ki je razdelil funkcije. Na
mestnik tajnika Mislei je tako spre
jel tudi zadolžitev, da se ukvarja 
z gospodarskimi vprašanji, Giuricin 
je odgovoren za propagando in tisk, 
Malutta je odgovoren za organiza
cijo, Giacchetti pa za krajevne 
uprave.

Na sinočnji seji so tudi razpravlja
li o komisijah in so izdelali vrsto 
predlogov, ki bodo na dnevnem re
du seje pokrajinskega odbora PSI, 
ki se bo sestal v kratkem in v ka
terem so zastopane vse struje PSI. 
V bistvu gre za predlog vodstva 
PSI, da se doseže v izvržnem odbo
ru in v komisijah določeno ravno
vesje med strujami in sodelovanje 
vseh struj. Sedaj je namreč v iz
vršnem odboru samo devet članov, 
ki predstavljajo struji presenza in 
levica ter dva neodvisna, kot pred
stavnik notranje opozicije Pa je za
stopnik struje «avtanomia», ni pa 
še zastopnikov struje «riscossa». ki 
so mnenja, da sta samo dva ponu- 
dena predstavnika premalo v odno
su na številčno moč, ki jo v stranki 
struja predstavlja.

S spremembami v vodstvu PSI 
prihajajo ponovno v ospredje poli
tična vprašanja na našem področju, 
kar tudi odraža priprave za pomla
danske volitve v deželni svet. V 
tej zvezi so tudi vedno bolj živahne 
priprave za pokrajinski kongres KD, 
ki bo 17. in 18. marca. Kongresi 
sekcije se bodo pričeli prihodnji te
den in to na osnovi resolucij, ki 
jih bo predložilo šest struj, v ka
tere je razdeljena tržaška krščan-

javno posvetovanje na temo «Nuj- 
nost izvajanja stanovanjskega za
kona štev. 865». Posvetovanje orga
nizirajo SFI - CGIL, SAUFI-CISL, 
SIUF - UIL iz Trsta, tržaški odsek 
vsedržavne zveze zadrug in «As- 
sociazione per il diritto alla casa», 
prav tako iz Trsta. Predvidenim po
ročilom bo sledila javna razprava.

Poročilo o seji izvršnega 
odbora Slov. skupnosti

Izvršni odbor Slovenske skupno
sti je na svoji včerajšnji redni seji 
z velikim zadovoljstvom podčrtal 
dejstvo, da je bila 3. februarja v 
tržaškem občinskem svetu spreje
ta resolucija, ki jo je njen sveto
valec dr. Rafko Dolhar predložil 
na prvi seji novoizvoljenega trža
škega občinskega sveta.

Resolucija, ki poziva vlado in par
lament, naj čimprej izvedeta z 
ustreznimi instrumenti ustavna do
ločila italijanske republike za ce
lotno izvajanje državljanskih in 
demokratičnih pravic državljanov 
slovenske manjšine, je nov uspeh 
v boju za naše narodnostne pra
vice. Izvršni odbor z zadovoljstvom 
jemlje na znanje dejstvo, da so 
za resolucijo glasovale vse stranke, 
ki so zastopane v tržaškem občin
skem svetu, razen misovske, ki 
je tako še enkrat ostala osamlje
na v svojih preživelih težnjah.

Izvršni odbor izraža upanje, da 
bo ta resolucija, ki je prva tovrst
na resolucija, ki jo je osvojil trža

ška demokracija. Te struje so na- j ški občinski svet, dosegla cilje, ki
slednje: morotejd. base, forze nuo- 
ve, fanfanjjevci, oolombovci in do- 
rotejci. Po dosedaj znanih predvi
devanjih najbrž na kongresu KD ne 
bo prišlo do bistvenih sprememb 
odnosa sil.

V kinodvorani «Vittorio Veneto» 
bo v nedeljo, 11. februarja ob 9.30

si jih je Slovenska skupnost za
stavila, ko jo je vložila preko svo
jega zastopnika v občinskem svetu, 
dr. Rafka Dolharja.

DRUGE VESTI 
NA ŠESTI STRANI

SLOVENSKA PROSVETNA ZVEZA in SLOVENSKA PROSVETA

prir ejata

OSREDNJO
PREŠERNOVO PROSLAVO

ob slovenskem kulturnem prazniku

v nedeljo, 11. februarja 1973 ob 17.00 v Kulturnem domu v Trstu

Slavnostni govornik bo pisatelj IVAN POTRČ.

Sodelujejo:

Stalno slovensko gledališče z recitacijami Prešernovih poezij.
Slovensko amatersko gledališče s Prešernovo avtobiografijo. 
Tekst je pripravil Marko Kravos, glasbeno opremo Janko Ban.
Radijski oder z odlomkom Simčičeve drame «Krst pri Savici*.
Moški pevski zbor «Tabor» z Opčin pod vodstvom Cvetka 
Grgiča.

Nagrajena
tržaška
rojaka

Danilo Švara

Danilo Merlak

Naša ožja, v Ljubljani živeča 
in delujoča rojaka, skladatelj in 
dirigent dr. Danilo Švara, po 
rodu iz Ricmanj, ter operni pe
vec Danilo Merlak po rodu iz 
Skednja, sta včeraj ob slovenskem 
kulturnem prazniku v Ljubljani, 
prejela visoki priznanji za svoje 
umetniško delo. Dr. Danilo Švara 
je prejel Prešernovo nagrado, 
Danilo Merlak pa nagrade Pre
šernovega sklada. Poročilo o vče
rajšnji slovesnosti in o uteme
ljitvi nagrad obema nagrajence
ma, objavljamo na prvi strani.

Uglednima rojakoma in sloven
skima kulturnima delavcema, 
iskreno čestitamo v imenu za
mejskih Slovencev, predvsem pa 
v imenu Ricmanjcev in škedenj- 
cev.

SLOVENSKI DIJAŠKI DOM
v Trstu Ul. Ginnastica 72 ali 
Čampo S. Luigi 4 priredi v 
soboto, 10. februarja 1973 ob 
17. uri Prešernovo proslavo.

Vljudno vabljeni!

Predavanja 
KMEČKE ZVEZE 
o zaščiti pred tetanusom
DANES, 8. t. m., ob 19.30 

v dvorani občinske kopalnice v 
Repnu (tudi za Col in Ferne
tiče).

Predaval bo dr. BORUT SPA
CAL ob predvajanju filma.

Vabimo kmete in vse domači
ne, da se udeležijo predavanja.

Tajništvo Kmečke zveze

Prosveta
Kultnmi krožek Devin - štivan in

pevski zbor «Fantje izpod Grmade* 
priredita v soboto, 10. februarja v 
društvenih prostorih v Devinu z za
četkom ob 20. uri kulturni večer s 
sledečim programom: Nastop pevske
ga zbora Fantje izpod Grmade*, na
stop dekliškega zbora iz Devina, re
citacije, odlomek Cankarjevega dela 
«Moje življenje* in pesmi raznih na
ših pesnikov, predavanje Stanka Kos- 
mine o temi «Slovenska mati, njen 
pomen in njega naloga*. Večer bo 
zaključil nastop folklornega ansambla 
c Kraški cvet* iz Nabrežine.

Prosvetno društvo Slovenec iz Bor
šta vabi na Prešernovo proslavo, ki 
bo dne 10. t.m. ob 20.30 v Srenjski 
hiši.

Izleti
SPDT priredi v nedeljo, 11. fe

bruarja ob priliki smučarskih teča
jev izlet v žabnice in Trbiž. Vpi
sovanje v Ul. Geppa št. 9.

SPDT priredi v nedeljo, 11. fe
bruarja drugi zimski izlet po Kra
su. Odhod z avtobusom v Trstu 
iz Ul. Beccaria ob 9.10, s Proseka 
ob 9.30. Zbirališče v Nabrežini na 
trgu pred cerkvijo, markacija št. 
10 ob 10. uri. Hoje skupno 3 ure 
(Nabrežina - šempolaj - Slivno 
Nabrežina).

ŠD POLET priredi v nedeljo, 11. 
februarja, smučarski izlet v Trbiž in 
k Sv. Antonu. Vpisovanje v trgovi
ni čevljev Malalan, Proseška ulica 
št. 18 na Opčinah, tel. 212-136.

Kolesarski klub ADRIA iz Lonjer- 
ja priredi 18. februarja izlet v 
Kranjsko goro. Vpisovanje v Lonjer- 
ju pri Radivoju Pečarju.
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VČERAJ PREDPOLDNE V UL. GENOVA ŠT. 11

Krvav roparski napad treh zlikovcev 
v trgovini jestvin v središču mesta

Z nožem ustrahovali in ranili lastnika trgovine, ki je v samoobrambi razbil 
enemu napadalcu steklenico na glavi - Uspešna akcija policije in orožni
kov, ki so roparje, jugoslovanske državljane, v nekaj urah spravili za zapahe

V mali trgovinici z jestvinami v 
Ul. Genova 11, ki gleda na celo 
vrsto stojnic s sadjem in zelenjavo 
na Ponterošu, so včeraj precej 
pred popoldanskim počitkom pove
sili kovinske rebrače. Tudi vzduš
je pred trgovinico je bilo nekam

Jovo Lazič, pri katerem so po are
taciji našli nož in naropani denar

nenavadno. Na pločniku so se dol
go zadrževale skupinice ljudi in 
vneto razpravljale o nečem. Mar
sikdo in predvsem gospodinje, ki 
prihajajo semkaj po običajnih na
kupih, se je radovedno ustavil in 
prisluhnil razburjenim razgovorom.

«Starega Carmela so hoteli oro
pati. Revež je sedaj v bolnišnici*, 
je dejal eden.

«Z dolgim nožem so ga mahnili 
čez obraz. Najbrž bo izgubil oko*, 
je pridal drugi.

«Enega roparja pa je le lopnil 
po glavi. Steklenico mu je razbil 
na butici*.

«Koliko pa jih je bilo?*
«Dva sta bila. Jugoslovana naj

brž*.
«Ne, ne, trije so bili. Carmelo 

sam je to povedal, preden ga je 
policija odpeljala v bolnišnico*.

Na ulici so dolgo govorili o vsem 
tem. Glas je v kratkem zajel ves 
predel kot se to vselej dogaja ob 
takih nenavadnih trenutkih, in vsi 
so z zgražanjem obsojali podlo na
silje, ki stalno narašča, kot so vsi 
ugotavljali.

Včerajšnji rop v trgovini jestvin 
v Ul. Genova je poleg ogorčenja 
in gneva prebivalstva mestnega 
predela okrog Ponteroša izzval tu
di pravo mobilizacijo policijskih in 
orožniških sil. Po prvi vesti o ropu 
se je sprožil pravcati množični lov 
na moža.

Sicer pa naj spregovorijo dogod
ki sami. Nekaj minut čez poldva- 
najsto uro je 64-letni Carmelo Boc- 
cassin, po rodu iz Pirana, lastnik 
omenjene trgovinice z jestvinami 
v Ul. Genova, stregel priletni na-

mu takoj izroči ves denar, ki ga 
ima v blagajni. Medtem sta se 
ostala dva pajdaša postavila k 
vratom, jih rahlo zaprla in gle-

(Nadaljevanje na 6. strani)

Mali oglasi
DAMSKI ŠIVILJSKI MODNI salon 

išče vajenke. Telefonirati v delov
nem času na št. 24-312.

Izleti z AUR0R0
Potovalni urad «AURORA» Ul. 

Cicerone 4, telefon 29-243, pri
redi v letošnji pomladi nasled
nje izlete:

Od 17. do 19. marca izlet na 
Mali Lošinj. Cena 15.000 lir.

18. in 19. marca izlet na Krk. 
Cena 9.500 lir.

18. in 19. marca izlet v Kranj
sko goro. Cena 11.000 lir.

Od 21. do 23. aprila izlet na 
Rab. Cena 18.500 lir.

Od 21. do 25. aprila izlet v 
Beograd in na Djerdap. Cena 
39.000 lir.

Od 21. do 23. aprila izlet na 
Mali Lošinj. Cena 19.000 lir.

KRZNA
SUPER ELEGANTNI MODEU 

VIŠJA KAKOVOST 
VELIK PRIHRANEK

PELLICCERIA CERVO
TRST TEL. 796-301
Viale XX Settembre št. 16/UI

Bojko Vujnovič, ki so ga orožniki pri
jeli na mejnem prehodu pri škofijah

kupovalki, ko so v trgovinico sto
pili trije mladeniči dvomljivega vi
deza in zaprosili za malo morta
dele*. Nakupovalka je medtem od
šla in za njo so za trenutek sto
pili iz trgovine tudi trije mlade
niči. Boccassin je tako ostal sam. 
Tudi svojega 17-letnega vajenca 
Vita Gaglianija je malo prej po
slal iz trgovine v sosednjo ulico, 
kamor je ponesel nekaj blaga.

Trije mladeniči so se takoj vr
nili in že na prvi pogled je bilo 
očitno, da prihajajo tokrat s po
vsem drugačnimi nameni, kajti 
eden od mladeničev je v roki vihtel 
dolg nož in se nevarno približeval 
lastniku trgovine z zahtevo naj

Predpust s klobasami, 
zeljem, krofi, ni dovolj: 
so še valčki in polke 
NA NOVIH PLOŠČAH!

stEReo

ZLATI ZVOKI

bratje AVSENIK

PESEM DOLINE

STALNO SLOVENSKO 
GLEDALIŠČE V TRSTU

Kulturni dom

FERDINAND RAIMUND

KRALJ GORA 
IN LJUDOMRZNIK

Romantična igra s petjem in 
plesom v dveh delih

Prevod BORUT TREKMAN 
Scena ing. NIKO MATUL 
Kostumi ALENKA BARTLOVA 
Glasba URBAN KODER
Korepetitor IGNACIJ OTA
Režija MIRAN HERZOG 
Razpored predstav glej pod rub
riko ^Gledališča*.

SLOVENSKA 
PROSVETNA ZVEZA

vabi na ogled razstave

SODOBNE
SLOVENSKE

GRAFIKE
Otvoritev bo v soboto, 10. t.m., 

ob 18. uri v Kulturnem domu.

AMATERSKI ODER 
PROSEK — KONTOVEL

V soboto, 10. februarja 1973 
ob 21. uri v Prosvetnem domu 
na Proseku

BRANISLAV NUSIČ

EMANCIPIRANE ŽENE
Veseloigra v treh dejanjih

Vabljeni!

Razna obvestila
Glasbena matica — Trst. V četr

tek, 22. februarja 1973 bo v prosto
rih, Ul. R. Manna 29/III ob 20. uri 
v prvem sklicanju in ob 20.30 v 
drugem sklicanju redni občni zbor 
Glasbene matice s sledečim dnev
nim redom:

1. Otvoritev:
2. Prečitanje poročil;
3. Diskusija;
4. Poročilo nadzornega odbora;
5. Volitve;
6. Razno.

Včeraj-danes
Danes, ČETRTEK, 8. februarja

JANEZ
Sonce vzide ob 7.18 in zatone ob 

17.21 — Dolžina dneva 10.03 — Luna 
vzide ob 9.06 in zatone ob 23.34.

Jutri, PETEK, 9. februarja 
POLONA

Vreme včeraj: najvišja temperatu
ra 9,2 stopinje, najnižja 6,9, ob 19. 
uri 7,4 stopinje, zračni pritisk 1019 
ustaljen, brez vetra, vlaga 92 odst., 
nebo pooblačeno, megla, morje mir
no, temperatura morja 8.3 stopinje.

ROJSTVA IN SMRTI
Dne 7. februarja 1973 se je v 

Trstu rodilo 10 otrok, umrlo 6 oseb.
UMRLI SO: 59-letna Sonja Hro

vatin por. Čok, 67-letni Davide Avo- 
ledo, 92-letna Ana Umek vd. Ce- 
bulec, 72-letna Anna Vuerich vd. 
Galli, 18-letni Marino Cemeka, 60- 
letna Marcella Giraldi por. Pesčhitz.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 13. do 16. ure) 

AlfEsculapio, Ul. Roma 15; INAM 
- Al Cammello, Drevored XX. sep
tembra 4; Alla Maddalena, Istrska 
ulica 35; Chiari - Crotti, Ul. Tor S. 
Piero 2.

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 19.30 do 8.30)

Busolini, Ul. Revoltella 41; Pizzul- 
Cignola, Korzo Italia 14; PrendtJ, 
Ul. T. Vercellio 24; Serravallo, Ul. 
Cavana 1.

Ob nedeljah in praznikih so od 8.30 
do 19.30 dežurne vse lekarne dnevne 
in nočne izmene.

Prispevki
Anton Berginc daruje 1000 lir za 

Kettejev doprsni kip.
Namesto cvetja na grob pok. Mira 

Petarosa daruje Mario Ota (Mižo) 
z družino 2.500 lir za PD «F. Pre
šeren* iz Boljunca.

Gledališča
KULTURNI DOM
Jutri, 9. februarja ob 17. uri Fer

dinand Raimund «Kralj gora in ljudo
mrznik* za abonma red I; v so
boto, 10. februarja ob 20.30 za izven.

Prodaja vstopnic ob delavnikih od 
12. do 14. ure ter eno uro pred pri
četkom predstav, ob nedeljah in praz
nikih eno uro pred pričetkom pred
stav pri blagajni Kulturnega doma, 
tel. št. 734-265.

VERDI
Danes, 8. t. m. ob 20.30 za red A v 

parterju in ložah ter za red C na 
galerijah prva predstava Bellinijeve 
opere «Norma». Dirigent Carlo Fran
ci. Režija Beppe de Tomasi. Orke
ster in zbor gledališča Verdi. V na
slovni vlogi nastopa Cristina Deute- 
kom, poleg nje pa še Bianca Casorf, 
Luigi Roni, Giorgio Caselato Lamber- 
ti, Marisa Zotti, Raimondo Botte- 
ghelli. Orkester in zbor gledališča 
Verdi.

Pri blagajni gledališča (tel. 31-948) 
se nadaljuje prodaja vstopnic.

POLITEAMA ROSSETTI
Pri centralni blagajni v Pasaži 

Protti so na razpolago vstopnice za 
«Galilejevo življenje* Bertolta Brech
ta s Tinom Buazzellijem v glavni 
vlogi. Prva predstava bo danes ob 
20.30. Skupina bo delo ponovila de
setkrat.

AVDITORIJ
Danes, ob 20.30 Christopher Hanmp- 

ton: «11 filantropo*.

Kino
Capella Underground 19.00 — -21.00 

«Top of the Pops*. Rolling Stones, 
Jimi Hendrbt. Barvni film.

Nazionale 16.00—22.15 «11 richiamo 
della foresta*. Carlton Heston. Po 
romanu Jacka Londona. Barvni 
film za vse.

Fenice 15.30—22.15 «1 nuovi centu
rioni*. George C. Scott, Stacy 
Keach. Barvni film. Prepovedano 
mladini pod 14. letom.

Eden 15.30—22.15 «1 racconti di Can- 
terbury». Barvni film. Prepovedano 
mladini pod 18. letom.

Grattacielo 16.00—22.20 «Un avven- 
turiero a Tahiti*, Jean Paul Bel- 
mondo in Stefania Sandrelli. Barv
ni film.

Excelsior 16.00—22.15 «11 racconto
dalla tomba», barvni film. John 
Collens, mladini pod 14. letom pre
povedan.

Ritz 15.30 «Joe Valachi*. barvni film, 
Charles Bronson, Lino Ventura, 
Walter Chiari, mladini pod 14. le
tom prepovedan.

Aurora 16.00—22.00 «Non si sevizia 
un paperino*. Florinda Bolkan in 
Barbara Bouchet. Prepovedano 
mladini pod 18. letom.

Impero 16.30 «Cime tempestose*. 
barvni film.

Capitol 15.30—22.00 «La corsa della 
lepre attraverso i campi*. barvni 
film.

Cristallo 16.30 «Che centriamo noi 
con la rivoluzione?*, barvni film, 
V. Gassmann, P. Villaggio.

Filodrammatico 16.30 «Bella di gior- 
no, moglie di notte*. Barvni film. 
Prepovedano mladini pod 18. letom.

Moderno 16.30 Desideri e voglie paz- 
ze di tre insaziabili ragazze*. Ed- 
wig Fenech. Barvni film. Prepove
dano mladini pod 18. letom.

Vittorio Veneto 15.30 «Donne in amo- 
re», barvni film, Allan Bates, Oli
ver Reed, mladini pod 18. letom 
prepovedan.

Abbazia 16.00 «Conoscenza camale 
di una ninfomane*. Isabel Sarli in 
Joseph Adams. Barvni film.

Ideale 16.00 «11 quartiere dei piu 
violenti*. George Nader, Heidy Bo- 
hlen. Barvni film.

Astra Danes kinodvorana rezervira
na za «Cineforum Triestino*. Ob 
18.00 zadnja predstava ob 20.45: 
«Agnus Dei». Jutri ob 16.30: «11 
commissario Pelissier*. Michel Pic- 
coli Romy Schneider. Barvni film.

Razstave
V razstavni dvorani «Uesare Soiia- 

nopulo* na Largo Papa Giovanm 6 
razstava malih slik, ki jo pri
reja deželni sindikat likovnih umet
nosti UIL. Razstavlja 39 umetnikov 
iz dežele. Razstava je odprta ob 
delavnikih od 18. do 20.30 in ob 
praznikih od 11. do 13. ure do 15. 
t. m.

V občinski umetnostni dvorani pa
lače Costanzi razstava «Sigmund 
Freud*, ki jo prirejajo tržaški sedež 
Goethe Instituta iz Munchna, mestni 
muzej Revoltella in Italijansko - av
strijski kulturni krožek v Trstu. Raz
stava bo odprta do 21. februarja.

SOŽALJE
Kolesarski klub Adria izreka svo

jima članoma Milanu in Aleksandru 
Hrovatinu globoko sožalje ob izgubi 
drage žene in matere.

Sporočamo žalostno vest, da nas je nenadoma zapustila naša 
predraga

SONJA HROVATIN roj. ČOK
Pogreb drage pokojnice bo danes ob 15.45 iz mrtvašnice glav

ne bolnišnice na katinarsko pokopališče.

Lonjer, 8. februarja 1973

Žalujoči mož Milan, sin Aleksander, 
oče Karel, sestra in brata ter drngo 

sorodstvo.

ansambel ŠTIRJE KOVAČI

ZAHVALA

Ganjeni nad izrazi sožalja ob izgubi našega dragega

ANTONA ČOKA
se zahvaljujemo vsem, ki so z nami sočustvovali.

Družine: Močilnik in Gheriani
Trst, 8. februarja 1978

Občinski pogrebni zavod, Ul. Zonta 7/C.
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ustanovljeno pokrajinsko združenje rejcev

Včlanjenih je že 
190 živinorejcev

^druženje vodi rodovnik sivo-rjave alpske pasme

(26 deIFet°m s Predsednika dežele načrt vnesli posebno poglavje o
maja 1970) je bilo uradno us- 

novljeno Pokrajinsko združenje 
ejcev, v katerem je do sedaj včla- 
Wh. 190 živinorejcev iz tržaške 

, °krajine. Združenje, ki bo čez ne- 
tednov imelo svoj redni občni 

sk°r’ V0^ rodovnik sivo - rjave alp- 
. e Pasme in nadzorstvo nad pro- 

v°dnostjo mleka, usmerja in da- 
J Pobude za razvoj živinoreje, po- 
v aga živinorejcem pri nakupih ži- 
e-1 j’ s°deluje pri dodeljevanju na- 
. za vzrejo telic, prireja te- 
na!f’ ^esno sodeluje s kmetijskim 

dzorstvom, spada v okvir dežel- 
d« ,Ustan°v in prejema podporo 
Ufe • za sv°je delovanje. Združe
nj. torej važno nalogo in

_ odigra pomembno vlogo, 
v- b°lj, ker je v rokah ' samih ži- 
^ 0rejcev - članov. Zato priporoča- 
Se T,sen? našim živinorejcem, da 
n Vc\anijo. Do sedaj je sorazmer- 
iz nai®anj včlanjenih živinorejcev 

‘Me občine. Kaže torej, da 
„1 a‘eri živinorejci niso še pouče
ni vkgi in važnosti tega združe-

Ra*-Vodovnikih sivo - rjave alpske 
dih sLna Tržaškem je zdaj vpisa- 
sto ^ krav, to je približno 40 od- 
poj Vsek krav na našem področju, 
ka nad.z°rstvom proizvodnosti mle
la- " J6 722 krav. Ni treba raz- 
dik J’ ie važen vpis v rodov- 
daii Za .dosego višje cene pri pro- 
VedepIVine‘ tega Pa 'ie treka grarI da živinorejec prejme na- 
$0{ ?. za vzrejo telic (30 ali 50 ti- 
žg *'» le če so njihove matere 
so g183116 v rodovnik, ne pa če 
H6 6 P°d nadzorstvom, ali sploh

tjj^° druženje rejcev kot kme
ta"0 v Nadzorstvo toplo priporoča- 
telie as'rn živinorejcem, naj redijo 
san 6 ' hčerke krav, ki so vpi- 
pu.„ v r°dovnik. Nima smisla, ni.*ono~ —
ii^v. da hodimo nakupovat te-

obrtništvu, v katerem naj bi med 
drugim predvideli ustanavljanje no
vih obrtniških središč v Furlaniji - 
Julijski krajini. Obrtniška katego
rija, je dejal Magnaghi, ima danes 
v naši deželi veliko težo. Furla
nija - Julijska krajina šteje nam
reč nad 28.000 obrtniških obratov, 
v katere je bilo do danes vloženih 
kakih 35.000 milijard lir kapitala.
Obrtniška središča, ki bodo nastala 
ob glavnih mestih, je nadaljeval 
Magnaghi, naj bi uživala iste olaj
šave, ki jih dežela priznava indu
strijskim conam.

Odbornik De Carli je pristal na 
predlog o vključitvi novega poglavja 
v deželni urbanistični načrt ter de
jal, da bodo v tem poglavju izrecno 
omenjena bodoča središča v Vidmu,
Tretu, Gorici, Pordenonu, Villa San- 
tini, San Vito ob Tagliamentu in 
Lignanu. Središča bodo nastala s 
posredovanjem družbe Friula - Lis, 
in sicer na podlagi leasinga in 
bodo uživala deželne olajšave, ka
kršne uživajo industrijske cone.

Za krožek «Che Guevara® bo v pe
tek zvečer (ob 20. uri) predaval član 
zunanjepolitične komisije CK KPI 
Angelo Oliva na temo: «Sodobna
vprašanja imperializma in narodne 
revolucije*. Sledi razprava.
iimiiimiiiiiiiiiiMiiiiiiiin, mn mi n, mi, miiiKiuiiiiiimiiiiiiiiiimiiiii uumumum nnuniimnuimiiimu

NA PODLAGI POSEBNEGA ZAKONA

GORICA
in

TRST
PRED STO LETI!

Vir posebne 
zgodovinske 
vrednosti

SIMON RUTAR

DNEVNIK
(1869-1874)

PRA VKAR IZŠLO!
Založba
Narodne in študijske knjižnice 
v Trstu in Goriškega muzeja v 
Novi Gorici

190 STRANI - 800 LIR

UiatUta Itniigatora

TRST - Ul. sv. Frančiška 20 
Telefon 61-792

■iamJf1111™0 ne daje zadostnih 
iiCe .ev’ da hodimo nakupovat te- 
(1* krave sivo - rjave pasme 
So •na alpina) v druge kraje, ker 
ha ' »enci' že ugotovili, da lo nrav
haihnpšei? Področju najboljša 
ko o- zdrava živina te pasme,
jo. la nam drugod skoraj zavida-

pasme, t.a-

Wr» ie Prt nas zelo malo
rejej tf3’ ker se nekateri živino- 
Dajo ne zavedajo in se rav-
danp. p? . zgrešenem reku: «Bolje 

2^ -Rice, kot jutri kokoš».
Povg?'?! tega, kot so nam te dni 
Vef na združenju, ne bo mogel 
ki nlan združenja živinorejec, 
bL dve}j letih ne zredi no- 
Sla saj nima sploh smi-
riosti„ , kontrolo nad proizvod
ne tief m eka krav, ki ne bodo ime- 

^Potomstva.
bolj116/"010 naj še, da je pri kon- 

, Proizvodnosti za vpis v ro- 
kakm- določena količina mleka, 
d°]o£j,. tudi _ tolšča, odslej pa bodo 

ZdrP” *u.® proteine v mleku, 
krmjia Zer,''e re-icev tudi deli močna 
deže]a ’ ,za katera daje prispevke 
lo v 'Nadnje razdeljevanje je bi
ka . decembru (75 odst. prispev- 
°Pazii; , e)' Živinorejci so kmalu 
da ; ^!udi pri prejšnji razdelitvi), 
Pravu- . krma zelo dobra. Pri- 
vah .so i° namreč, po ugotovit- 
razmpStr°.'<ovn'iak0v, za tukajšnje 
Sec bre in Potrebe živine. Ta me- 
seb a združenje priredilo po va- 
Pogc^r.^nri z živinoreid. da se 
'h de/1'10 .° vPrašanjih živinoreje 
ko medVan'1a združenja. Združenje 
krmP • dr,’“im organiziralo nakun 
kim j. '*? niineralnih snovi ter na- 
'Pterpc'11!6’ *®da Potrebno je, da se

esentl oglasijo

ODBORNIK DE CARLI:

>anističnem načrtu 
P°sebno poglavje za obrt

• CarV .°dhornik za urbanistiko 
iel fjr J ie včeraj v Vidmu spre
ga obrftavnike deželnega združe- 
?edtiik ki jih je vodil pred-
‘agal n a8naghi. Magnaghi je pred- 

aj hi v deželni urbanistični

KMALU V NAŠI DEŽELI 
12 NOVIH OTROŠKIH JASLI

Raztegnjena na naše področje držav
na pomoč po zakonu štev. 1044

V urb*

Na predlog odbornika za šolstvo 
Giusta je deželni odbor na svoji 
zadnji seji sprejel zakonski načrt, 
ki predvideva deželno pomoč za 
otroške jasli, to je za nego otrok 
do tretjega leta starosti. Zakon hkra
ti razteza na deželno področje do
ločbe državnega zakona štev 1044 
z dne 6. decembra 1971. Glavni na
men otroških jasli je, da dopušča
jo družinam, da se v dnevnih urah 
posvečajo raznim produktivnim de
javnostim, kar velja zlasti za žen
ske člane, še pred sprejetjem 
državnega zakona o otroških jaslih 
je dežela z zakonom štev. 30 iz 
leta 1970 omogočila odprtje 27 no
vih jasli v Furlaniji - Julijski kra
jini. V te ustanove je bilo doslej 
sprejetih skoraj 1.300 otrok. Za 
razne posege na tem področju je 
deželna uprava izdala 2,3 milijar
de lir.

Novi zakon sprejema v glavnem 
smernice iz prejšnjega zakona štev. 
30, poleg tega pa omogoča likvi
dacijo finančnih sredstev, ki jih 
je dala na razpolago država z za
konom 1.044 (za leto 1972). tako 
da bo število otroških jasli na na
šem področju v kratkem narastlo 
za 12. Jasli bodo po novem vodili 
posebni odbori, ki jih bodo imeno
vale občine ali konzorciji občin, 
in v katerih bodo prisotni pred
stavniki občinskih svetov, s pri
merno prisotnostjo manjšin, pred
stavniki družin, predstavniki so
cialnih organizacij m predstavniki 
zaposlenega osebja. Državni zakon 
določa prispevek «una tantum» v 
višini 40 milijonov lir za vsak nov 
zavod, poleg tega pa določa letne 
prispevke za redno poslovanje ja
sli. K tem prispevkom bo dežela 
primaknila svojo finančno pomoč, 
da bi kolikor mogoče razbremenila 
občinske uprave. Dežela bo pre
vzela nase tudi breme za izučitev 
primernega števila otroških nego
valk.

Prispevajte za

DIJAŠKO MATIKI!

VESTI Z ONSTRAN MEJE

Nova ustavna določila 
in položaj italijanske 
skupnosti v Jugoslaviji

O položaju italijanske narodnost
ne skupnosti v luči novih ustavnih 
določil je razpravljala komisija za 
narodnostna vprašanja in stike s 
tujino obalne konference Socialistič
ne zveze. Med daljšo razpravo so 
poudarili, da pomeni nova ustava 
še en pomemben korak naprej pri 
urejevanju položaja narodnostnih 
skupnosti v Jugoslaviji, hkrati pa 
so sprožili več konkretnih predlo
gov. kako naj bi zagotovili v občin
skih skupščinah in v predstavni
ških organih na ravni republike u- 
strezno predstavništvo italijanske 
narodnostne skupnosti. Poudarili so 
tudi pomembnost prisotnosti držav
ljanov italijanske narodnosti v okvi
ru novega delegatskega sistema, 
zlasti v tistih organizmih, v katerih 
bomo reševali najpomembnejša 
vprašanja našega nadaljnjega raz- 
voja._ Ob koncu so opozorili na do
slej še nerešen problem, to je, da 
bi obe republiki, v katerih živi 
italijanska narodnostna skupnost, 
Slovenija in Hrvatska, na enak na
čin obravnavali položaj te skup
nosti.

L. O.

PRIHODNJI TOREK
Praznovanje kulturnega 
praznika v Sežani

V počastitev 8. februarja bo v 
Sežani v torek, 13. t.m. nb 18. 
uri v kinodvorani T iterarni večer, 
kjer bqmo lahko prisluhnili Prešer
novi besedi v interpretaciji gledali
ških igralcev iz Trsta, Mire Sardo- 
čeve in Staneta Starešiniča ob 
spremljavi pianistke Neve Merlak- 
Corrado.

Prireditev organizirata Delavska 
univerza in Kosovelova kniižnica 
Sežana

SPOROČA!
SVOJIM CENJENIM STRANKAM, DA SE NADALJUJE

POPOLNA
RAZPRODAJA

2^adi obnovitve prostorov

po še bolj znižanih cenah 
v Ulici Vidali št. 2

PRIPRAVIL CA JE INZ. CARLO RUSCONI CLERICI IZ MILANA

IZDELAN IDEJNI NAČRT TRGOVINSKE ZBORNICE 
ZA IZGRADNJO SEJMIŠČA ESP0MEG0 V GORICI
Do prihodnjega leta bodo zgradili tri paviljone v skupni vrednosti 945 milijonov lir ■ Celotni kompleks 
bo veljal 2,8 milijarde lir ■ Kadar ne bo sejmov, bodo poslopja služila športnim in kulturnim prireditvam
Goriška trgovinska zbornica je 

izdelala idejni načrt novega razstavi
šča ESPOMEGO, ki ga bodo zgradi
li v Ul. della Barca, torej v bli
žini lobniškega mosta. Načrt je 
izdelal inž. prof. Carlo Rusconi Cle- 
rici iz Milana ter bo po sedanjih 
predvidevanjih stala njegova ures
ničitev 2,8 milijarde lir. Predvide
va izgradnjo pomembnega središča, 
ki bo služilo za razstave ESPOME
GO, kadar pa teh ne bo, bodo pa
viljoni služili za športne, folklorne 
in podobne dejavnosti.

Ker bo za celoten skupek po
slopij potrebnih 68.000 kv. metrov, 
ki so večji del v zasebnih rokah, 
se je trgovinska zbornica odločila 
najprej uporabiti zemljišče goriške 
občinske uprave in na njem zgra
diti tri paviljone, med katerimi bo 
tudi paviljon, ki bo služil za tek
movanja v odbojki, košarki itd.
Za prvo fazo del se bo trgovin
ska zbornica poslužila deželnega fi
nansiranja po zakonu št. 26. od. 27. 
novembra 1967 Izgradnja prve fa
ze bo veljala 945 milijonov. Celot
ni postopek je že tako daleč, da 
si odbor trgovinske zbornice, ki 
ga vodi Delio Lupieri, nadeja do
biti nove prostore za razstavno 
dejavnost že prihodnje leto. Vse
kakor bo letošnji ESPOMEGO še 
vedno v dolini Korna in v prosto
rih, ki so bili za razstavo na 
voljo vsa dosedanja leta. Telovad
nico bodo letos nekoliko razširili 
in s tem pridobili nadaljnjih 400 
kv. metrov koristne površine z na
ložbo okoli 18 milijonov lir. Raz
stava belega vina bo na Gradu ter 
bo tamkaj po vsej verjetnosti osta
la tudi vsa naslednja leta, ker 
verjetno v Gorici ni mogoče dobiti 
prikladnejšega kraja za takšno ma
nifestacijo kot je ravno Grad s svo
jo arhitekturo in vzdušjem, ki ga 
poustvarja.

Sedaj pa skušajmo opisati no
vo razstavišče, posamezne paviljo
ne, njihovo razporeditev in namen 
ter celotno okolje, kakor si ga za
mišlja urediti načrtovalec.

Ves kompleks se bo razprostiral 
med Sočo, Ul. Bolivia (ki je ne
posredno povezana z ločniškim mo
stom) in bodočo cesto, ki bo po 
določilih regulacijskega načrta spe
ljana od Ul. Bolivia proti jugu, ne
kako po zgornjem delu soškega 
pobrežja. Ker bo do takrat zgraje
na tudi vpadnica z novim cestnim 
podvozom pri železniškem kolo
dvoru, bo iz mestnega središča ze-

Maketa bodočega razstavišča Espomego, ki ga bodo na predlog trgovinske zbornice zgradili ob Soči 
ločniškem mostu. Maketa idejnega osnutka je razstavljena v izložbi trgovine Pitassi na Verdijevem korzu

STALNO
SLOVENSKO GLEDALIŠČE - Trst
Slovenska prosvetna zveza v Go
rici in Zveza slovenske katoliške 
prosvete v Gorici v sodelovanju 
z ustanovo za kulturne in umet
niške prireditve EMAC iz Gorice

FERDINAND RAIMUND

KRALJ GORA 
IN LJUDOMRZNIK

Romantična igra s petjem in 
plesom v dveh delih

prevod: BORUT TREKMAN
scena: ing. NIKO MATUL
kostumi: ALENKA BARTLOVA
glasba: URBAN KODER
korepetitor: IGNACIJ OTA
režija: MIRAN HERZOG

Danes, 8. t. m., ob 20.30 v 
gledališču «G. Verdi® v Gorici 
abonma red A, B, C.

Vozni red avtobusov 
AVTOBUS ŠT. 1: Vrh odhod ob 

19.30 gostilna Devetak - Grilj; 
Poljane ob 19.30 gostilna Pe
ric: Doberdob ob 19,35 pred 
občino; Jamlje ob 19.40 go
stilna Pahor; Dol ob 20. uri 
Boneti, Palkišče, gostilna Pe
ric. Rupa, Peč: Gabrje ob
20.05 pri gostilni Ožbot.

AVTOBUS ŠT. 2: Sovodnje od
hod ob 19.25 pri občini, pri 
gostilni Tomšič; Podgora ob 
19.40 pred vhodom v tovarno: 
števerjan ob 19.50 Bukovje; 
števerjan ob 19.55 Dvor; O- 
slavje ob 20.05 pri kostnici; 
Pevma - št. Maver ob 20.10 
pri spomeniku.

lo prikladen dohod na sejmišče 
po Ul. della Barca, kakor tudi s 
periferije.

Načrtovaiec si je zamislil prož
no uporabo paviljonov in njihovih 
naprav, tako da bodo služili ob
činstvu tudi takrat, ko v njih ne 
bo razstav. S takšno rešitvijo bo
mo dobili nove športne naprave, 
ki se bodo od sedanjega igrišča na 
Rojcah podaljšale do same Soče. 
kjer bodo uredili park s stalnimi 
napravami za otroške igre, stojni 
cami, zelenimi površinami in ure 
jenimi sprehajališči.

Osrednja zgradba bo večnamen
ski avditorij, ki je na sliki loci
ran vzporedno z Ul. Bolivia ter bo 
predstavljal povezavo med mestom 
in sejmiščem. V njem bo igrišče 
za košarko s tribunami, bar z re
stavracijo, igrišča za balinanje, 
sabljanje ter dovolj prostorov za 
umetnostne razstave, folklorne pri
reditve itd.

Ta zgradba bo povezana z osta
limi paviljoni s hodnikom, ki bo 
na stebrih in bo podaljšan čez no
vo cesto do Ul. Campagnuzza ter 
bo tako povezal obe športni sre
dišči. Ta zgradba se bo razprosti-

■■iiimiiiMmiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiimimiimiiiiimiuuiiuuiiuiiiiiiiiiimiiimiiiiiiiiiiiiiiiiimiimiiuiiiimii

DANES IN V SOBOTO ZVEČER

Prešernova proslava 
prosvetarjev v Standrežu

Gojenci dijaškega doma v Gorici bo
do pesnika proslavili danes popoldne

Ob slovenskem kulturnem dnevu I sestanek, na katerem so se pogo- 
in današnjem kulturnem prazniku I vorili o delovnem programu kluba 
bomo, poleg osrednje Prešernove — ,n”n TT1 ’ 
proslave, ki bo v nedeljo popoldne 
v Prosvetni dvorani v Gorici in o 
kateri smo že pisali, imeli tudi 
vrsto krajevnih proslav po manj
ših krajih in po prosvetnih dru
štvih.

Tako bodo gojenci Slovenskega 
dijaškega doma v Gorici priredili 
danes pod večer svojo interno pri
reditev, s katero se hočejo oddol
žiti velikemu pesniku. Na progra
mu imajo govor o življenju in delu 
Prešerna v obliki prizorčkov ter 
več recitacij njegovih pesmi, ki jih 
bodo podali dijaki in dijakinje.

V soboto zvečer, z začetkom ob 
20.30, pa priredi na svojem sede
žu v Standrežu Prešernovo prosla
vo prosvetno društvo «0. Župan
čič®, ki pripravlja zanjo precej 
pester program.

Uvr besedo o pesnikovem živ
ljenju in delu bo imela učiteljica 
Angela Nanutova. Pri proslavi bo 
nastopil pevski zbor «Briški grič® 
iz Števerjana, domači recitatorji 
pa imajo naslednji program reci
tacij:

Aleš Hoban bo podal Prešernovo 
«Ukazi», Miloš Tabaj «Dekletom»,
Katjuša Ožbot «Strunam», Diego 
Marvin «Eleg!jo svojim rojakom®,
Elizabeta Prinčič, Lilijana Žigon,
Vijoleta Gulin in Gradjela Zava
dlav bodo zborno recitirale «Sonete 
nesreče®: zborno recitacijo Župan
čičeve «Pesem mladine® pa bodo 
podali Katjuša Ožbot, Lilijana Ži
gon, Loris Nanut. Renco Faganel 
in Izijana Paškulin.

Na sporedu bodo še druge točke 
in morda bo nastopil tudi domači 
pevski zbor. Prireditelji računajo, 
da se bodo domačini odzvali v 
velikem številu ter tako pripomo
gli k dostojni proslavi slovenskega 
kulturnega praznika.

Društvo amaterjev za pse ovčja- 
ke (SAS) priredi v centru za dresi- 
ranje psov Rubignacco v Čedadu 
štiridnevni tečaj za dresiranje nem
ških ovčjakov za pomoč in obram
bo. Tečaji bodo ob nedeljah 11., 18., 
25. februarja in 4. marca z začet
kom ob 9.30. Prvi dan bo dr. Wal- 
ter Gorrieri govoril o «Nemškem 
psu ovčjaku®.

Delovanj« motokluba 
Medeot

za 1973. Udeležilo se ga je precej 
mladih članov zlasti iz Moše, Trži
ča, Ronk, Koprive in Krmina.

Sporazumeli so se glede udelež
be pri nekaterih tekmovanjih in u- 
deležbe pri zabavnih izletih ter 
drugem delovanju. Predviden je 
tudi didaktični program, ko bodo 
člani - izvedenci predavali o cest
ni disciplini, tehnično - mehanskem 
izobraževanju itd.

Člani bodo šli 18. t.m. v Cortino 
d’Ampezzo na tamkajšnjo medna
rodno tekmovanje na ledu. Podrob
nejša pojasnila in vpis vsak petek 
od 21. ure dalje v gostilni «Pri Mir- 
kotu» v Grojni ter v trgovinah Bo
jan Čuk na Korzu Verdi ter Jožef 
Lutman v Ulici Marconi v Gorici 
med uradnimi urami.

rala na 3.300 kv. metrih površine, 
v parterju bo imela 350 sedežev, 
na tribunah pa 1.100.

Vsak izmed ostalih šestih pavi
ljonov okrogle oblike, ki so name
njeni razstavni dejavnosti, bo i- 
mel 48 metrov premera. Ker ne 
bo vmesnih stebrov, bodo mogli 
prostor smotrno izkoristiti. Zgrad
be bodo imele v kleti sanitarije. 
Prva bo zgrajena tako, da jo bo
do mogli s posebnimi mehanizmi 
nahitroma spremeniti v igrišče za 
košarko ali odbojko v velikosti 30 
krat 18 m s tribunami za občin
stvo; v kletnih prostorih pa bo 
tudi ta zgradba imela prostor za 
igralce in sodnike.

Na vmesnem prostoru med tremi 
paviljoni bo nastalo dvorišče, kjer 
bodo uredili umetno jezero ali 
travnik. Dovolj površine so zago
tovili za parkirišča. Izza osrednje 
palače se bo vila cesta proti Soči, 
kjer bo javni park. V njem bodo 
otroška igrišča, lahko pa ga bodo 
uporabljali za odprte sejme. Zgra
dili bodo tudi bar, postavili bodo 
kabine in uredili plažo. Na sami 
škarpi bodo uredili odprt priredit
veni prostor, neke vrste gledališče 
na prostem.

Maketa idejnega osnutka, po ka
terem je bila posneta naša foto
grafija, ki ilustrira članek, je raz
stavljena v izložbi trgovine Pitas
si na Verdijevem korzu.
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Z VEDNO NOVIMI POBUDAMI

Šahovsko tekmovanje 
prijateljstva

Preteklo nedeljo se je nadaljeva
lo v hotelu Punta v Piranu peto 
in šesto kolo slovensko - italijan
skega šahovskega tekmovanja med 
ekipami s področja naše dežele in 
Slovenskega primorja, ki se je v 
prejšnjih dveh kolih odigravalo tu
di v Gorici. Sodeluje 10 ekip s po 
8 igralci, in sicer iz Trsta, Gorice, 
Vidma, Čedada, Tržiča na naši 
strani ter iz Nove Gorice, Sežane, 
Idrije, Izole in Pirana iz Sloven
skega primorja. Po tem zadnjem
kolu je na čelu lestvice Trst (z 32 
in pol točke), na drugem mestu je 
Idrija 31V2); sledijo Sežana, Piran, 
Nova Gorica, Čedad, Videm in Go
rica, Tržič, Izola.

Prihodnji dve koli tega prijatelj
skega turnirja bodo odigrali v ne
deljo, 4. marca v Vidmu. Iz nave
denih podatkov je razvidno, da so
ekipe Slovenskega primorja dobro
pripravljene, sai vodijo na lestvici, 
razen Trsta, ki je na prvem mestu. 
Goriška ekipa je trenutno na 7.
mestu. Nova Gorica na 5.

Slovensko gospodarsko združenje 
se uveljavlja tudi v Gorici

V ponedeljek predavanje o dodatnem davku IVA na sede
žu trgovinske zbornice - Združenje bo odprlo svoj sedež

Goriška sekcija Slovenskega go
spodarskega združenja, ki se je iz
kazala že z večjim številom pobud, 
da bi čimbolj okrepile vezi med 
slovenskimi gospodarstveniki, pri
pravlja nove ukrepe, ki naj tudi 
po organizacijski plati ustrežejo po
trebam slovenskih trgovcev, obrtni
kov, gostilničarjev itd. Tako name
rava že v bližnji prihodnosti odpreti 
svoj sedež na Trgu Culiat št. 6, 
kjer bodo lahko dobili vsi sloven
ski gospodarstveniki koristne nasve
te in strokovno pomoč za svoje delo.

Med pomembnejše akcije, ki se 
bodo izvršile prihodnje dni. pa sodi 
predavanje Slovenskega, gospodar
skega Združenja o dodatnem davku 
IVA, ki ga bosta imela v pone
deljek, 12. februarja ob 20.30 v dvo
rani trgovinske zbornice v UL Cri- 
spi 10 dr. Stanko Oblak in Rudi 
Jagodic, oba iz Trsta.

Predavanje o dodatnem davku 
IVA je zanimivo za vse vrste go
spodarskih operaterjev ter smo zato 
prepričani, da se ga bodo udeležili 
v velikem številu.

Od tega 7, ker se niso predstavili 
k izpitu za revizijo in 13 zaradi 
prometnih nesreč, ki so imele za 
posledico smrt ali hude poškodbe 
prizadetih. V istem obdobju so od
vzeli vozniško dovoljenje v dveh 
primerih zaradi negativnega izida 
glede sposobnosti vožnje.

Menični protesti 
na Goriškem

V prvi polovici preteklega januar-

in terna produkcija 
gojencev Glasbene matice

Jutri v petek, 9. t.m., bo v klu
bu «S. Gregorčičt> zanimiv večer, 
ki ga prireja Glasbena matica 
v Gorici. Na sporedu bo interna 
produkcija gojencev glasbene šole, 
ki bodo vsem prisotnim prikazali, 
kaj so se vsega naučili v teku 
vseh šolskih glasbenih let. Na ta 
večer, ki se bo pričel ob 20.30, 
so vabljeni starši in prijatelji go
jencev ter vsi, ki se zanimajo za 
Tesno glasbo.

Iz "oriškega matičnega urada
ROJSTVA: Sandro D’Apolito Mar- 

co Fabbroni. Claudia Princi, Sa- 
mantha Righi.

Razna obvestila

Goriška prefektura javlja, da so 
v preteklem januarju na njenem 
področju začasno odvzeli 22 šofer
skih dovoljenj zaradi prekrškov 
proti čl. 91 cestnega pravilnika.
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VESTI Z ONSTRAN MEJE

&r Ste. Vs1 - “2J:
bilo največ v Gorici in sicer 335; 
sledijo Tržič z 212 protestiranimi me
nicami, Ronke s 50, Gradež 50,
Krmin 18, Gradišče 19, Štarancan 
11, Foljan 10. Škocjan ob Soči 7,
Pierš 7, Turjak 10, Sovodnje 2.
Doberdob in Števerjan po 1 pro
test ter Zagraj 4 in Medeja ter Vi- 
leše po enega.

Odvzeta vozniška 
dovoljenja

V Biljah bodo zgradili 
tovarno keramičnih ploščic
S finansiranjem in tehnično bo sodelovalo tudi podjetje «Viano !mpianti» iz Carpia pri Modeni

V soboto so podpisali v Novi Go
rici sporazum o graditvi nove to
varne keramičnih ploščic za stano
vanja. Nosilec investicije je podjetje 
Goriške opekarne iz Bilj. Pri finan
ciranju gradnje pa bodo sodelovali 
tudi italijanski proizvajalci ploščic. 
Firma Viano Impianti SPA Carpi iz 
Modene je namreč sklenila vložiti 
v novo tovarno milijardo lir, pri
čakujejo pa tudi sporazum italijan
sko - jugoslovanskega komiteja za 
ekonomsko in tehnično sodelovanje 
za nadaljnih 770 milijonov lir. Ce
lotna naložba bo veljala osem mili
jard 300 milijonov starih dinarjev. 
Kolektivu je zagotovila del potreb
nih sredstev goriška podružnica 
Ljubljanske banke.

Od nove tovarne, ki bo stala v 
bližni objektov opekarn v Biljah, 
si veliko obetajo. V zadnjih letih 
se je namreč v Jugoslaviji zelo raz
mahnila graditev stanovanj. Je v 
državi sicer nekaj tovarn, ki izde
lujejo keramične ploščice, vendarle 
pa ne zadovoljuje niti po kvaliteti 

Prejšnji teden so imeli člani mo- niti po količinah izdelkov Zato so 
tokiuba Medeot v Gorici izredni prisiljeni uvažati ogromne količine

teh ploščic iz drugih držav.
Novo tovarno bodo začeli graditi 

že v maju tega leta. začela pa bo 
obratovati sredi prihodnjega leta. 
Italijanski partner, ki je sodeloval 
pri analizi gline iz Okroglice, bo nu
dil graditeljem vso tehnično in dru
go strokovno pomoč, kar bo zago
tavljalo kvaliteto izdelkov. Podjetje 
iz Modene ima namreč kar štiri 
take tovarne in dolgo tradicijo v 
proizvodnji ploščic. Dnevno jih po
šilja na trg kar za 8000 kvadratnih 
metrov. Predvideno je, da bodo v 
novi tovarni najprej proizvajali po 
840.000 kvadratnih metrov ploščic 
na leto, za tem pa bodo zmoglji
vost tovarne podvojili. Italijanski 
soinvestitor bo namreč pustil ves 
dobiček v začetni dobi za ponovno 
investiranje.

Finančni račun nove tovarne je 
sestavljen tako, da bo okoli polo
vico proizvodnje prodajala na tu
ja konvertibilna tržišča v vrednosti 
600 milijonov lir letno. To pomeni, 
da bodo morali zagotoviti rentabilno 
in tehnično dovršeno proizvodnjo, 
saj se drugače ne bodo mogli vklju

čevati v mednarodno konkurenco 
na tržišču.

Na Krasu je spet gorelo
Včeraj popoldne je spet gorelo na 

Krasu in sicer na gričih pri Redi- 
puglii. Ognjeni zublji so zajeli pri
bližno štiri hektarje zemljišča, na 
katerem je raslo grmičevje, trava 
in 150 mladih borovcev. Očividci so 
takoj poklicali tržiške gasilce, ki 
so neprestano delali od 15. do 17. 
ure, da so docela pogasili ogenj.

Prometna nesreča
mladega Jugoslovana

Na Majnici je včeraj, približno ob 
16.45. prišlo do trčenja mopeda v 
tovornjak. Na mopedu se je vozil 
18-letni Igor Silav iz Fojane v Brdih 
na jugoslovanski strani. Poklicali so 
takoj rešilca, ki je mladeniča pre
peljal v splošno bolnišnico, kjer so
ga le obvezali; od tam pa so ga ____ _
prepeljali v šempetrsko bolnišnico I DE2URNA LEKARNA V TRŽIČU 
v Jugoslaviji, kjer se bo zdravil I Danes ves dan in ponoči je dežurna 
7 dni zaradi lažjega možganskega I lekarna San Nicolo, Ul. I. maja, 
pretresa in številnih prask. tel. 73-328.

Ijek, 12. februarja ob 18. uri v šol
skih prostorih v Ul. Randaccio.

BEBSSHBHI
Ob drugi obletnici smrti Jureta 

Tomšiča je darovala mati Jožica 
Tomšič za športno društvo «Dom» v 
Gorici 10.000 Ur (in ne 5000, kakor 
pomotoma javljeno včeraj).

Kino
Gorica

VERDI 20.30 Nastop Stalnega sloven
skega gledališča iz Trsta z roman
tično igro «Kralj gora in ljudo
mrznik®.

CORSO 16.30—22.00 «Corvo Rosso non 
avrai il mio scalpo®. R. Redford 
in D. Bolton. Barvni film.

CENTRALE 17.30—21.30 «Per un pu- 
gno nelTocchio®. F. Franchi in C. 
Ingrassia. Barvni film.

MODERNISSIMO 17.00—22.00 «1 cor- 
pi presentano tracce di violenza 
camale®. T. Aumont in S. Kendall. 
Barvni film, mladini pod 18. le
tom prepovedan.

VITTORIA 17.15—22.00 «C-ristiana mo- 
naca indemomata®. M. Konopka 
in T. Achilli. Barvni film. mladini 
pod 18. letom prepovedan.

't' - •/ rzic
AZZURRO 17.30 «Mio caro assassi- 

no». Barvni film.
EXCELSIOR 16.00 «Torino nera®. 

Barvni film.
PRINCIPE 17.30 «Maria Stuarda re

gina di Scozia®.

Aovu Gorica
SOČA «Beg v zločin®, nemški barv

ni film ob 18.00 in 20.00.
SVOBODA «Okusi Drakulovo kri®, 

ameriški barvni film ob 18.00 in 
20.00.

DESKLE «Morilec prihaja iz groba®, 
španski barvni film ob 19.30.

RENču ^Avantura je avantura®, 
francoski barvni film ob 19.00.

PRVAČINA Prosto.
ŠEMPAS Prosto.
KANAL Prosto.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
Danes ves dan m ponoči je dežurna 

lekarna Provvidenti, Travnik 34 tel 
29-72.
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MOSKVA IN PEKING O SVOJI POMOČI DR VIETNAMU

Enakost v odnosih 
do zaveznikov

Stvarnost narekuje Vietnamcem stališče 
ki bi ne bilo razumno ga spreminjati

Henry Kissinger, Nixonov sveto
valec, ki je odigral prvorazredno 
vlogo pri pogajanjih za prekinitev 
ognja oziroma sklenitev miru v 
Vietnamu in je hkrati odličen po
znavalec vietnamskega problema, 
vietnamske dežele in njenih pred
stavnikov, a tudi SZ in Kitajske, 
obeh dežel, ki sta tesno poveza
ni z vietnamskimi dogodki in u- 
sodo, je pred kratkim dejal: «0- 
hranitev doseženega miru v Viet
namu je odvisna od stališč So
vjetske zveze in Kitajske, prepri
čan pa sem, da bosta obe sili 
delovali in ukrepali na odgovoren 
način.*

Kissinger ni posebej poudaril, ne
dvomno pa je, da sta obe sili 
mnogo pripomogli, da je prišlo 
do sporazuma o miru. če sta se 
za to tako zavzemali, kar ni bi
lo lahko, se bosta nedvomno tu
di trudili, da se mir ohrani.

Moskva te dni na različne na
čine daja vedeti, da doseženi mir 
odgovarja tudi njenim interesom. 
Leonid Brežnjev pravi, da bo mir 
pozitivno vplival tudi «na odnose 
med deželami, ki so bile na tak 
ali drugačen način vpletene v in- 
dokitajske dogodke». Pri tem je 
najpoprej mislil predvsem na so
vjetsko . ameriške odnose.

Medtem so v Moskvi, po spora
zumu o miru, skušali prikazati 
tudi veliko vlogo Sovjetske zveze 
pri dajanju pomoči Severnemu 
Vietnamu in južnovietnamskemu o- 
svobodilnemu gibanju. Znano je, da 
sta Sovjetska zveza in Kitajska 
vsestransko podpirali napore viet
namskega ljudstva v boju proti 
mednarodnemu oziroma ameriške
mu imperializmu. Neznano pa je 
bilo, v kakšnem razmerju sta o- 
be sili to pomoč dajali, se pravi, 
koliko je dajala ena in koliko 
druga.

Član sovjetskega politbiroja, Su- 
slov, je ob priložnosti izjavil, da 
je Sovjetska zveza dajala 85 od
stotkov vse pomoči, kolikor je je 
Vietnam prejel od strani vseh so
cialističnih dežel skupaj. Se razu
me, da gre med te prišteti tudi 
Kitajsko. Moskovska «Pravda». je 
objavila, za kakšno pomoč je šlo, 
pri čemer je naštela na stotine 
ladij, ki so v pristanišča Sever
nega Vietnama pripeljale tanke, 
topove, rakete letala «Mig-l* itd.

! Ob nedavnem ameriškem ropar
skem . bombardiranju Severnega 
Vietnama so prav s pomočjo o- 
menjenih sovjetskih raket zrušili 
tudi številne ameriške bombnike 
«B-52». «Pravda>> je ob tej prilož
nosti prvič omenila .. številne so
vjetske svetovalce in razne stro
kovnjake za najmodernejše vrste o- 
rožja, ki so delovali v DR Viet
namu.

Jasno je, potemtakem, da če je 
bila sovjetska pomoč tako učin
kovita v času vojne, tudi sovjet
ska vloga na poti do miru ni mo
gla biti nepomembna.

Ko je prišlo do podpisa spo
razuma o miru v Parizu, so se 
hanojski predstavniki zahvalili So
vjetski zvezi oziroma njenemu vod
stvu. Toda prav tako so to storili 
tudi v odnosu do Pekinga. 1. fe
bruarja je Maocetung sprejel se- 
vernovietnamskega zunanjega mi
nistra Ngujen Duj Trina, Le Duk 
Toja in Ksuan Tuja, ki so v Pari
zu vodili dolgotrajna pogajanja za 
dosego miru. Kot ooroča kitajska 
agencija «Nova Kitajska», jim je 
Mao rekel:

«Naša pomoč je bila zelo majh
na. Zahvaliti se vam moramo mi, 
ker ste bili vi, ki ste nam poma
gali. Vi ste se proti ameriškemu 
imperializmu borili več kot 10 let.
V resnici smo že od samega za
četka pomagali eden drugemu.* 

Jasno je, da ostajajo Vietnamci 
tudi po sklenitvi sporazuma, kot 
so bili med vojno, v enakem od
nosu tako do Moskve kot do Pe
kinga. Neglede na spore, ki ob
stajajo med obema silama. Stvar

nost je taka, da drugače tudi bi
ti ne more, ker ne bi bilo razum
no. Da bi se izkopal iz strašnih 
ruševin, da bi si pozdravil težke 
rane, bo Vietnam potreboval po
moč od vseh. Zlasti bo dobrodošla 
pomoč od strani socialističnih de
žel, ki bi od njega ne zahtevale 
kakih «posebnih uslug», kakršne si 
bo nedvomno skušal zagotoviti Za
hod, če se bo v resnici odločil po
magati Vietnamu, kot se o tem 
govori

Morda obstajajo med velikima 
vietnamskima prijateljema kaka 
vzajemna sumničenja glede njune
ga vpliva in položaja v Hanoju, 
kot tudi medsebojno tekmovanje v 
zvezi s tem Ker ni mogoče, ra
zumljivo, v odstotkih izračunati o- 
ziroma ugotoviti, koliko sta za DR 
Vietnam pomenila neposredno ki
tajsko zaledje, tista dolga meja s 
Kitajsko, in pa večna negotovost 
ZDA v zvezi z morebitno nepo
sredno intervencijo Kitajske. Te
ga, seveda, Maocetung ni omenil.

V OKVIRU PROSLAV OB 400-LETNICI VELIKIH ZGODOVINSKIH DOGAJANJ

Kako gledajo na Matijo Gubca 
potomci nekdanjih puntarjev

Razstava hrvaških slikarjev - naivcev v zagrebškem muzeju - Vatroslav 
Mimica je pripravil scenarij in drug material za snemanje filma o kmeč
kem uporu - Film naj bi bil nared do festivala v Pulju leta 1974

V Stubiških Toplicah se je ob 
400-letnici hrvaško - slovenskega 
kmečkega upora začelo znanstve
no zasedanje zgodovinarjev, ki se 
ga udeležujejo zgodovinarji iz 
Hrvaške, Slovenije, Srbije, Bos
ne in Hercegovine, iz Makedoni
je in Črne gore, pa tudi iz Mad
žarske, Avstrije in Češkoslovaške. 
To je ena izmed celega niza naj
različnejših manifestacij ob 400- 
letnici velikih zgodovinskih doga
janj v Sloveniji in na Hrvaškem. 
Do februarja prihodnjega leta pa 
bo cela vrsta najrazličnejših 
manifestacij, med drugim tudi od
kritje spomenika kmečkemu pun
tu, izdaja zgodovinskih del, o 
puntu, množična prosi ?iva na 
krajih bitk med fevdalci in kmeč
ko vojsko, izdelali bodo o tem zgo
dovinskem dogodku tudi film, 
V Zagrebu pa je te dni izredno 
zanimiva razstava, ki je zanjo dal 
pobudo in jo uredil zagrebškiZimski motiv iz Ricmanj

SOVJETSKI STROKOVNJAK MOSKOVSKI REVIJI ZNANJE-SILA*

«Presaditev možganov bi pomenila 
hkrati tudi presaditev osebnosti»
Presaditev srca daje slabe izkušnje - Človek, še posebej znanstvenik, mora 
biti zelo previden v svojih napovedih - Primer dveh mož in njunih žena
v letih, ko se je po Barnardovem zgledu pol sveta po- i piša. šele nato sledi pravna ure-

'1.(1 77/7 Tir P aninn no o-rrn o/-, __z ____i j  ! j- i.  y r tgnalo na presajanje srca, so sovjetski kirurgi previdno stali 
ob strani, pa čeprav je znano, da sovjetska medicina, posebno 
še kirurgija, ni med zadnjimi. Zavedali so se, da še ni čas, 
da bi človeku menjavali organe, kot io počnemo pri avtomo
bilu, kjer lahko zamenjamo kateri koli del. čas jim je dal 
prav. Od prvih nadvdušujočih primerov smo počasi prešli k 
treznemu razmišljanju. Hkrati pa medicina ni občepela in ob
molknila. Nasprotno, poskusi in analize se nadaljujejo in se 
bodo nadaljevali do končne zmage. Le da bo treba poprej 
premagati še marsikatero oviro. Sovjetski strokovnjaki prav 
tako ne mirujejo, le da se jim ne mudi, ker vso zadevo jem
ljejo bolj razsodno. O tem priča naslednji intervju, ki ga je 
sovjetski kirurg Arutjunov dal dopisniku moskovske revije 
kZnanje sila» o morebitnih izgledih presaditve možganov, o 
čemer se je zadnje čase na Zahodu že precej govorilo.

S čim ali bolje kako se pojas
njuje sedanje izredno zanimanje 
za nevrokirurške probleme?

— Možgani so najbolj čudovita, 
najbolj zapletena, hkrati pa tudi
najbolj plemenito ali pa tudi za
jih je ustvarila priroda. Ni ga 
človeškega dejanja, pa naj gre za 
najbolj plemenite ali pa tudi za
najbolj surovo, celo ga ni člo
veškega premika in giba, da ni 
bilo prej premišljeno, zamišljeno, 
ali če hočemo, ki se ni «rodilo» 
v izredno podrobno organizirani 
in skrajno nežni materiji, ki ji 
pravimo možgani, katerih teža 
po navadi ne gre čez poldrugi ki
logram... Stari Grki so verovali, 
da je človeški duh nekje v člo
vekovih prsih. Tako je mislil ce
lo sam Homer. Toda že Rimljani 
so oboževali bogmjo modrosti, ki 
pa se je rodila iz glave. In brz 
ko je bila ugotovljena sorodnost 
med možgani in psiho, se je za
nimanje človeka za centralni sis
tem začelo naglo večati.

— V najnovejših časih smo pri
ča poskusom reševanja enega 
najosnovnejših problemov v zgo
dovini človeštva in sicer proble
mu zamenjave posameznih orga
nov. V Fordovih zavodih v Ame
riki visijo lepaki, ki opozarjajo 
delavce takole: «Na žalost je Gos
pod pozabil na to, da bi ti na
pravil rezervne dele*. S tem

Zima na Višarjih (Foto M. Magajna)

vodstvo podjetja opozarja delav
ce, naj bodo pri delu previdni, 
kajti vsaka večja poškodba lahko 
stane človeka veliko, ker lahko 
postane trajni invalid. Toda vse 
kaže, da napori zdravnikov posto
poma nadomeščajo pozabljivost 
človekovega «ustvarjalca», tiste
ga «Gospoda», ki se omenja na 
lepakih v Fordovih tovarnah v 
Detroitu. Presajevanje srca na 
primer je že neposredni problem 
našega desetletja, sedaj pa se je 
začelo govoriti tudi o presaje- 
vanui - možganov.

Aii se bo medicina kmalu lo
tila presajanja možganov pri člo
veku?

— Ne vem. Še zdaleč ni rešeno 
vprašanje odklanjanja tujega tki
va, tako imenovah tujkov. Pre
sajanje srca je operacija, ki jo 
zmorejo že mnogi kirurgi. In ven
dar niti tu se tudi po odlično 
izvedeni oneraciii smrt ne odloži 
za dolgo časa. Nastopi doba od
vračanja, odklanjanja tujka in 
dosedanje izkušnje so glede te
ga dovolj zgovorne, žal drastične 
in tragične. Možgani pa so tiso
če kratov bolj zapleteni. O preciz- 
neišem datumu po navadi govo
rno ali povsem neooučeni ljudje, 
ali pa šarlatani. Ti imajo vedno 
polna usta besed. Znanstvenik 
pa pretehta sleherno besedo, kot 
pretehta sleherno svojo potezo. 
Zato bi mogli danes govoriti 
šele o etični plati tega problema.

Na Zahodu je tisk sprožil vpra
šanje prepovedi presajanja mož
ganov in predložil posebne zako
ne, ki bi to prepoved pravno u- 
redili. Ali bi mogli vi raztolma
čiti in komentirati te predloge?

— Prezgodaj je o tem celo raz
mišljati. Vrhu tega jaz nisem 
pravnik, pač pa sem kirurg. 
Kljub vsemu pa smem in moram 
reči, da se v znanosti ne sme 
prav nič in v nobenem primeru 
prepovedati. Vsak znanstveni pro
blem morajo preučiti in rešiti 
le strokovnjaki. Negativna ocena 
na procesu razpravljanja, prouče
vanja in diskusije predstavlja edi
no pravo in pravno «prepoved», 
ki jo more znanstvena dejavnost 
sprejeti in dovoliti, človekova za
vest in človekova vest mora biti 
bolj občutljiva od pravnega pred-
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Horoskop
OVEN (od 21.3. do 20.4.) Dan bi 

bil primeren za oddih in razvedrilo. 
Iskrenost vaših čustev ne bo osta
la neopažena.

BIK (od 21.4. do 20.5.) Ne pod 
cenjujte svojih poslovnih tekmecev. 
Mnogo bolje bo, če se vzdržite vsa
ke kritike.

DVOJČKA (od 21.5. do 21.6.) Do
bre možnosti za uspeh neke nove 
pobude. Izkoristite svoj prost čas 
za razglabljanje o neki intimni za
devi.

RAK (od 21.5. do 21.6.) Poklicna 
srečanja vam bodo omogočila obo

gatitev poslovnega znanja. Prija
teljsko srečanje.

LEV (od 23.7. do 22.8.) Nemudo
ma izkoristite neko nepredvideno 
ugodno priložnost. Skušajte objek
tivno ocenjevati stališče drage o- 
sebe.

DEVICA (od 23.8. do 22.9.) Ne 
zanemarjajte koristnih zavezništev. 
Izogibajte se pogovorov, ki so bolj 
podobni opravljanju.

TEHTNICA (od 23.9. do 22.10.) U- 
goden trenutek za uveljavljanje na 
črta. Poiščite si počitka, da bi po
zabili na težave, ki vas tarejo.

ŠKORPIJON (od 23.10. do 21.11.)

Če hočete ohraniti svobodo, ne spre
jemajte novih nalog. Viharno dru
žinsko ozračje se bo pomirilo.

STRELEC (od 22.11. do 20.12.) Od
lične možnosti za manjše in večje 
posle. Nekdo bo nasprotoval va 
šemu čustvenemu načrtu.

KOZOROG (od 21.12. do 20.1.) Sre 
ča vam danes ne bo naklonjena. 
Ne jemljite si preveč k srcu lah
komiselnosti drage osebe.

VODNAR (od 21.1. do 19.2.) Ne 
izgubljajte potrpežljivosti v zvezi 
z nekim poslom. Če boste odkrito
srčni, se bo družinski spor takoj 
rešil.

RIBI (od 20.2. do 20.3.) Ne zau
pajte svojih načrtov vsakomur Od
lično razumevanje z ljubljeno osebo.

ditev, šele nato pride na vrsto 
zakonski akt.

— Človekovi možgani so nekaj, 
kar je zelo blizu tistemu, čemur 
pravimo tudi človekova oseb
nost*. človek dolguje možganom 
svojo neponovljivost, svojo indi
vidualnost. Sloviti sovjetski kirurg 
Amosov je pripravljen pristati na 
podaljšanje svojega življenja, svo
jega duševnega obstoja,, oziroma 
on pod vsem tem razume na
daljnje delovanje možganov, ki 
bi jih iztrgali iz ostalega orga
nizma, jih presadili in jim omo
gočili nadaljnje delovanje. Toda 
ali bodo možgani, ki se bi znaš
li na laboratorijski mizi, bili 
zares možgani profesorja Amo- 
sova? Dvomim. V človekovo o- 
sebnost spada na primer tudi nje
gova roka. Zamenjajte mi roke 
z najpopolnejšo protezo, ki delu
je na osnovi tako imenovanih 
biotokov. Dvomim, da bi se tedaj 
bolnik, da bi se neki pacient zau
pal mojim kirurškim nožem. O- 
meniena proteza izvršuje ukaze 
mojih možganov, toda ta proteza 
bo brez mohh miš;c, skleoov in 
t>>+e občutljivosti, ki se ie raz
vijala med petdesetimi leti delo
vanja kirurga. In kaj bi na pri
mer pomenil hibrid stare matro
ne z možgani dvajsetletne lepoti
ce? V tem primeru se poraja na 
stotine, na tisoče problemov...

Ali smatrate, da je pravočasno 
proučevanie problemov povezano 
s presajanjem možganov?

— Da bi se o tej temi razprav
ljalo v tisku in da bi hkrati to ne 
povzročilo škode ali da se ne bi 
to sprevrglo v nesmiselnosti, je 
treba biti zelo previden in tak
ten. Bolezni, ki nastajajo zaradi 
okvar na možganih, spadajo med 
hude, med zelo hude bolezni, čas
nikarske senzacije morejo prestra
šiti ali tudi ubiti upanje bolnika. 
Takšni članki, takšni zapisi so 
popolnoma nepotrebni. Sprehodite 
se z menoj po sobah zavoda. 
Povsod bolniki kupujejo po več 
vrst časopisov. Ali ste kdaj o tem 
razmišljali?

Zamislite si takšno situacijo: 
človek, ki je znan po svojih um
skih sposobnostih, je smrtno bo
lan. Najde se človek, ki je pri
pravljen sprejeti njegove možga
ne in žrtvovati svoje. Ali bi vi 
pristali, na izvedbo takšne ope
racije?

— Ne, ker bi to bilo umor. Eni 
možgani so lahko boljši od drugih 
toda nemoralno je, pprimerjati 
vrednote dveh oseb, točneje dveh 
osebnosti izključno na tej osnovi. 
V nekih primerih bi pri presaja
nju možganov stanje postalo še 
bolj delikatno, še bolj problemati
čno. Vzemimo primer: Dve osebi 
sta bolni. Gre za dva moška is
tih let. Oba sta oženjena. Eden od 
njiju je obsojen na smrt, ker bo
leha za neozdravljivo boleznijo, 
drugi pa ima večjo poškodbo na 
lobanji. In temu človeku presadi
jo možgane s prvega bolnika in 
mu rešijo življenje. Postavlja se 
v tem primeru vprašanje: žena 
katerega izmed dveh pacientov 
je postala vdova? Ali žena tiste
ga, ki je umrl zaradi neozdravlji
ve bolezni, pa so njegovi mož
gani vendarle ostali živi, ali pa 
žena tistega pacienta, katerega 
organizem je preživel incident, 
toda presadili so mu možgane 
neozdravljivega bolnega človeka?. 
Morda se bosta ženi teh dveh pa
cientov sporazumeli za vdovstvo, 
toda zgoraj prikazan primer lah
ko postane preprosta in pogosta 
realnost in takšna realnost vodi 
k izroievanju človeškega rodu.

Kako se vi ravnate nasproti 
možnosti presajanja posameznih

delov možganov, ki vrtijo pov
sem določene funkcije, na primer 
omogočajo človeku vid?

— Odstranjevanje določenega 
dela možganov privede do slepo
te. Kaj se bo zgodilo, če se ta 
del možganov presadi slepemu 
človeku? Na to vprašanje ne mo
re danes odgovoriti noben fizio
log na svetu. Menim, da je tak
šna operacija bolj zapletena od 
presaditve vseh možganov.

Ali se morejo napraviti umetni 
možgani?

— Pogosto se možganom pri
merjajo umetni možgani, tako 
imenovani kompjuterji. Toda tudi 
iz najbolj popolnega stroja ne 
moremo dobiti možganov. Stroj 
lahko računa hitreje od človeka. 
Še več, to opravi brez najmanj
še napake. Stroj bo prevzel tudi 
nekatere druge intelektualne funk
cije. Naglica in preciznost v delu 
sta prav gotovo na strani stroja. 
In prav na to misli orof. Amosov, 
ko pravi, da je stroi pametnej
ši od človeka. Toda č'ovek more 
ustvarjati novo, česar stroj ne 
more.

— Na človeka vpliva vse: s 
kakšnim razpo'oženjem se je pre
budil, ali ga je že zjutraj bole
lo srce, s kom se je srečal, ko 
je odhajal v službo itd. itd. In iz 
vsega tega izhaja drugačno gle • 
danje na marsikateri problem, na 
sleherno stvar. Stroj izvaja iste 
elementarne oneraciie kakor mož
gani in to nočne na istih princi
pih kot naša glava, toda z raz
liko od stroja se možgani, po 
ooravljeni operaciji, spremenijo. 
V teh neprestanih spremembah le 
osnova niegove snoeobnosti, ki 
ji pravimo ustvarjalnost.

časnikar Gerhard Ledič.
To manifestacijo, ki je, rekli bi, 

zasebnega značaja, oziroma o- 
draz zasebne pobude, bomo po
sebej omenili. V ponedeljek je v 
Zgodovinskem muzeju hrvatske 
odprl razstavo omenjeni Gerhard 
Ledič, ki je zbral 172 slik 135 
jugoslovanskih avtorjev. Ledič 
je ob pomoči direktorice muze
ja Ljelje Dobronič in njenih so
delavcev zbral dela znanih jugo
slovanskih naivcev s temo kmeč
kih puntov. In tako imamo na tej 
razstavi Ivana Lackoviča sliko na 
steklu z naslovom «Jaz sem Ma
tija Gubec* Je to slika iz leta 
1971 in prikazuje pojkrajino z 
Matijem Gubcem v ospredju, s 
kmečko vojsko v ozadju, s šte
vilnimi grobovi, v daljnem ozadju 
pa nekaj vasi v plamenih. Dra
gan Gaži pa je napravil sliko s 
preprostim naslovom «Mati.ja Gu
bec*. Tudi ta slika je olje na ste
klu. Slika prikazuje velikega Ma
tija Gubca v ospredju z uklonje
nimi rokami, v ozadju pa je za
snežena pokrajina s krokarji in 
razbitinami voz. Oo tej sliki je 
tudi značilen napis v narečju, ki 
v slovenskem prevodu zveni ta
kole: «Rdeč plašč kot bi bil v 
krvi natopljen, znak veliko lju
bezni do svobode*.

Antun Bahunec je prav tako 
navzoč na razstavi s svojim de
lom, ki nosi naslov: «Kikinki pod 
lipo*. Bahunek je na svoj način 
prikazal slovito Gubčevo lipo, ki 
je še vedno živa in predstavlja 
zgodovinski spomenik. V ozadju še 
vidita dve drevesi v obliki kri
ža, pod lipo pa je na tla vržena 
krona in petelin, ki poje. O smi
slu petelina govori napis: «Kiki- 
riki je bil tvoj znak, da za pra
vico bitka mora biti tak in tak* 
(tako in tako).

Pero Topi jak je tudi upodobil 
voditelja kmečkega punta. Na 
steklu je z oljnatimi barvami pri 
kazal velik lik človeka z nas
lovom «Moj Matija*. Podoba iz
haja iz leta 1970. Dušan Jevtovič 
pa je napravil sliko z naslovom 
«Gubca so ujeli*. Podoba prika
zuje Matijo Gubca v ospredju, 
zvezanega z vrvjo, ki jo držita dva 
vojščaka Tahijeve vojske. Na 
sliki je. še veliko vojščakov, na 
vrsti dreves pa visijo ooešeni u- 
jeti kmečki puntarji, v ozadju 
so ženske, kmetice, ki žalujejo 
nad svojimi pokojnimi.

Poleg naivcev - slikarjev ima
mo na tej razstavi tudi naivce 
kiparje. Drago Belina je izre
zal skupino kmečkih puntarjev, 
med katerimi je tudi Matija Gu
bec na klopi. Rudi Stopar pa je 
ubodobil skupino puntarjev v že
lezu.

Še in še bi mogli naštevati in 
prikazovati, kako so slikarji - na
ivci skušali prikazati ’ mečki 
punt, kako so podoživljali doga
janja izpred 400 let, oda že v 
tem, kar smo rekli, se vidi kako 
je na Hrvatskem živ spomin na 
davno dobo, ko se je .slovenski in 
hrvaški kmet upiral edanji vla- 
steli.

V okvir proslav ali proslavitev 
400-letnice kmečkih uporov spa
da kot smo že rekli, f'lm o teh 
dogajanjih. Znani nrvaški film
ski režiser in kulturni ter javni 
delavec Vatroslav Mimica je pri
pravil scenarij za film z naslo
vom «Kmečki upor*. Mirno sce
narija je zbral še za 12 zvezkov 
slikovnega materiala in za iri

knjige dokumentacijskega teksta, 
kar je vse predloži/ posebnemu 
skladu, ki naj odloča o tem, ali 
naj se film, o katerem je govor, 
izdela po njegovem scenariju ali 
ne. Mimica predvideva film, ki 
naj bi bil dostojen zgodovinskemu 
dogodku. Film bi bil precej drag. 
Po njegovem bi moral imeti na 
razpolago dve milijardi 300 mili
jonov starih dinarjev, s čimer 
bi mogel pritegniti k izvedbi do
volj domačih pa tudi tujih umet
nikov, kajti «zapo:ai‘i* bi moral 
poleg Matije Gubca še 14 drugih 
glavnih in 200 stranskih vlog.

Pri tem me-ii Mimica, da bi 
ne srrvl paziti prav na vsak di
nar, kajti za dog'doit, o katerem 
je govor, bi ne smeli preveč var
čevati. Gre za razt o filmu v 
barvah, ki bi ga začeli snemali že 
letos jeseni, na-vd pa bi mo
ral biti do julija prihodnjega le
ta, do festivala jugoslovanskega 
filma v Pulju.
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Hegedušičeva 
antološka 
razstava 
v Bologni
Krsto Hegedušič spada med vr

hove hrvaškega in tudi jugoslo
vanskega likovnega ustvarjanja 
naše dobe. čez dva dni, v sobo
to, 10. I. m., bodo v Bologni v 
Museo Civico odprli razstavo nje
govih del, ki jo prirejajo v okvi
ru kulturnih izmenjav med Bo
logno in Zagrebom, ki sta se pred 
leti pobratila. Razstava, ki jo se
daj pripravljajo, bo prav gotovo 
največja Hegedušičeva razstava v 
tujini, saj bodo na njej razstavili 
nič manj kot 75 del, seveda bolj 
raprezentativnih, ki so jih zbrali 
iz raznih muzejev, galerij in za
sebnih zbirk doma in v tujini. 
Razstava, ki bo imela antološki 
značaj, zajema Hegedušičeva de
la od daljnje njegove slike «Pot 
v Hlebine* pa do najnovejše z 
naslovom «Trije iz Hamburga».

Razstava, ki jo v omenjenem 
muzeju prireja bolonjski «Museo 
d’Arte Moderna», bo trajala do 
11. marca. Pokroviteljstvo nad njo 
sta prevzela Renato Zangheri in 
predsednik zagrebške občinske 
skupščine Ivo Vrhovec. Ob te i pri
ložnosti je izšel tudi zelo obsežen 
in lep katalog z reprodukcijami 
vseh razstavljenih del ter s pred
stavitvami, ki nosita podpis dr. 
Franca Solmija in dr. Darka 
Schneiderja.

Riva
v občinski 
galeriji
Od ponedeljka zvečer razstavlja 

v tržaški občinski galeriji trža
ški slikar Riva, ki se po treh le
tih ponovno predstavlja tržaške
mu občinstvu z izredno velikim 
številom novih de' ki so skoraj 
vsa nastala v namovejših časih. 
Kot vedno ima Riva največ do
mačih motivov, prvenstveno naše
ga Krasa, pa tudi nekaj drugih 
krajin. V’ glavnem gre za črno- 
bele risbe, nekaj pa je tudi akva- 
reliranih ali drugače barvanih 
risb.

Razstavljal bo do 13. februarja.

ČETRTEK, 8. FEBRUARJA 1973
TRST A

7.15, 8.15, 13.15, 14.15, 20.15 Po
ročila; 7.05 Jutranja glasba; 11.35 
Slovenski razgledi; 13.30 Glasba 
po željah; 18.15 Umetnost in pri
reditve; 18.30 Skladatelji naše de
žele: Vasilij Mirk; 19.10 Furlani
ja in Julijska krajina; 19.25 Pi
sani balončki; 20.00 Šport; 20.35 
D. Smole: «Krst pri Savici*; 22.30 
Zabavna glasba.

TRST
12.10 Plošče; 14.45 Tretja stran; 

15.10 Kulturni spored; 16.00 Oper
na glasba.

KOPER
6.30, 7.30, 12.30, 14.30, 16.30, 

17.30, 18.30, 20.30 Poročila; 6.15 
Glasba za dobro jutro: 7.40 Ju
tranja glasba; 8.40 Radijska šo
la: France Prešeren; 9.00 Stare 
skladbe; 10.00 Melodije; 11.15 
Orkester Strausser; 11.30 Orkester 
La Vera Romagna; 11.45 Poje M. 
Jackson; 12.00 Glasba po željah; 
14.00 Turistične beležke; 14.15 
Plošče; 14.35 Juke box; 15.00 
Oddaja za mladino; 16.40 Na spo
redu so pevci; 17.00 Mladinski 
klub: 17.45 Po poteh ljudskega iz
ročila; 18.00 Ob juke boxu; 19.00 
Skladbe velikih mojstrov; 19.30 
Prenos RL; 20.00 Glasba v veče
ru; 20.40 Orkestri; 21.00 Literar
na oddaja; 21.20 Strani iz al
buma; 22.35 Klarinetist Miha 
Gumzek.
NACIONALNI PROGRAM
7.00, 8.00, 13.00, 15.00, 20.00 Po

ročila; 6.47 Kako in zskaj?; 7.10 
Jutranja glasba; 8.30 Popevke; 
9.15 Vi in jaz; 10.00 Reportaža; 
14.00 Četrti program: 15.10 Spo

red za mladino; 16.40 Program 
za otroke; 17.05 «Sončnica»; 19.10 
Sindikalno - ekonomska panora
ma; 20.20 «Andata e ritorno*;
21.15 Politična tribuna; 22.15 
Glasbeno življnje; 23.20 «1 solisti 
di Torino*.

II. PROGRAM 
7.30, 8.30, 13.30, 15.30, 19.30 Po

ročila; 8.40 in 9.15 Orkestri; 
9.00 Pred nakupi; 9.50 Nadalje
vanka; 10.05 Pesem za vsakogar;
12.40 Alto gradimento; 13.50 Ka
ko in zakaj?; 14.00 Glasbeni spo
red za mladino; 15.40 Glasbeno 
- govorni spored; 17.30 Posebna 
reportaža; 17.45 Telefonski po
govori; 20.10 Neapeljska skladba; 
20.50 Plošče; 22.43 Nadaljevanka; 
23.05 Pariške popevke.

III. PRCGRAM 
10.00 Koncert za začetek; 11.45 

Ital. glasba; 12.15 Straussove 
skladbe; 14.30 Simfonični koncert:
16.30 Brez naslova; 17.20 Enotni 
razred; 18.45 Literarna oddaja:
19.15 Bartokove skladbe; 19.40 
Beethovnova operna glasba.

SLOVENIJA
7.00, 8.00, 10.00, 13.00, 15.00,

19.30 Poročila: 6.50 Na današnji
dan: 8.10 Glasbena matineja; 9.05 
Radijska šola: Prešernova do
ba; 9.35 Mali sestavi: 10.20 Pri 
vas doma; 12.10 Skladbe Gojmi- 
ra Kreka; 12.30 Kmetijski nas
veti; 12.40 Pihalne godbe: 13.30 
Priporočajo vam...; 14.10 Mladin
ski zbor Jesenice: 14 30 Sestanek 
instrumentov: 14.40 «Mehurčki*;
15.40 Cl. DebussV: Plesi za har
fo in orkester; 16.00 «Vrtiljak»;
16.40 Spomini na Prešerna; 17.10

Koncert po željah; 18.00 Aktual
nosti; 13.15 Zabavni orkester;
18.30 Iz kasetne produkcije; 18.45 
Naši znanstveniki; 19.00 Lahko 
noč, otroci!; 19.15 Ansambel F. 
Puharja; 20.00 Domače pesmi;
21.00 Literarni večer: Kako bit 
hočet poet?; 21.40 Glasbeni nok
turno; 22.15 Paleta popevk; 23.05 
Literarni nokturno — F. Pre
šeren: Gazele; 23.15 Slov. orke
stralna glasba.

ITAL. TELEVIZIJA
9.45 šola; 12.30 Poljudna zna

nost; 13.00 Sever kliče Jug; 13.30 
Dnevnik; 14.00 Ital. kronike; 15.00 
Šola; 17.00 Spored za najmlajše-
17.30 Dnevnik; 17.45 Program za 
mladino; 18.45 Obisk v muzeju; 
19.15 Sindikalni problemi; 19.45 
Šport in ital. kronike: 20.30 Dnev 
nik; 21.00 Politična tribuna; 21.30 
Zgodbe leta tisoč; 22 30 Umetno 
drsanje; 23.00 Dnevnik.

II. KANAL
18.30 Protestantizem; 18.45 Ju

dovska kultura; 21.00 Dnevnik; 
21.20 Wanda Osiris; 21 35 Rischia 
tutto; 22.50 Detektivka.

JUG TELEVIZIJA 
9.35, 14.45 TV v šoli; 11.00, 16.10 

Francoščina: 17.35 P. Golia: Jur
ček; 18.15 Obzornik: 18.30 Drušči
na Jehu — film: 18.55 Zadni Vi
kingi; 19.45 Risanka; 20.00 in
23.00 TV dnevnik; 20.25 Kam 
na oddih; 20.40 četrtkovi razgle
di; 21.30 Koln; Evropsko prven 
stvo v umetnostnem drsanju.

KOPRSKA BARVNA TV 
20.00 Otroški kotiček; 2015 Po 

ročila; 22.30 Evropsko prvenstvo 
v umetnostnem drsanju: moški.

NA OBLETNICO SMRTI

Alojz Karlič
popularni
godec
in glasbenik
Danes poteka leto dni, odkar 'F 

v čedadski bolnišnici umrl Alojz 
Karlič - Vigion iz Gorenjih Brdc 
v Sovodenjski dolini. Vsaka oblek 
niča smrti je žalosten spomin, še 
bolj žalostna pa je obletnica smr- 
ti, ki nas spominja na izginotje 
sposobnega in pomembnega člove- 
ka, ki bi bil še veliko dal, če bi 
mu smrt še prizanesla.

Beneški Slovenci smo imeli Kar 
lica Vigiona zelo radi, ker je bil 
zelo znan in priljubljen harmoni- 
kar, ki ga je naše ljudstvo va
bilo povsod, kjer se je pripravlja
lo kako slavje ali praznovanje, la
to je Alojz Karlič kot harmoni
kar prepotoval menda vse hribe 
in doline okoli Matajurja, še več, 
s svojim odličnim instrumentom je 
razveseljeval srca tudi po Tolmin
skem in na spodnjem Posočju vse 
do Gorice na vzhodni strani. V? 
tudi velik del Furlanije na južn' j 
strani. Velikokrat je Alojz Kar
lič igral tudi po vaseh vzdolž I' 
drije, kjer se ga ljudje spominja
jo kot odličnega godca -in priljub
ljenega človeka iz Benečije.

Alojz Karlič - Vigion, ki se i1 
rodil v Gorenjih Brdcih 1909, n- 
mrl pa v Čedadu pred letom dn', 
je im,el velik smisel za sestavlja
nje izvirnih glasbenih motivov. D 
tako so nastale na Beneškem zala 
popularne lepe Vigionove polke 
valčki. Bil je glasbeno zelo nadar
jen, vrhu tega pa je imel do glas
be izredno veselje. Glasbe se ie 
le malo učil pri pokojnem prof■ 
Giorgiu Purisiolu v Čedadu, " 
glavnem pa je bil vztrajen sa
mouk.

Vigionove melodije so že vrsto l<? 
na sporedu javnih glasbenih P?1' 
reditev, pa tudi v radijskih pr°‘

Alojz Karlič - Vigion

gramih. Posnete na gramofonsb1 
plošče so šle tudi daleč v sv*" 
Hkrati nam je uspelo ohraniti * 
glavnem vse beležke Karličcv? 
glasbenih stvaritev. Eno njegov"' 
polk je pri Jugotonu v Zagreb? 
še pred nedavnim posnel domac 
ansambel «Beneški bratu m svol 
najnovejšo veliko ploščo z naslv 
vom «Mladi veter ob Nadiži»- 

Alojz Karlič je bil človek, ki je 
močno ljubil človeka. To je b1. 
ena njegovih osnovnih značilnost 
Druga njegova nacilnost pa je bv 
la, da je bil zelo zaveden 
nec z jasnimi naprednimi nazor*' 
To sta po njem, rekli bi, podeaP
vala njegova sinova Renato in
zio, ki nista nikoli utajila svoft, 
ga materinega jezika. Ko so Ve, 
vojno prišli v Brdca slovenski Pat 
tizani in garibaldinci, so se ved? 
oglasili na Karličevi domačiji, kj, 
so vedno našli pomoč. Na obe0?
nih partizanskih mitingih pa
Karlič veselo potegnil svojo ha'. 
moniko.

Ko tako nizamo spomine na 
kojnega Alojza Kartica, morda * 
bo odveč, spomniti se nekega ?f 
govega dogodka iz zadnje voi&

----u;Tedaj je služil v italijanski uoJG 
” Padovi in nekega jutra sre0~ j tffr JULIU M

decembra 1942 je dobil nalogo, J? 
s skupino drugih vojakov spreF 
Ija v Ljubljano večji transp 
Slovencev, ki so bili interniran' 
Padovi. Ti niso vedeli, kam jih ,*G 
zijo in bili so precej zaskrbljuj 
in pobiti. Tedaj pa jim je Kaf 
povedal, da jih peliejo v LjttW° 
no na sodišče, kjer da jih bo f j
vzela neka druga komisija. Ob l, 
vesti sn rpse interniranci oddati1" 
ker so računali, da ne bo tako <? 
do, kot so se bali. Le nekai " 
sed slovenskega rojaka iz Bf"^ 
ške Slovenije je potolažilo ljudi. j 
so jih imeli v rokah brezobzd 
italijanski fašisti.

Ta dogodek je Alojzu Karlič" ? 
stal globoko vtisnjen v spominu 
vedno si je želel, da bi srečal
ga iz tiste skupine Slovencev, " 

je spremljal na poti od ‘ ■jih JC op, KHUJUl UJU PUH L/U - W
dove do Ljubljane želja se "L 
ni uresničila, ker mu je bolel 
pretrgala nit življenja. f

Alojz Karlič Vigion je posta', ^
vojni težek invalid. Bil je rar>j%i
na Sardiniji, ko je služil v
protiletalski enoti. Pogosto se ?
spominjal na one hude čase. 
postane človek bolj zver kot 7a 
sodno bitje.

Alojz Karlič je komponiralmujz ftunic je Komponira ,, 
do hude obolelosti, malo pred st" ^ 
jo. Njegova glasbena dela v ri^ 
valčka, polke ali mazurke in v ~ 
stem slogu beneške glasbene
tivike so močno popularna v _ - j 
nečiji. S svojimi deli si je V'9'j

11^postavil že trajen spomenik 
svojim ljudstvom.

ANTON BIRTIČ - MEčAN*

Prejeli smo
SANTE DU MONDE. - Glasilo 

tovne zdravstvene organizac1^ 
Januar 1973.
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NOGOMET TEDENSKI KOMENTAR

Nedeljska srečanja amaterskih lig 
v glavnem brez večjih presenečenj
V 2. AL ostra bitka za obstanek - Na Tržaškem vse naše ekipe v 3. AL premagane

2. AMATERSKA LIGA
^ 2. povratnem kolu ni bilo pre- 

senetljivih izidov. Nekaj sprememb 
Pa je le prišlo na lestvici, na čelu 
Katere je sam ostal Isonzo. Na 
spodnjem delu lestvice je postal 
P°'°žaj še bolj nejasen, saj grozi 
'Kpad trenutno kar devetim mo- 
stvom. Med temi so kar tri naše 
jpipe, za katere je bilo preteklo 
Kolo neuspešno.

"esna je odigrala v Turjaku eno 
Sv°jih najboljših tekem, a se je 
PpPlla domov praznih rok. Zaslužila 

vsaj točko. Toda napad Križa- 
n°v je bil tudi tokrat pomanjkljiv.

Flaminio se je zaprl v svoj ka
nski prostor, kjer je branil remi 
'n je s tem nastavil past Primor- 
jp' to pa je gladko padlo vanjo, 

rosečani nikakor niso znali zrušiti 
ržaškega «zidu» in so si tako za
davili priložnost, da bi se vrnili 

a drugo mesto lestvice.
2arja si je že po šestih minutah 

tekme s Portualejem s slabo igro 
*apraviia vse možnosti za zmago, 
jatar Turko je kar dvakrat po- 
2fel žogo iz lastne mreže. Ko so 
tržačani dosegli še tretji gol, je 

usoda Zarje zapečatena, če- 
ray je v zaključku tekme znižala 
Vaj Poraz na minimum.
Tradicija Bregovih remijev je ob- 

jljala tudi v tekmi s Campanella- 
,.*• Za predstavnike dolinske ob- 
Jr,e je bil to že trinajsti remi v 

to prvenstvu, in so z osvojeno 
cko na lestvici dohiteli Vesno. 
IZIDI: S. Canzian — Inter 1:1, 
Urisina — Muggesana 1:1, Ison- 

t° " Vesna 1:0, Sagrado — Liber- 
as Prosek 1:0, Libertas — Foglia- 

2:2, Primorje — Flaminio 0:0, 
atopanelle — Breg 1:1, Portua- 

e - Zarja 3:2.
LESTVICA: Isonzo 22, Inter SS, 

Jggesana in Sagrado 21, Primor
ji 20, Fogliano in S. Canzian 19,
;Jtoinio 17, Campanelle 16, Vesna 

Breg 15, Portuale, Aurisina in 
,arJa 14, Libertas 13, Libertas Pro-sek u.

prihodnje kolo: Breg - i-
i nz°- Flaminio — Libertas, Liber- 

Prosek — Aurisina, Inter SS — 
Jrtoale, Fogliano — S. Canzian, 
ftirf'-3 ~~ Campanelle, Zarja — Pri
ole, Muggesana — Sagrado.

v goriški skupini se nadaljuje 
jjmoč ekip S. Marca in Pro Far- 
i : toedtem ko je Torreanese za- 

v krizo in verjetno ne bo več! 
bp^.rodal težav vodeči dvojici. Za- 

‘eziii smo tudi podvig , s spodnje- 
, dela lestvice, kar pomeni,,;da;

tudi v tej skupini bitka za ob- 
Ven?. zeto napeta, štandreški Ju- 

ntini trenutno ne grozi nevarnost 
radovanja, saj je tudi v nedeljo 
cer proti zadnji ekipi lestvice) 

°Svojila točko.
„,1,,,,,n,mm,h in umu m m

OBVESTILA 
2- CIKLUS TEČAJA SPDT 

eJi ciklus smučarskega tečaja 
U- bo za najmlajše (1960, 61,
I *to.) pri Sv. Antonu 18. febr.

L marca, za mladince (1960, 
L58 itd.) pa 18. in 25. februarja 

, Jbnicah. Vpisovanje samo do 7. 
Jav ?arja (sreda) v Ul. Geppa 9. 
či *** % treba svoje ime gdč. Nor- 
k’ P*aeii° pa naj se opravi pri 
ah d,tni’ banki (tek. rač. 1029) 
tla f P°štn° P°l°žnico (c/c postale) 
k» £Lrač- H/1214 Kreditna Ban- 
krn, UT. Tečaj stane 5.500 (2- 
m« *prevoz m tečaj, ali 2.500 sa
ki _ecai- Vpisani bodo samo tisti, 
v ni avo^asno javijo svoje ime 

ul- Geppa.

3 ^F°rtao društvo Kontovel priredi 
Ko«* °vsko P^enstvo Proseka in 
10 Jela. Začetek bo v soboto, 
n» ‘ ob 20.30 v Soščevi hiši 
sova ^0seku’ Vpisnina 1000 lir. Vpi- 
ka "n6 v baru Majovski do pet- 

' . t.m. zvečer. Vabljeni vsi
veoiaei šahisti.

sPortno
Bedeljo ’iidrUŠ*VO P°'et Priredi vfebruarja izlet v Tr
do -ln b ®V- Antonu. Vpisovanje 
Ui cetrtka v trgovini čevljev Ma
ti,*1} “a Proseški ulici št. 18 (Op- 

°e)’ telefon 212-136.

IZIDI: Vetroresina — Juventina 
0:0, Valnatisone — Lucinico 1:1, 
Pro Farra — Piedimonte 1:0, S. 
Rocco — Ziracco 3:2, Natisone — 
Villanova 2:0, Estudine — Aurora 
0:1, Cividalese — Audax 1:2, Tor
reanese — S. Marco 0:1.

LESTVICA: S. Marco 28, Pro
Farra 27, Cividalese in Lucinico 
24, Torreanese 23, S. Rocco 19, Na
tisone in Piedimonte 18, Audax in 
Ziracco 17, Juventina 16, Valnati
sone 14, Estudine 13, Aurora 12, 
Villanova 10, Vetroresina 8.

PRHIODNJE KOLO: S. Marco — 
S. Rocco, Audax — Torreanese, Lu
cinico — Estudine, Ziracco — Pro 
Farra, Piedimonte — Natisone, Au
rora — Valnatisone, Villanova — 
Vetroresina, Juventina — Civida
lese.

3. AMATERSKA LIGA
Tudi v prvem povratnem kolu te

ga tekmovanja je jasno prišla do 
izraza premoč vodečih enajsteric. 
Za naše ekipe je bil nedeljski za- 
vrtljaj res negativen, saj so vse
štiri doživele poraz.* * *

SKUPINA P
Nadaljuje se zmagoviti pohod 

Devina, ki ima lepo prednost pred 
svojimi najbližjimi zasledovalci. Ti 
se lahko potegujejo le za drugo 
mesto.

Union je v tekmi s Cartimavom 
zapravil vrsto priložnosti v napa
du. To se je Podlonjercem tudi ma
ščevalo, saj so morali igrišče za
pustiti poraženi.

IZIDI: Libertas Rocol — Liber
tas Sv. Marko 0:2, ACEGAT — 
COOP 3:0, Duino — Demacori 2:0, 
Cartimavo — Union 1:0, Esperia — 
Roianese 3:0.

LESTVICA: Duino 19, Libertas 
Sv. Marko 14, Cartimavo 13, ACE 
GAT 12, Esperia 10, Demacori 9, 
Union 8, Roianese 7, Libertas Ro
col in COOP 4.

PRIHODNJE KOLO: Libertas Sv. 
Marko — Cartimavo, COOP — Li
bertas Rocol, Demacori — ACE 
GAT, Union — Esperia, Roianese
— Duino.

SKUPINA O
Vodeči Opicina Supercaffe ni 

blestel, vendar je gladko odpravil 
Primorca in s tem obdržal svoje 
mesto na lestvici. Trenutno ga lah
ko ovira le Stock, medtem ko so 
Zdule 'dejansko že pokopale upe na 
končno zmago.

IZIDI: Zaule — Perugino 0:0, 
Opicina Supercaffe — Primorec 2:0, 
GMT — Stock 1:2, Fiamma — Li
bertas Opčine 0:4, Edilcolor — Vir- 
tus 1:3.

LESTVICA: Opicina Supercaffe
18, Stock 15, Zaule in Virtus 14, 
GMT 10, Edilcolor 8, Libertas Op
čine in Perugino 7, Primorec 4 in 
Fiamma 3.

PRIHODNJE KOLO: Primorec — 
Zaule, Stock — Opicina Supercaffe, 
Libertas Opčine — GMT, Edilcolor
— Fiamma, Virtus — Perugino.

SKUPINA P
Vodeča S. Anna je prepričljivo 

odpravila Olimpijo, ki je (s Čer- 
njavo) zastreljala enajstmetrovko.

Tudi Breg B je v tekmi s Costa- 
lungo doživel poraz. Ker pa «pla- 
vi» nastopajo izven konkurence in 
torej tekma Costalungi ni prinesla 
točk, je S. Anna trenutno ostala sa
ma na vrhu lestvice.

IZIDI: Don Bosco — Libertas
Barkovlje 1:3, Giarizzole — Domio 
1:0, Breg B — Costalunga 2:4, O- 
limpija — S. Anna 2:4, Libertas 
Sv. Sergij — Bar Veneto 2:2.

LESTVICA: S. Anna 17, Costa
lunga 15, Giarizzole 11, Libertas 
Barkovlje 10, Libertas Sv. Sergij 
7, Olimpija, Bar Veneto 6, Don 
Bosco 5, Domio 3, Breg B i. k.

PRIHODNJE KOLO: Olimpija — 
Libertas Barkovlje, Domio — Don 
Bosco, Costalunga — Giarizzole, S. 
Anna — Libertas Sv. Sergij, Bar 
Veneto — Breg B.

B. R.

nagraditev vseh pilotov hiše «Gori- 
zia corse», ki so se uvrstili med 
najboljše na državnih rallyjih. Ob 
prisotnosti župana De Simoneja in 
drugih vidnejših osebnosti goriškega 
mesta je predsednik mestnega ACI 
Tirel pohvalil goriško avtomobilsko 
ekipo, ki je v treh letih obstoja 
dosegla mnogo uspehov in jo zato 
lahko postavljamo med najboljše 
ekipe v državi. Po govoru Tirela 
in pozdravu župana ter deželnega 
odbornika Devetaga je sledila na
graditev. Nagrajenih je bilo več 
kot dvajset pilotov, med katerimi 
je gotovo imel levji delež Rodolfo 
Aguzzoni, po vsej Italiji znani tek
movalec, za svoje zmage na raznih 
tekmovanjih.

«24 ur Daytone»: 
porsche
presenetljivo prvi

Gregg in Haywood sta na vozilu 
porsche carrera osvojil 24-urno tek
movanje v Daytona Beachu, veljav
no za svetovno prvenstvo avtomo
bilskih znamk. Podvig jima je u- 
spel tudi s pomočjo srečnih okoli
ščin, saj so razen ferrarijev vsa 
favorizirana vozila odpadla po pr
vi polovici dirke. Mislimo na gulf 
mirage in na matra sinica, ki se 
kljub izredno znanim pilotom niso 
mogla izkazati zaradi raznih na
pak, ki jih je treba pripisati po
vršni pripravi. Sploh so vsa vozila 
pokazala, da se v tem začetku 
športne sezone še ne morejo pred
staviti v najboljšem redu. Med ti
stimi. ki niso zaključili dirke je 
tudi Italijan Merzario. ki je s Fran
cozom Jarrierom vozil najboljšega 
od ferrarijev.

Vrstni red:
1. Gregg - Haywood (porsche car

rera)
2. Minter - Mingault (ferrari day- 

tona)
3. Heinz - McClure (Chevrolet cor- 

vette)
4. Stonne - Jennings (porsche 911)
5. Chinetti - Grossman (ferrari day- 

tona)

NOGOMET

Koper — Dinamo 0:5 (0:3)
Zagrebški prvoligaš Dinamo, ki 

se v Rovinju pripravlja na spo
mladanski del prvenstva v prvi

zvezni ligi, je danes popoldne go
stoval v Kopru. Pred rekordnim 
številom dva tisoč gledalcev je pre
magal domače moštvo s 5:0. Gostje 
so nastopili v najmočnejši postavi, 
igral pa je tudi Zambata, ki se 
je pred kratkim vrnil iz tujine. 
Domačini so tokrat zaigrali precej 
boljše kot proti Olimpiji in glede 
na dogodke na igrišču, je rezultat 
celo previsok. Za Dinamo so bili 
uspešni čerček 2 ter Zambata, Muj- 
kič in Vabeč.

Dinamo je zadnjikrat igral v Ko
pru pred dvajsetimi leti.

V petek imena igralcev 
za tekmo z Olimpijo

Sinoči se je sestalo tehnično vod
stvo reprezentance slovenskih no
gometnih društev s Tržaškega, ki 
se bo v sredo, 14. t.m. pomerila 
v Dolini z ljubljansko Olimpijo. 
Razpravljalo je o sestavi ekipe. 
Točen seznam kandidatov za to 
izbrano enajsterico bomo objavili v 
petkovi številki našega dnevnika.

KOŠARKA

Visoki zmagi 
Simmcnthala in CSRA

MOSKVA, 7. -k- Sovjetski košar
karski prvaki CSKA iz Moskve so 
v prvi tekmi 3. kola pokala evrop
skih prvakov premagali italijanske 
in evropske prvake Ignisa iz Vare- 
seja z rezultatom 97:76.

RIGA, 7. — Sovjetske in evrop
ske prvakinje Daugave iz Rige so 
v prvi tekmi pokala evropskih pr
vakinj odpravile italijansko ekipo 
GE AS z izidom 87:51 (48:21).

MILAN, 7. — Domači Simmen- 
thal je v prvi tekmi za pokal ev
ropskih prvakov premagal beograj
sko Crveno zvezdo z visokim izi
dom 108:85 (55:34).

Ostali današnji rezultati:
POKAL POKALNIH PRVAKOV 

Spartak Brno — Spartak Leningrad 
74:82 (33:44)

Juventud — Steaua 77:81 (29:37) 
POKAL POKALNIH PRVAKINJ 

Levski — Hapoel 73:68
POKAL KORAČ (3. kolo)

Racing Malines — Lokomotiva 
115:92

Denain — Barcelona 73:61
Forts — Standard 90:56
Wolfenbuttel -— Rabotnički neod. 

(Rabotnički je odstopil)

RUGBY

EDINBURG, 7. — Škotska je v 
rugbiju nepričakovano premagala 
Wales z 10:9, v okviru turnirja 
petih narodov.

ZAČELO SE JE PRVENSTVO TUDI V ŽENSKI C LIGI

Odbojkarska šesterka Corridonija 
favorit v boju za vstop v B ligo

Med tretjeligašicami nastopa tudi nabrežinski Sokol
Preteklo soboto se je pričelo tu

di odbojkarsko prvenstvo C lige 
pri članicah. V letošnji sezoni po
teka to prvenstvo nekoliko drugače 
kot v preteklosti. Posameznih sku
pin ne vodi osrednja tekmovalna 
komisija v Rimu, ampak je vse 
skupaj precej decentralizirano. Tek 
movanje v tej ligi spada sedaj v 
komisije za posamezne predele, in 
sedež ene teh komisij je tudi v 
našem mestu.

Na našem področju sta bili se
stavljeni v tej ligi dve skupini, s 
tremi ekipami iz naše dežele. V 
skupini A so Sokol, OMA Corrido- 
ni in CUS iz Padove.

V preteklem prvenstvu so naza
dovale iz druge lige kar tri ekipe, 
ki bodo letos poskušale stopiti na 
pot povratka v višjo ligo v te.j sku
pini. To so: Sokol, OMA in CUS 
Padova, četrti zastopnik, Corrido- 
ni, pa je bil že v preteklem prven
stvu tretjeligaš. Po vsej verjetno
sti imajo prav odbojkarice iz Št. 
Petra ob Soči največje možnosti 
za končno zmago.

Koledar skupine A je naslednji:
1. kolo
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KOŠARKA TEDENSKI KOMENTAR

V tekmi s Ha n ni ha lom so borova 
prvič pokazali sistematično igro

Ostrejši režim dela za mladince «plavih» - Mladi 
Marko Ban od Konto vela preseneča s svojo igro

D LIGA
«Hannibal je premočna ekipa, da 

bi bili lahko pomislili na zmago,» 
tako je izjavil Borov trener Mari, 
katerega smo vprašali za mnenje 
o sobotni tekmi proti Hannibalu iz 
Tržiča.

«Po srečanju pa ste bili vseeno 
zadovoljni!?*

»Zadovoljen sem bil predvsem za
to, ker je morda prvič ekipa odvi
jala skupno igro in se je držala 
določenih sistemov, kar se prej ni 
zgodilo.*

«Fantje torej le žanjejo sadove 
resnega dela?*

«Mislim, da smo na- dobri poti,
iiiiiiiiiiiiimHimiiiiimiiiiiiiiminiiiiiiuiiiiiiiiiiiinimuiiiimimmiiiHiiiiiitiimiMiiiiiiiiiuiiiiiiiiiiumiii

HOKEJ NA LEDU PO ZMAGI NA JESENICAH

Olimpija ponovno 
kandidat za zmago
Presenetljiv podvig Ljubljančanov - Odločitev čez dva tedna

Jugoslovansko prvenstvo v hokeju 
se je znašlo pred nepričakovanim 
zapletom. Prvič v njeni zgodovini 
je ljubljanski Olimpiji uspelo zma
gati na Jesenicah, s tem pa se 
tudi približati večnim tekmecem na 
čelu lestvice. Tako se je zgodilo, 
da je v tekmi, ki bi bila morala 
pomeniti končno zmagoslavje jese
niškega moštva, Olimpija »nadok
nadila* poraz na domačih tleh in 
lahko v povratnem srečanju, ki bo 
24. t.m. v Ljubljani, nasprotnike 
celo dohititi.

Podvig Olimpije je bil toliko bolj 
presenetljiv, če pomislimo, da so 
domačini po prvi polovici drugega 
dela tekme vodili kar s 5:1. V sa
mih 8 minitah je gostom uspelo 
preiti v vodstvo, nato pa naskok 
povečati na 7:5 čeprav je malo 
pred tem sodnik izključil enega od 

V nekem znanem goriškem lokalu i Ljubljančanov kar za 10 minut. V 
je bila v soboto zvečer svečana I tretjem delu so demoralizirani do-

AVTOMOBILIZEM

mačini le enkrat premagali nasprot
nikovega vratarja (2 minuti pred 
koncem). V drugi skupini A lige, 
ki odloča o mestih od 5. in 8. je 
manj zapleteno: edino Celjani bi 

hko s kakšnim nepričakovanim 
podvigom še spremenili vrstni red 
na lestvici, po katerem bi morali 
oni in Kranjska gara nastopati v 
kvalifikacijah za obstanek v A ligi.

LESTVICA PO 8. KOLU:

SKUPINA A

Jesenice 8 7 0 1 71 24 14
Olimpija 8 6 0 2 68 27 12
Medveš čak 8 3 0 5 26 44 6
Partizan 8 0 0 8 13 83 0

SKUPINA B

Slavi ja 8 7 0 1 67 20 14
Crvena zvezda 8 4 1 3 29 45 9
Celje 7 2 1 4 18 32 5
Kranjska gora 7 0 2 5 22 39 2

I čeprav to ne pomeni, da se bomo 
rešili izpada iz lige. Resno dela
mo in prepričan sem, da bomo 
prav kmalu dosegli tudi kak uspeh.*

Med ostalimi srečanji je bil v 
Benetkah veliki derbi za prvo me
sto med domačim Lido Šansonom 
in Cianocolorijem iz Trsta. Tekma 
je bila skorajda dramatična in od
ločila se je šele v poslednjih se
kundah z zmago domačinov, ki so 
tako sami na vrhu lestvice. Don 
Bosco pa se je moral zelo potru
diti, da je ha domačih tleh odpra-1 
vil Jesolo le za borih 5 točk.

IZIDI: Don Bosco — Jesolo 74:69, 
CUS Pddova t- INA VE 78:85, Li- 
do Šanson — Cianocolori 75:73, Vir
tus PD — Fiamma PD 86:70, Tre- 
viso — Pro Pace PD 49:52, Bor — 
Hannibal 50:68.

LESTVICA: Lido Šanson VE 18, 
Virtus PD, Hannibal in Don Bosco 
16, INA VE in Cianocolori 14, Pro 
Pace PD 12, Jesolo 8, CUS Pado
va in Treviso 6, Fiamma PD 4 in 
Bor 0.

PRIHODNJE KOLO (11. 2.): Vir
tus PD — Hannibal, INA VE — 
Cianocolori, Pro Pace PD — Bor 
(11.00). CUS Padova - Lido Šan
son, Treviso — Jesolo VE, Don Bo
sco — Fiamma PD.

MLADINCI
Nekaj ni v redu v Borovi mladin

ski peterki. Poleg tega, da fantje 
ne igrajo dobro, je v moštvu za
vladala neresnost večine standard
nih igralcev. Trener Rudes je mo
ral zato z odločno roko poseči v 
ekipo: kdor ne bo resno delal, bo 
ostal izven ekipe.

Nedeljska tekma proti Italsidru 
je bila praktično brez «zgodovine». 
Košarkarji Italsidra so bili boljši 
od naših košarkarjev in so tudi za
služeno zmagali.

NARAŠČAJNIKI
Slovenski derbi med Poletom in 

Kontovelom se je zaključil z zma
go bolj izkušenih igralcev z Op
čin. Bil je to pravi derbi, ki je 
navdušil domače navijače, ki so 
sicer upali, da bodo domači fantje 
le ugnali nasprotnike, pri tem pa 
so seveda uživali ob prijetni in za
nimivi igri obeh ekip.

Tokrat je zlasti presenetil Mar
ko Ban, ki je za Kontovel dosegel 
kar 21 točk in je bil večji del 
srečanja za poletovce skoraj ne
ustavljiv. O Banu se je laskavo 
izrazil tudi Poletov trener Sergij 
Tavčar: «Res me je presenetilo, 
kako je Ban sproščeno igral in 
dosegel koše od vsepovsod. Kaza
lo je, da ga ne bo nihče ustavil, 
ko smo le dobili pravo protiorožje, 
s katerim smo strli odpor domači
nov.*

skupini A sta bili na spore
du še dve srečanji. Obeh tekem pa 
niso odigrali Tekmo Servolana — 
Italsider so morali zaradi kasne 
ure prekiniti, ker so se srečanja, 
ki so bila prej na sporedu, konča
la šele po podaljških.

Nasprotno, pa se je srečanje med 
ekino T.)oyd Adriatico in Interjem 
1904 končalo dokaj nenavadno. Sko
zi vso tekmo je prihajalo do ne- 
pravi'nosH. V določenem trenutku 
so igralci Interja 1904 zapustili i- 
Eppšče. Okoliščine so nejasne. Vso 
zadevo bo tako pretehtala zveza.

V B skuoini na borovci niso na- 
sto";,i. ker ie Wla večina igralcev 
v »šoli na snegu*.

PRMATFI .IŠKA TEKMA 
NARAŠČAJNIKOV 

Sokol — Bor 109:97
SOKOL: Gruden, Germani 78, Co

lja, Devetak, Vižintin, Šibelja 21, 
Gruden 1, Gabrovec 2, Rebula, Ter
čon 4, Pertot, Ivančič.

BOR: Bachi, Pegan, Daneu, Fur
lan Bruno 21, Žerjal 7, Siega 24, 
Čok, Mazzucca 13, Renato Furlan 
10, Trevisan 6.

V prijateljski trening tekmi so 
se v telovadnici v Nabrežini spo 
prijeli naraščajniki Sokola in Bora 
«Plavi» so sicer nastopili brez ne 
katerih svojih standardnih igral
cev, ostaja pa dejstvo, da so do
mačini igrali zelo dobro in borbe 
no. Zlasti je zablestel Germani, ki 
je zelo popravil svojo osebno teh
niko in je dosegel kar 78 košev, 
kar predstavlja lep rekord. Tekma 
je bila koristna za obe peterki, 
predvsem pa za Nabrežince, ki 
usmerjajo svoje prve korake po 
košarkarskih igriščih.

b. 1.

Sokol — OMA 
Corridoni — CUS Padova

2. kolo — 10. 2.
CUS Padova - OMA 
Sokol — Corridoni

3. kolo — 17. 2.
OMA — Corridoni 
CUS Padova - Sokol 
POVRATNI DEL PRVENSTVA

4. kolo — 3. 3.
OMA — Sokol
CUS Padova — Corridoni

5. kolo — 10. 3.
OMA - CUS Padova 
Corridoni — Sokol

6. kolo - 17. 3.
Corridoni — OMA 
Sokol — CUS Padova

G F

MOŠKA ODBOJKARSKA D LIGA

Po štirih kolih 
Dom še brez točk

Po štirih kolih prvenstva je go
rička ekipa Doma, ki nastopa le
tos prvič v tem meddeželnem pr
venstvu D lige, še vedno brez točk 
in sama na dnu lestvice.

Pred dnevi je odbojkarska fede
racija objavila rezultate samo pr 
vih treh kol, ki so sledeči:

1. kolo:
GMT - De Vecchi 3:2
CSI — Merano 3:2
Volley — Ferroni 3:0
Codognato — Dom 3:0
2. kolo:
Ferroni — Codognato 3:1
Volley — Merano 3:2
De Vecchi - CSI 3:2
GMT — Dom 3:0
3. kolo:
GMT — CSI 3:0
Merano — Codognato 3:1
Ferroni — Dom 3:1
Lestvica je po treh kolih taka:
GMT 6, Volley in Ferroni 4, Me-

rano, De Vecchi, Codognato in CSI 
2, Dom 0.

Volley in De Vecchi imata tekmo 
manj.

V prihodnjem kolu bo Dom igral 
v Meranu proti GS Merano.

I. K.

1. JUGOSLOVANSKA LIGA

Bo Fužinar ostal 
povsem brez točk?

na zvezda, zaključili z enakim šte
vilom točk, toda naslov zimskega 
prvaka pripada Partizanu, ki ima 
nekoliko boljšo set razliko. Obe 
šesterki sta v trinajstih tekmah 
prepustili točki nasprotniku samo 
enkrat. Na tretjem mestu je lanski 
državni prvak GIK Banat, ki za
ostaja za dve točki in je tako še 
vedno med kandidati za naj višji 
naslov. Po nedeljskem porazu v 
Beogradu z Crveno zvezdo je Kvar- 
ner z Reke verjetno izločen iz 
ožjega kroga kandidatov za 29. 
zvezdico. Sama Brožič in Umaut 
(ob poškodovanem Vučkoviču) sta 
bila nemočna proti razigranim do
mačinom. V trinajstih nastopih je 
edini slovenski zastopnik Fužinar 
z Raven na Koroškem potegnil tu
di tokrat krajši konec. Preteklo 
nedeljo je Fužinar doma verjetno 
zapravil še zadnjo priložnost za 
osvojitev točk, saj je gostil pred
zadnjo ekipo z lestvice, Železni
čarja iz Sarajeva, kateremu je od
vzel samo niz.

Rezultati 13. kola:
Jedinstvo — Vardar 3:2, Jedin- 

stvo — Modriča 2:3, Partizan — 
Vojvodina 3:0, Crvena zvezda — 
Kvamer 3:0, Spartak — Bosna 3:0, 
Fužinar — Željezničar 1:3, Mla
dost — GIK Banat 2:3.

Lestvica:
Partizan in Crvena zvezda 24 

točk, GIK Banat 22, Jedinstvo (Sta
ra Pazova) in Kvamer 18, Vardar 
14, Mladost, Spartak in Modriča 
12, Bosna 10, Vojvodina 6, Jedin
stvo (Slavonski Brod) in Željezni
čar 4, Fužinar brez točk.

G. F.

Preteklo soboto in nedeljo se je 
končal tudi prvi del jugoslovanske
ga odbojkarskega prvenstva pri 
članih. Prvi del prvenstva sta eki
pi iz Beograda, Partizan iz Črve-
IllliiiiiiuiililliliiilillimiiillllllllilllillliiumimiMiiiniiillllimiillillllliiilllillliiiilililiiiliiiiiiiiiuiiiiiiiiiil

Zimske 01 leta 1976 
v Innsbrucku

LAUSANNE, 7. — Mednarodni o- 
limpijski odbor je sklenil, da bodo 
prihodnje zimske olimpijske igre 
v Innsbrucku. Ta odločitev je pad
la, ker je Denver odpovedal orga
nizacijo iger. Vest je sporočil pred
sednik CIO Lord Killanin.

Kandidati za organizacijo iger 
so bili še Lake Placid (ZDA), de
žela Mont Blanka (Francija) in 
Tampere (Finska). Komisija se je 
verjetno odločila za Innsbruck, ker 
je to mesto predstavilo podrobno 
dokumentacijo o vseh tekmah, ki 
jih namerava prirediti in celo o 
višinski razliki posameznih prog. V 
Innsbrucku so priredili zimske o- 
limpiiske igre že leta 1964.

NAMIZNI TENIS TRŽAŠKI POKAL

Danes nadaljevanje 
moškega turnirja
Tudi Sokol je med kandidati za vstop v finale

Danes se nadaljuje namiznoteni
ški ekipni moški turnir za Tržaški 
pokal. Sokol bo imel nekoliko tež
jo nalogo kot v prvem kolu, ko 
je z izredno lahkoto odpravil dru
go postavo tržaškega društva San 
Michele Vendar pa Sokol zaradi 
napake pri sestavi pravilnika ni 
zmagal s 7:0, ampak s 6:1. To pa 
seveda ni nič hudega, saj v namiz 
noteniških tekmovanjih ni razlika 
v setih nikoli odločilnega pomena.

Po prvem kolu je v skupini A že 
jasno, da se bodo za nastop v fi
nalnem kolu borile tri ekipe: So
kol, Julia in CUS. O favoritu pa 
je še prerana vsaka napoved. V 
skupini B pa je konkurenca mno
go lažja, saj je edina dobra ekipa 
San Michele A, Libertas La Can- 
tina pa je iz organizacijskih raz
logov odstopil.

Rezultati 1. kola 
Sokol — San Michele B 6:1

4:3
7:0

Juha - CUS 
S. Michele A — S. Marco 

Lestvica skupine A:
Sokol in Julia 2
S. Michele B in CUS 0

Prihodnje kolo:
S. Michele B - Julia 
CUS - Sokol 
S. Marco — Tricesimo 

Sokol bo igral drevi v Trstu, Ul. 
F. Severo 158, z začetkom ob 21. 
uri.

s. j.

....... .............. ........................................................................... ..........................................i.... ............................

Rako je Mussolini prišel na oblast

CATANIA, 7. — V krosu za trofe
jo sv. Agate v Catanii je zmagal 
Tunizijec Zaddem, pred Jugoslova
nom Svetom, Švicarjem Menetom, 
Italijanom Risijem in drugimi.

ŠPORTNIK LETA
Ameriški časopis «Track and 

Field* je izbral za športnika leta 
1972 Finca Virena. 2. je bil Akii 
Bua, 3. pa Avilov.

!W Dl Ml 1122
^30. (DODATEK)

^ Prednik tržaškega fašističnega lista «11 Popolo di Triesten, 
c/ieZe Risolo, je ob tej priliki izdal obsežnejšo knjigo «11 fa- 

ftos%o della Venezia Giulia dalle sue origini alla marcia su 
(Fašizem Julijske krajine od njegovih začetkov do po- 

na Rim, Trst 1932).
Značilna je naslovna stran, ki v rdeči in črni barvi pri- 

Uje goreči Narodni dom. Uvod h knjigi pa je napisal u- 
4le ^ dru§'eSa tržaškega fašističnega lista «11 Piccolo»t Rino 

SsL ki je med drugim povedal: 
iti V^arneni Balkana (tako je ime hotelu v Narodnem domu 
fcon-°d tem imenom so splošno mislili na celo poslopje) so 
Trstno oeistRi Trst. S silo svojih patriotičnih tradicij se je 
tr^a-P°stavil na čelo fašizma... Zaradi tega trdimo, da je bil 
ig fašizem čisto politično gibanje... posebno svetla pred- 
hH0 rev°lucdje, ki je pripeljala do prevzema oblasti, če ne bi 
re$L ie9° gibanja, bi jadransko vprašanje utonilo v Nittijevi 
bi N" Brez tega ne bi Italija imela meja na Alpah in Reka 

bila postala italijanska.»
Knjiga prikazuje požig Narodnega doma kot mojstrsko de- 

Pog^^tične akcije (Un capolavoro di azione fascista) in je 
nati- . na Brancescu Giunti. Na prvi strani so kot geslo po
stu r^ene ki jih je napisal Mussolini v rimskem li

ti Popolo dTtalia z dne 24. septembra 1920:

«... Morda bodo fašisti Julijske krajine sprošili veliko gi
banje nacionalne prenovitve in postali plemenita in bojevita 
prva straža Italije, ki jo mi sanjamo in pripravljamo.»

Tam so tudi besede samega Giunte, s katerimi «v svoji 
skromnosti« pripisuje glavne zasluge pri požigu Narodnega 
doma v Trstu samemu dučeju:

Quello che ho fatto, Vho fatto 
per Lui, non per me.
Lui era il Capo.
Francesco Giunta
(Kar sem storil, sem storil
za njega, ne za sebe.
On je bil vodja)

* * *

V prvi polovici meseca aprila 1921 je Generalni civilni ko
misariat v Trstu, kateremu je bila podrejena vsa Julijska kra
jina, izdal naslednji komunike:

«V ponedeljek, 6. t. m. okoli petnajste ure se je podala 
skupina vodnjanskih fašistov, ki je štela 14 mož, v vas Kr
nico, ki spada k vodnjanski občini. Fašiste, ki so prišli na 
volilno agitacijo, je napadlo sto petdeset oboroženih kmetov hr- 
vatske narodnosti. Padli so streli z ene in druge strani. Pre
magani fašisti, ki so imeli dva ranjenca, so poiskali zavetje v 
prostorih karabinjerske postaje. Kmetje so naperili orožje 
proti poslopju in tako prisilili orožnike, da uporabijo orožje. 
Vojaški oddelki, ki so prihiteli na pomoč, so naleteli na neka
terih cestah na ovire. Nastali so spopadi, pri čemer, so bili 
trije vojaki ranjeni. Eden od vojakov je pozneje preminil.

Postopoma so prihajali na kraj spopada vojaki, ki so 
se bližali Krnici po morju in na tovornih avtomobilih. Sode
lovalo je 260 mož pehote, ki so zasedli vas in skupno z orožniki 
začeli čistiti kraj. Oboroženi kmetje so se umaknili na bližnja 
polja.

Medtem so dospeli fašisti v vas Šegoliči. Zopet so padli

streli. Da bi se maščevali, so v jutranjem svitu sežgali na več 
mestih naselbino. Zažgali so tudi nekaj hiš v zapuščeni vasi 
Vareski. Vendar je javna oblast hitro posegla vmes in posre
čilo se ji je, da je tu kakor drugod onemogočila nadaljnja 
maščevalna dejanja.

V teku dneva se ni pripetil noben drug dogodek.
Sedaj se ugotavljajo krivci in zapirajo povzročitelji do

godkov. Povsod polagoma nastaja mir.

Fašisti niso prizanesli niti slovenski osnovni šoli v Orleku (že 
pred prevzemom oblasti)

V puljskih bolnišnicah ležijo trije ranjenci. Dva ste v hu
dem stanju.«

Ze to uradno poročilo je zgovorno pričalo o pomenu do
godkov, ki so se tiste dni odvijali v Proštini (tako pravijo 
vsemu okolju okoli Krnice). Predvsem je to eno redkih urad
nih poročil, ki govori o fašističnih «volilnih agitacijah» med 
slovanskim prebivalstvom in o njihovih kazenskih ekspedi
cijah, ki so uživale ne samo popolno toleranco tedanje vlade, 
temveč tudi dejansko sodelovanje vladnih organov.

Iz tega poročila pa izvemo tudi, da je v Proštini med hr- 
vatskim prebivalstvom nastalo organizirano gibanje, da so pro- 
štinski kmetje v obrambo svojih pravic dvignili orožje ne sa
mo proti «divjim» fašističnim četam, temveč tudi proti vlad
nim varnostnim organom in celo proti vojski in da je to 
bila prava oborožena vstaja.

Pohod vodnjanskih fašistov na Krnico ni bil, kakor skuša 
prikazati uradno poročilo, v zvezi z volilno agitacijo, temveč 
je bil dobro premišljena in pripravljena maščevalna akcija 
vodnjanskih fašistov proti narodno zavednim prebivalcem Kr
nice in sosednjih vasi. Že takoj po zasedbi so Italijani iz 
Vodnjana nastopili proti hrvatskemu prebivalstvu v Krnici in 
Proštini. Ti odnosi so postali posebno napeti po aneksiji konec 
leta 1920. Vodnjanski fašisti so ob vsaki priliki zmerjali in 
pretepali domačine že samo zaradi tega, ker so med seboj go
vorili hrvatsko. Karabinjerji so jim pri tem pomagali. Saj 
so že samo zaradi nedolžnega hrvatskega petja gnali pevce 
v zapor in jih tam premlatili. Dejstvo je, da se domače ljud
stvo skoro ni več upalo javno govoriti v svojem jeziku.

Tako stanje je moralo vzbuditi reakcijo, ki je v začetku 
1921 pripeljala do oborožene vstaje. Glavni vodja tega giba
nja je bil dijak Ante Ciliga. Fašisti so imeli za glavne krivce 
razen Cilige še župnika čurkoviča in učitelja Brgiča.

(Nadaljevanje sledi)
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Protest poslancev KPI 
proti zapori univerze
Milanski študentje bodo v soboto stavkali proti represiji 
na milanskih šolah ■ Grozilno pismo senatorju Nenniju

TRAGEDIJA V 19. «ARRONDiSSEMENTU»

MILAN. 7. — Odločitev upravnega 
sveta milanske univerze «Bocconi», 
da zapre za nedoločen čas vseučili
šče, je izzvala ostre reakcije pred
stavnikov študentovskega gibanja in 
vseh levičarskih sil. Upravni svet 
univerze je utemeljil svoj ukrep s 
trditvijo, da je dejavnost docentov 
onemogočena zaradi ustrahovanja do
ločenih študentovskih skupin in za
radi prisotnosti ljudi, ki ne spadajo 
na vseučilišče.

Komunistični poslanci Malagugini, 
Tortorella, Carra, Chiovini in Mila
ni so naslovili ministru za šolstvo 
vprašanje, v katerem zahtevajo po
jasnila o zapori univerze. Parlamen
tarci sprašujejo ministra, kaj name
rava ukreniti v tej zvezi in poudarja
jo, da bo ta odločitev še bolj zaostrila 
napetost na milanskih vseučiliščih. 
Podčrtujejo tudi, da gre za reak
cionaren in represiven dekret, ki je 
v nasprotju z naporom vseh demo
kratičnih sil za rešitev težavnega 
položaja vseučilišč in višjih šol v 
Milanu. ,

V soboto bodo stavkali študentje 
vseh šol v milanski pokrajini, da 
bi protestirali proti zapori univerze 
«Bocconi» in aretaciji nekaterih štu
dentov, ki so obtoženi, da so napadli 
rektorja državne univerze Schiavi- 
natta. Na današnji skupščini, katere 
so se udeležili tudi nekateri docen
ti in asistenti, so študentje protesti
rali proti represivnemu ukrepu mi

lanskega sodstva in so ostro kriti
zirali nastop nekaterih levičarskih 
sil, ki naj bi podpirale napad bur- 
žoazije proti študentom. Mladinska 
socialistična federacija iz Coma je 
poslala študentom telegram, v ka
terem jim izraža svojo solidarnost in 
podporo v boju za demokratično šolo.

Pripadniki desničarske organizacije 
«1 giustizieri dTtalia — Dux» so da
nes poslali grozilno pismo, v kate
rem je bil tudi naboj za samokres, 
socialističnemu senatorju Nenniju. 
Pismo so odprli v protokolarnem u- 
radu, ker je nenavadna debelina do
pisnice vzbudila sum socialističnih 
funkcionarjev.

Nennija sta o dogodku obvestila 
poslanca De Martino in Craxi, ki sta 
tudi odločila, da ne bosta prijavila 
dogodka policiji, ker ni šlo za ek
splozivno pismo. V pogovoru s čas
nikarji so funkcionarji političnega 
oddelka milanske kvesture povedali, 
da so «1 giustizieri d’Italia» podpi
sali tudi eksplozivni zavoj, ki so ga 
poslali prejšnji teden v Dom kul
ture v Ul. Arenula. Podobna pisma 
so pripadniki desničarske organiza
cije poslali v zadnjih časih števil
nim levičarskim poslancem. Prvi je 
tako pismo dobil lani milanski ge
neralni pravdnik Luigi Bianchi D’E- 
spinosa, ki je umrl pred nekaj me
seci in ki je odredil vsedržavno 
preiskavo o reorganizaciji fašizma v 
Italiji.

19 mrtvih obračun 
požara v pariškem liceju
Kaže, da sta med žrtvami dva profesorja - Štirje šolarji 
pogrešani - Varnostne naprave so bile zelo pomanjkljive

PARIZ, 7. — Devetnajst mrtvih 
in štirje pogrešani so tragičen ob
račun požara, ki je sinoči uničil 
pariški licej «Berson» v 19. «arron- 
dissementu». Po še nepotrjenih ve
steh kaže, da je med žrtvami 17 
otrok in dva profesorja. Vzrok po
žara ni še znan, domneva pa se, 
da je ogenj izbruhnil zaradi krat
kega stika ali zaradi uhajanja 
plina.

«Doslej smo našli 19 trupel, od 
katerih sta dve večji od ostalih 
zato domnevamo, da gre za dva 
profesorja,* je dejal neki gasilec. 
Povedal je tudi, da so bila trupla 
zoglenela in jih zato doslej še ni
so mogli identificirati.

Požar je izbruhnil nenadoma ob 
19.30. Kljub hitremu posegu gasil
cev, se je ogenj razširil bliskovito 
ker je bila šola zgrajena iz mon
tažnega materiala, ki je zelo vnet
ljiv. V poslopju je bilo kakih 60 
otrok, večino katerih so rešili mi
moidoči preden se je stavba zru
šila.

Nekatere družine še vedno čaka
jo pred ruševinami, da gasilci iz
kopljejo vsa trupla. Doslej pogreša
jo še štiri otroke in vsak oče in 
mati upata, -da njunega sina ni 
med žrtvami.

«Tuka.j sem od sinoči in iščem 
svojo 11-letno hčerko — je dejala 
neka mati — vprašala sem pri dru-
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SEVERNOIRSKI PROTESTANTI V PROTINAPADU

NASILJE EKSTREMISTIČNIH ŠKVADER 
VTISNILO PEČAT STAVKI V ULSTRU
Craigovi protestantski skrajneži zahtevajo vrnitev oblasti 
«Stormontu» in deželni vladi - Whitelaw: Zakon velja za vse

BELFAST, 7. — Danes je Sever
na Irska doživela ponovno splošno 
stavko, ki so jo napovedali pro
testantski skrajneži včlanjeni v or
ganizacijo «Ulster United loyalist 
council*. Stavka je v dobršni me
ri uspela, saj se je organizatorjem 
posrečilo, da so zavrli vso gospo
darsko dejavnost in tudi javno živ
ljenje v Belfastu, Londonderryju 
in drugih večih krajih Severne 
Irske.

Kljub temu navideznemu uspehu 
«protestantov»._ (pripomniti je tre
ba, da je večina prebivalstva v 
Ulstru formalno protestantske vero
izpovedi) pa je sedaj postalo očit
no, da se je današnja stavka pre
cej razlikovala od tiste lanskega 
V--', v marcu lanskega leta je 
angleška vlada razpusida ulstrski 
parlament (Stormonf/ ter deželno 
vlado, ki je bila njegov izvršni 
organ. Londonski ukrep je tedaj 
zelo hudo prizadel protestantsko 
večino, oziroma določene politične 
kroge, ki pa imajo velik vpliv na 
javno mnenje v protestantskih kro
gih. Opazovalci menijo, da je bila 
lanska splošna stavka zelo bolj 
«ljudska», ker so jo pač protestant
ski državljani občutili kot svojo 
stvar. To pot pa se je zadeva raz
vijala drugače. Občinstvo ni bilo 
prepričano, da gre za pravično 
stvar, toda, hočeš nočeš je moralo 
stavkati, oziroma zapreti trgovine, 
urade, podjetja itd. Za skoraj to
talno stavko in zaporo v protestant- I 
skih predelih so poskrbele skupine 
mladih ekstremistov, ki so po na- ■

v znaku precej grobega nasilja, ki 
so ga izvajale protestantske ekstre
mistične organizacije v okviru že 
omenjenega «Ulster United loyalist 
counci!a», bodisi v obliki škvader, 
ki so nastopale na ulicah, ali pike- 
tov pred tovarnami, podjetji in de
lavnicami. Tudi nesinaikalna orga
nizacija «Ulster ioyalist workers:> 
je formalno podprla stavko, čeprav 
je bil jasen občutek, da so se 
delavci udeležili manifestacije ne-

D0LGCAS
Ker sta se palermska mla

deniča Giovanni Alamia in Gio- 
vanni Gandolfo že nekaj dni 
dolgočasila v brezdelju, sta si 
izmislila dokaj nenavadno za- 
uavo\ s flobertovko sta z okna 
svojega stanovanja streljala na 
mimoidoče. Najraje sta si za 
cilj izbrala tisti del čleveške- 
ga telesa, o katerem pravijo, 
da nanj sonce nikdar ne po
sije.

Ranjenci so obvestili o do
godku agente javne varnosti, 
ki so aretirali Alamio in Gan- 
dolfa, ne da bi pokazali niti 
malo spoštovanja za njun smi
sel za humor. Mladeniča bosta 
sedaj imela v zaporu Ucciar- 
done precej časa za tuhtanje 
novih zabav.

.! prostovoljno, oziroma le pod pri

pri napadu na neki avtobus s ka
terim so se peljali katoliški de
lavci. Ker je šlo za prvi prote
stantski «žrtvi» izrednih ukrepov, 
so skrajneži, ki delujejo pod vod
stvom bivšega notranjega ministra 
ulstrske vlade Williama Craiga, 
dvignil; silovit hrup ter spremenili 
politični pomen današnje manifesta
cije v zahtevo, naj angleška vlada 
prepusti zakonodajno oblast ulstr
skemu parlamentu (Stormontu) ter 
deželni vladi. S to svojo zahtevo 
ulstrski protestanti hočejo, da bi 
se v deželi ponovno uveljavil «red», 
ki je tu vladal pred marcem lan
skega leta.

Gverilci organizacije IRA so med
tem prevzeli nase odgovornost za 
umor . nekega angleškega vojaka v 
Belfastu. Gre za drugo vojaško 
žrtev ulstrske gverile v letošnjem 
letu. Ubiti vojak se je peljal s 
svojimi tovariši na oklopnem vo
zilu tipa «saracen». Gverilci, ki 
so se peljali mimo z avtom, se 
izstrelili na vozilo raketo, ki je 
baje sovjetske proizvodnje. Eksplo
zija je hudo poškodovala oklopnjak 
ter ubila enega vojaka, nekaj dru
gih pa ranila.

žinah, ki stanujejo blizu šolskega 
poslopja, v bolnišnicah, na polici
ji, a je nisem našla nikjer. Bojim 
se, da je hčerka mrtva, a ostala 
bom tukaj, dokler bom imela še 
kaj upanja. Morda se je otrok za
tekel h komu tu v bližini, ali pa 
je v parku. Vsekakor bi rada 
gotovostjo zvedela za njeno usodo.»

Kaže, da je bilo šolsko poslopje 
zgrajeno zelo hitro in na področ
ju, ki se rado usaja. To bi bil 
tudi lahko vzrok, da se je poslop
je tako hitro sesulo. Govori se, da 
ni bilo varnostnih izhodov in tudi 
druge varnostne naprave so bile 
zelo pomanjkljive. Nek učenec je 
povedal, da so bile protipožarne 
posode prazne že dve leti, odkar 
so jih dijaki uporabili za bitko 
protipožarno peno. Poleg tega niso 
bili učenci obveščeni, kaj naj na
redijo v primeru požara. Neka de
klica je tudi povedala, da je pred 
nakaj dnevi delavec pregledal si
stem za gretje. Opozoril je, da 
obstaja nevarnost kratkih stikov.

«Prebivalci so večkrat protesti
rali — je povedal neki občinski 
svetovalec — ker se je pripetilo 
že več nezgod zaradi električne na
peljave in zaradi grelcev. Zato ni 
izključeno, da je prav kratek stik 
vzrok požara*. Nekateri šolarji pa, 
ki so se vrnili opoldne domov 
po jutranjem pouku, so izjavili, da 
so zavohali duh po plinu, a se 
niso zmenili zanj, ker se jim je 
mudilo domov.

«Nenadoma — je povedal edini 
profesor, ki se je rešil — sta dva 
dečka odprla vrata mojega razre
da in kriknila, da gori. Ukazal sem 
učencem, naj spravijo knjige, da 
bi se jih ne polastila panika. Nato 
sem jih vodil do stopnic, katere 
so ognjeni zublji že 'požrli’. Ker 
je požar zajel tudi drugi izhod, 
smo se vrnili v razred in smo mo
lili. Ko se je dim začel valiti v 
razred smo razbili okenske šipe in 
smo počakali gasilce. Dva moja 
učenca pa sta izginila in o njuni 
usodi ne vem ničesar*.

Ob zaključku današnje seje fran
coskega ministrskega sveta je 
vladni predstavnik Lecat zagotovil, 
da bosta sodišče in uprava kar 
najhitreje zaključili vzporedni pre
iskavi in strogo kaznovali more
bitne krivce. Med sejo ministrske
ga sveta je predsednik republike 
Pompidou izrekel svoje sožalje svoj
cem nesrečnih žrtev in ukazal mi
nistroma za šolstvo in za pravo
sodje, naj osebno sledita razvoju 
preiskave.

ročilu organizacije obiskovale ulico 
za ulico v Belfastu ter drugih kra
jih Severne Irske ter s silo zavra
čale ljudi z dela, ustavljale avto
buse (nekaj so jih tudi zažgale), 
grozile staršem, naj ne pošljejo 
otrok v šole in podobno.

V katoliških četrtih je življenje 
potekalo normalno. Trgovine so 
bile odprte, čeprav je bilo tudi tu 
javno življenje precej ohromljeno 
zaradi stavke delavcev električnih 
podjetij, to je zaradi pomanjkanja 
električnega toka.

Današnja stavka je torej potekla

j tiskom. . . . i deničev, ki niso
s Angleška vlada je izrazila svoje I vojaški rnk Na 
mnenje preko svojega uradnega 
predstavnika, to je lorda Whitela- 
wa, ki je minister za ulstrske za
deve. Whitelaw je dejal, da ne 
razume smisla stavke in da bo an
gleška vlada nastopala brezobzirno 
do vseh ljudi in sil, ki izvajajo 
prevratniško dejavnost v Severni 
Irski.

Današnja protestna stavka ulstr
skih protestantov je povezana z

V Parizu konferenca 
ameriških dezerterjev

NEW YORK, 7. - V dneh od 19. 
do 22. aprila bo v Parizu konfe
renca delegatov več sto tisočev a- 
meriških dezerterjev, oziroma mla- 

hoteli služiti svoj 
vojaški rok. Na pariškem srečanju 
bodo udeleženci izdelali temelje za 
vsedržavno kampanjo za «totalno in 
splošno amnestijo*: Ta naj bi rešila 
težke življenjske probleme vseh ti
stih, ki se niso hoteli boriti v Viet
namu. Vest o konferenci so sporočili 
voditelji organizacije «Safe Return* 
(varen povratek), ki združuje v svo
jih vrstah najrazličnejše pacifistične 
skupine. Na pariški konferenci, bodo 
navzoči dokazali, da predsednik Ni-

internadjo prvih dveh protestant- j xon ne pove resnice, ko govori le 
skih skrajnežev, ki sta sodelovala1 o nekaj stotinah beguncev.

Uspešen poseg 
ljudske zdravnice

NEAPELJ, 7. — Neapeljska ljud
ska zdravnica Nora Valente je ba
je s svojo metodo zdravljenja po
magala triletni jugoslovanski dekli
ci Ivani Jankovič, da se je lahko 
dvignila s postelje ter začela ho
diti. Mala Ivana je pred časom zbo
lela na Littlejevi bolezni (možgan
ska paraliza) zaradi katere je bila 
priklenjena na posteljo. Neapeljska 
ljudska zdravnica je pod kontrolo 
ekipe specializiranih zdravnikov 
ter univerzitetnih profesorjev nea
peljskega vseučilišča izvedla tako 
imenovano «pranoterapijo», ki je v 
bistvu polaganje rok v razdalji od 
obolelih delov telesa. Doktor Bru
no Piccirillo je v svoji izjavi za
pisal, da se je zdravstveno stanje 
male Ivane zelo zboljšalo ter da 
se je že dvignila s postelje in da 
lahko hodi. Mala Ivana je hčerka 
nekega beograjskega elektronskega 
načrtovalca.

TRŽAŠKI DNEVNIK
Z VČERAJŠNJE SEJE OBČINSKEGA ODBORA

«Snežni načrte občine 
za odstranjevanje snega
Načrt predvideva izredne ukrepe, s katerimi bi zago
tovili nemoten promet v primeru snega in poledice

Včeraj se je sestal občinski od
bor, kateremu je župan inž. Spac- 
cini poročal o brzojavki, katero 
je poslal minister za javna dela 
Gullotti o prispevku 800 milijonov 
lir za gradnjo vodovoda.

Odbornik Ahate je nato poročal 
o «snežnem načrtu*, ki ga je iz
delala občinska uprava, da bodo 
pravočasno odstranili sneg s trža
ških ulic in omogočili redni pro
met v primeru slabega vremena, 
snega in poledice. Izkušnje pre
teklosti so namreč pokazale, da je 
treba pravočasno vse pripraviti, 
da je mogoče učinkovito izkoristiti 
sredstva in osebje, s katerimi ob
čina razpolaga. V ta namen so 
ustanovili center, ki bo sprejemal 
zahteve od zainteresiranih javnih 
ustanov in zasebnikov. Ta center 
bo deloval 24 ur in bo v njem 
stalno zaposlen telefonist in funk
cionar, ki bo odgovarjal na telefon
sko številko 820461. Naravno je, 
da bo občinska služba posredovala 
najprej na zahteve občinskih straž
nikov, policije in gasilcev.

Program predvideva, da se bodo 
posluževali osebja službe javne či
stoče in mehanizacije, ki jo ima
jo na parkirišču v Ul. Pola. Ta
koj, ko bo zapadel sneg, ga bodo 
pričeli čistiti na cestah, kjer je 
največ prometa in ki so široke vsaj 
7 metrov. Delali bodo nepretrgoma 
v delovnih izmenah po 8 ur. Sneg 
bodo metali v morje na Nabrežju 
Ottaviano Augusto, za kar so se 
že dogovorili s pristaniškim povelj
stvom. Kjer pa bo to možno, pa 
bodo sneg tudi metali v kanaliza
cijo. Načrt podrobno predvideva iz
koriščanje vseh sredstev ter kje 
bodo namestili potrebni material. 
Odbornika Abate in Vascotto sta 
se v imenu odbora dogovorila s 
sindikati o delovnih urnikih in o 
plačilu izrednega dela ter drugih 
normativnih vprašanjih, saj pred
videva načrt, da bo celotna opera
cija izvedena izključno s stalno 
zaposlenim osebjem občine.

Občinski svet je med drugim 
odobril na predlog odbornika Dol
harja izdatek 60 milijonov lir za 
bolniške stroške oseb, ki so brez 
dohodkov in 1 milijardo 440 mili
jonov lir za bolnike brez dohodkov, 
ki so v bolnišnici «Ettore Gregoret- 
ti». Odbor je sprejel še nekaj 
manj pomembnih sklepov upravne
ga značaja.

po «Anschluss» v marcu 1938, ko 
se je tretji raich polastil Avstrije, 
in z njo tudi Dunaja, kjer je Freud 
živel in ustvarjal do tako rekoč malo 
pred svojo smrtjo.
. Nemogoče bi bilo tudi v kratkih 
potezah prikazati 83 let dolgega 
in izredno plodnega življenja tega 
velikega znanstvenika, toda v 125 
slikah, fotografijah, črtežih in po
dobnem materialu je kar se da na
zorno prikazano ali vsaj nakazano 
vse, kar je bilo najvažnejše v nje
govem življenju.

Sinočnje otvoritve razstave se je, 
kot je bilo pričakovati, udeležilo 
veliko ljudi, med katerimi smo vi
deli tudi občinskega odbornika prof. 
Faraguno, pokrajinskega odbornika 
dr. Maria Foschija, tiskovnega ata
šeja jugoslovanskega konzulata v 
Trsiu Sašo Grudna in druge.

Razstava, ki zasluži nekoliko dalj
ši prikaz, bo trajala do 21. t.m.

• V lovski sekciji za devinsko - 
nabrežinsko občino so te dni obno
vili vodstvene organe. Za predsed
nika je bil izbran Rudi Semec, za 
podpredsednika Ludvik žužek, za 
odbornike pa lovci Marcello Fabris, 
Paolo. Nicoletti, Vittorino Caldi, 
Giuseppe Pieri, Luigi Bosticco, En- 
zo Bertolde, Boris Tence, Ivan Zad
nik in Egidio Pelizzon.

Krvav roparski 
napad zlikovcev
(Nadaljevanje z 2. strani)

dala, če se kdo morda ne pri
bližuje in jim pokvari roparski 
podvig.

Mladim roparjem pa od vsega za
četka ni šlo tako gladko, kot so 
pričakovali. Mislili so, da bodo mo
žaka takoj prestrašili z nožem, a 
Boccassin zlepa ni klonil njihovim 
podlim zahtevam. Mladenič, ki je 
vihtel nož, se je zato zagnal vanj 
in ob tem sta mu priskočila na po
moč še oba pajdaša, ki sta dotlej 
stražila vhod. Boccassina so tako vsi 
trije suvali, brcali in pestili, ob vsem 
tem pa je odigral svojo vlogo tudi 
nož, ki je zadal trgovcu resne rane. 
Kljub vsemu pa je Boccassin še na
šel toliko moči, da je odločno rea
giral. Ko so ga med suvanjem po
tisnili do tesnega skladiščnega pro
stora za prodajalno, je pograbil ste
klenico kisa in z njo mahnil po gla
vi prvega napadalca. Šele to je zbe- 
gaol napadalce, -ki so urno zbežali iz 
trgovine. Še prej so seveda pobrali 
iz predala kar je bilo denarja, 50 
tisoč lir in 20 tisoč dinarjev.

Čeprav ranjen in okrvavljen je imel 
Boccassin še toliko moči, da se je 
prizibal do telefona in o dogodku ob
vestil svojo ženo in policijo. Medtem 
se je v trgovinici in na ulici zbrala 
majhna množica in vsakdo si je po 
svoje prizadeval, da bi nesrečnemu 
trgovcu pomagal. Zanimivo pri vsem 
tem je, da se vsega tega, kar se 
je dogajalo v trgovini ni nihče za
vedal, čeprav je le nekaj metrov od 
trgovine cela vrsta stojnic z raznim 
blagom, tik trgovine pa majhen bar,

HONG KONG, 7. — Glasnik hong- 
konškega observatorija je danes iz
javil, da silni potres, ki je priza
deli kitajsko pokrajino pri Ba Tan
gu, na meji s Tibetom, zelo ver
jetno ni zahteval veliko človeških 
žrtev. Čeprav je bil potres 8,2 sto
pinje po Richterjevi lestvici, se 
pravi, da je bil katastrofalen, ni 
prišlo do večjih žrtev, ker je po
krajina malo obljudena. Domneva
jo pa, da je potres uničil redke 
ceste, ki so v tej pokrajini.
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ZARADI SPORA MED VOJAŠKIMI DIKTATORJI IN PER0NISTI

Velika napetost pred volitvami v Argentini
Predsednik Lanusse zahteval od sodišča, da proglasi peronistično stranko za protiustavno
BUENOS AIRES, 7. — Poveljniki 

argentinskih oboroženih sil so pre
povedali bivšemu predsedniku Pe
ronu povratek v domovino, dokler 
ne bo izvoljen novi predsednik. 
Gre za zelo strog ukrep, ki dokazu
je, da se je spor med vojaki in 
peronisti močno zaostril. Posledi
ca tega je, da je svet vojaških 
poveljnikov zahteval od sodne ob
lasti, naj proglasi peronistično 
stranko «Frejuli» za neustavno.

Formalni vzrok te zahteve je do
kaj banalen. Predsed. Lanusse tr
di, da peronisti uporabljajo za svo
jo volilno kampanjo gesla, ki so 
v nasprotju z ustavo in z volilnim 
zakonom. Gre predvsem za geslo

«Campora predsednik in Peron na 
oblasti*. Vladni krogi vztrajajo, da 
je stavek protiustaven, ker naj bi 
neposredno poudarjal dejstvo, da bi 
bil kandidat peronistične stranke 
le lutka v rokah bivšega diktatorja.

Vsekakor pa je to le formalni 
razlog, kateremu ne verjame nihče. 
Po neuspelem poskusu, da bi se vo
jaška diktatura zmenila s peronisti, 
se je spor med vlado in stranko 
«Frejuli» vedno bolj zaostril. Pred
sednik Lanusse je po Peronovem 
novembrskem povratku v domo
vino verjetno razumel, da je biv
ši diktator izgubil velik del ugle
da, ki ga je včasih užival. Zato ni 
pristal na pogoje, ki jih je Peron

postavil za vstop v koalicijo. Kljub 
vsemu pa je «Frente justitialista* 
še vedno dovolj močan nasprotnik, 
da bi ga Lanusse rad izrinil iz 
tekme za predsedniško mesto. Dej
stvo, da je Peron obupal nad do
končnim povratkom v Argentino in 
na oblast dokazuje tudi, da je biv
ši diktator takoj po vrnitvi v Špa
nijo dal zelo kritične izjave o La- 
nussovi vladi. Dobro se je zave
dal, da mu s takimi izjavami voja
ki ne bodo dovolili povratka v 
Buenos Aires, a hotel je podpreti 
od zunaj svoje pristaše v volil
nem boju. Lanusse je odgovoril ta
ko, da ga je prijavil sodišču 

Spor med peronisti in Lanussom

bi lahko imel hude posledice. 
Sindikalne organizacije ki so naklo
njene bivšemu diktatorju bi lahko 
napovedale «vojno» vladi in pov
zročile velike nerede. Tega se vo
jaški poveljniki dobro zavedajo, ker 
so pustili peronistom odprto pot za 
priziv na vrhovno sodišče. Politični 
opazovalci v Buenos Airesu so pre
pričani, da se bodo pristaši bivše
ga diktatorja poslužili najprej vseh 
zakonitih poti in bodo šele nato 
«segli» po nasilju.

V pričakovanju odločitve sodišča 
je vsakršno predvidevanje o raz
voju dogodkov zelo tvegano, dej
stvo pa je, da vlada v Argentini 
zelo velika napetost.

Avtobus «14» za dijak« 
zavoda «Volta» izpred 
železniške postaje

Dijaki strokovnega - industrijske- 
za zavoda Volta*, ki se v šolo 
vozijo iz bolj oddaljenih krajev, 
so svoj čas zaprosili vodstvo ACE 
GAT, naj bi avtobus proge št. 14 
v jutranjih urah, pred začetkom 
pouka, podaljšal svoje vožnje do že
lezniške postaje. ACEGAT je včeraj 
sporočila, da je za dijake predviden 
avtobus, ki bo od jutri dalje odpeljal 
izpred postaje ob 7.50.

SINOČI V ROSSETTIJU

Kvaliteten večer 
klasičnih plesov

Sinoči nas je v Rossettijevem 
gledališču prijetno razvedrila ba
letna šola Anne Giani s kvalitet
nim večerom klasičnih plesov.

Gianijeva, ki je do 1957. leta 
nastopala kot solistka na odru mi
lanske Sedle, se je istega leta 
odločila za poučevanje v našem 
mestu. Njena šola sodi danes za 
najboljšo v Trstu in docela izraža 
značilnosti italijanskega baleta.

Kot koreografka ima srečno ro
ko pri izbiri glasbe, kostumov in 
baletne dinamike. Pri slednii se v 
prepletanju korakov nikoli ne pre
pušča banalnim efektom v škodo 
doslednosti koreografske zgradbe.

Mlade baletke so zelo dobro pri
pravljene, saj so tudi pri izvajanju 
najtežjih korakov pokazale veliko 
sproščenost. Najmlajše gojenke so 

. zelo navdušile, saj je tem že vna- 
\ prej sleherna napaka oproščena.

O starejših baletkah, ki so po 
10-letnem študiju že deležne gotove j 
kritike, smo prav presenečeni nad ! 
Lucijo Pecorari in Rito Rocco, ki 
sta odlično zaplesali solistični vlogi 
v Ponchiellijevi Giocondi in Verdi
jevi Aidi. Dobri sta bili tudi se
stri Pellis v Ravelovem Boleru. Bo
gati program je zelo številno ob
činstvo nagradilo s prisrčnim aplav
zom.

Izkupiček predstave je bil name
njen organizaciji, ki podpira usta
nove za zdravljenje distrofičnih 
otrok.

S. M.
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ZA GASILCE JE BIL VČERAJ NAPOREN DAN

Požar med Obeliskom in Trstenikom 
zajel 5 tisoč kv. metrov ozemlja

Požari tudi na 
Več previdnosti/

Včerajšnji prijetni in sončni, sko
rajda pomladanski dan, ki je kljub 
delavniku privabil iz zatohlega mest
nega središča v zgornjo okolico ve
liko ljudi, je bil po drugi strani iz
redno naporen za gasilce. Trava in 
listje po gmajnah in gozdičih je ob 
takem vremenu suho kot poper in 
dovolj je en sam cigaretni ogorek, 
da se razplamti požar, ki ga je 
težko ukrotiti. Takšnih požarov je 
bilo včeraj precej. Najhujši je v 
opoldanskih urah izbruhnil na področ
ju med Obeliskom in Trstenikom, 
kjer je zgorelo okrog 5 tisoč kvadrat
nih metrov suhe trave in grmičja. 
Ogenj je bil še posebno nevaren, ker 
je to področje posejano s stanovanj
skimi hišami. V akcijo za pogasitev 
so morale poseči kar dve skupini 
gasilcev z dvema brizgalkama. Delo 
je trajalo nekaj ur.

Zaradi neprevidnosti pri odmeta
vanju ogorkov je včeraj gorelo tudi 
pri Štramarju, Banih in na področ
ju Vrdele, kjer je požar zajel okrog 
2 tisoč kvadratnih metrov ozemlja.

področju Štramarja, Banov in Vrdele 
pri odmetavanju ogorkov in vžigalic

ogrnila žensko, da sta lahko pogasila 
plamene. Nemudoma so nato pokli
cali reševalno osebje Rdečega križa,

Hudo se je opekla 
med sežiganjem listja

Med gašenjem ognja, ki ga je 
zanetila, da bi zažgala suho vejevje 
in bstje, ki ga je nabrala med 
čiščenjem svojega vrta, se je včeraj 
popoldne hudo opekla priletna vdo
va. Njene opekline po glavi, obra
zu in raznih drugih delih telesa so 
tako hude, da so si zdravniki orto
pedskega oddelka splošne bolnišnice 
pridržali prognozo.

Do nenavadne nesreče je prišlo 
okrog 14. ure v Ul. dei Vigneti 69, 
kjer že vrsto let živi sama 84-letna 
Antonietta Benes. Ob omenjeni uri 
je namreč telefoniral na kvesturo 
22-letni Fabio Sfignani, ki je sosed 
Benesove, in povedel, da je iz co- 
sednjega vrta malo prej zaslišal 
obupno klicanje na pomoč. Na kraj 
je takoj odšla policijska izvidnica, 
ki se ji je nudil grozljiv prizor. 
Priletna ženska je obupano tekala 
po vrtu in se otepala plamenov, ki 
so ji zajeli obleko. Dva policista 
sta zato zagrabila odejo in z njo

ki je nesrečnico prepeljalo 
nišnico.

bol-

V Banjaluki aretirali 
tudi drugega roparja 
iz Ul. Commerciale
Sodelovanje policijskih organov 

pri preganjanju kriminalne dejavno
sti ne pozna meja. To je včeraj do
kazala ljudska milica iz Banjaluke, 
ki je sporočila tržaški kvesturi, da 
je aretirala 19-letnega Kerima Mu- 
haremoviča, ki so ga v «podzemskih» 
krogih poznali {xxi vzdevkom «Bo- 
sanac*. Muharemovič je v noči med 
29. in 30. januarjem letos skupno 
z- Antonom Skandovičem, ki so ga 
agenti letečega oddelka tržaške kve
sture aretirali pred dnevi, surovo 
napadel in oropal 65-letnega trža
škega trgovca Parideja Jordana v 
njegovem stanovanju v Ul. Com
merciale 30. Medtem ko je Škando- 
vica policija, kot rečeno, kmalu 
prijela, je za «Bosancem», ki je 
med drugim odnesel iz sobe večji 
del nagrabljenega plena, izginila. 
Tržaška kvestura je zato obvestila 
o tem jugoslovansko milico in vče
raj so mladega zlikovca končno 
aretirali.

Med raztovarjanjem stelje 
padel z voza in se ranil

Med razkladanjem velikih košar 
s suhim listjem za steljo, se je 
včeraj popoldne precej poškodoval 
33-letni kmetovalec Florijan Višnje- 
vic iz Gročane št. 25. Okrog 18. ure 
je namreč prepeljal stel> s polja 
in ko je stopil na voz, da bi ko
šare raztovoril, je nenadoma iz
gubil ravnotežje in padel z dveh 
metrov višine na tla. Zaradi hudih 
bolečin v levem zapestju in hrbtu 
ter rane na desni strani obraza, se 
je Višnjevic zatekel po zdravniško 
pomoč v splošno bolnišnico, kjer so 
mu ugotovili zlom zapestja in ga 
zato pridržali na zdravljenju na or
topedskem oddelku. Zdraviti se bo 
moral približno mesec dni.

Odprta razstava 
o Sigmundu Freudu

Tržaški muzej Revoltella, tržaški 
Italijansko - avstrijski kulturni kro
žek ter nemški kulturni inštitut 
Goethe v Trstu prirejajo v umet
nostni galeriji palače Costanzi raz
stavo o Sigmundu Freudu. Gre za 
razstavo, ki gledalca vodi od Freu
dovega rojstnega doma v Priboru 
na Moravskem, kjer se je veliki 
znanstvenik rodil leta 1856, do nje
gove smrti v septembru 1939 v 
Londonu, kamor se je bil zatekel

Po podlem roparskem napadu so v notranjosti
madeži krvi

trgovine ostali vidni

Lastnik trgovine z jestvinami Čarni® 
lo Boccassin se bo moral zaradi ra® 

zdraviti v bolnišnici dva tedna

v katerem je bilo ob tisti uri pre- 
oej ljudi.

V Ul. Genova so čez nekaj minut 
prispele tri policijske motorizirane 
izvidnice pod vodstvom podčastniku 
Osvalda Zbttija, ki je prvi zaslišal 
ranjenega Boccassina, nato pa ga P®‘ 
spremil v splošno bolnišnico, kje" 
mu je dežurni zdravnik ugotovil U' 
darce po glavi in obrazu, rane na 
glavi in nad desnim očesom ter gl®" 
boko rano na sredincu leve rok®- 
Preden so ga sprejeli na ortoped' 
skem oddelku, so mu rane zašili i® 
ta operacija je trajala skoraj p®*' 
drugo uro.

Medtem ko so na sprejemnem ®d' 
delku dajali prvo pomoč BoccassinU' 
so z rešilnim avtomobilom Rdeče# 
križa pripeljali v bolnišnico mlade""' 
ča, ki je bil hudo porezan po obr®' 
zu. Zanimivo je, da je Boccassin & 
na prvi pogled spoznal v novem P"1' 
šlecu svojega napadalca. Mladeniča’ 
ki so ga identificirali za 22-letne# 
študenta Ratka Miloševiča z Rek®’ 
so seveda takoj zastražili. Miloševi®9 
so našli v bližini pristaniškega 9°' 
veljstva na Nabrežju. Medtem k5 
sta ostala dva napadalca lahko br®* 
sledu izginila, so tretjemu zaradi ra® 
od udarca s steklenico kisa, zrna"! 
kale moči. Potem ko je za sabo P®! 
stil dolgo sled krvi, se je našlo8® 
na avtomobil. Neki mimoidoči je t®' 
daj poklical Rdeči križ, Miloševi 
je sicer naredil še zadnji posk#' 
da bi ne padel v roke pravice. P0 
tuhnil se je za avtomobil, okrvavil®' 
no glavo pa si je prikril s plašče1®: 
Kljub temu pa ni mogel več zbeža" 
in tako so ga odpeljali v bolni®1"' 
co, kjer so mu ugotovili rano "f 
levi strani čela, dva rani na gl3'1, 
Poleg vsega pa so mu črepinje st®- 
klenice odrezale del nosu. Zaradi 
ga so ga sprejeli pod strogim P0" 
cijskim nadzorstvom na kirurške"1 
oddelku s prognozo okrevanja v 
setih dneh.

čeprav so agenti letečega odd®1 
ka pod vodstvom dr. Petrosina, ag®" 
ti znanstvenega oddelka kvesture te 
razna poveljstva karabinjerjev sp"8 
žili širšo akcijo za izsleditev rop/ 
jev še pred identifikacijo Miloš®'" 
ča, je njegova aretacija odprla n®* 
pot za izsleditev še ostalih dveh. /, 
preiskavi v raznih ambientih trž® 
kega podzemlja ter predvsem / 
mestnih hotelih in javnih pren®8 
ščih, so odkrili, da je Miloševič Pf, 
nočeval poleg dveh drugih jug0®/, 
vanskih državljanov v hotelu At" 
zia v Ul. Geppa. Vratar hotela " 
celo povedal, da so vsi trije - 
deniči malo pred roparskim napa/ 
zapustili hotel. . Imeni ostalih 
sta bili tako znani, treba je bil® i, 
obvestiti vse mejne prehode, P1®" 
tem pa pregledati tudi vse me6/ 
predele. Tržaška kvestura je njih0' 
imena (23-letni Jovo Lazič s K®z/ 
cev pri Zenici in 20-letni Bojko 
novic z Reke) sporočila tudi PL, 
cijskim organom na Reki, od k®8/ 
so sporočili, da so vsi trije že d®" 
znani tudi tamkajšnji policiji.

Med 16. in 17. uro se je past sP, 
žila. Najprej je policija na me.i8^, 
prehodu na Pesku aretirala L3*1 j( 
Na mejo je prišel peš in k® ^ 
pomolil svoje dokumente, so ga, ^ 
koj spoznali. Pri njem so odkril' , 
di lovski nož, ki je najbrž tist*' f 
katerim so ranili Boccassina tet $ 
krog 50 tisoč lir in nekaj tiso®. . 
narjev. S policijskim avtomob'1 ^ 
so ga prepeljali na kvesturo, kiet‘g 
ga zaslišali, nato pa so ga Pre 
stili v koronejske zapore.

Ista usoda je doletela tudi tif p 
ga, le da so tega aretirali °TOtfn 
na mejnem prehodu pri Škofijah-.. ^ 
tem ko je na orožniškem pove/jjl 
v Miljah priznal, da se je ud® ^ 
ropa, so tudi njega odpeljali v 
ronejske zapore.

4V

Priletni moški ^
padel v kanal na Ponfei'A
Na oddelku za oživljanje s° J 

noči sprejeli s pridržano Pr°^^ 
priletnega moškega, ki je P%, 
v kanal na Ponterošu. Mošk y 
približno šestdesetih let, ki J 
niso identificirali, ker ni i®/ 1 
sebi nobenega dokumenta, 
vode potegnila dva vojaka, r 
nio Fancello in Mario Marne*1^ 
služita rok v našem mestu. v 
sta skočila na enega od šte81 ft 
čolnov in odveslala do moža. K f 
ga nato nezavestnega odpelji 
rešilnim avtom v bolnišnico-


